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PROSTĚJOV Tohle mu vůbec nevyšlo. 

Napálit lehkou ženu se pokusil dva-

atřicetiletý Marek z  malé vesnice na 

Prostějovsku. Prostitutce zaplatil peně-

zi, které si v dětství vytiskl na tiskárně. 

S  tím, co následovalo, však rozhodně 

nepočítal. Kvůli padělání peněz nako-

nec musel k soudu, kde mu hrozilo až 

osm let vězení. V úterý 25. listopadu si 

obviněný vyslechl rozsudek, v němž se 

mu vše vrátilo i s úroky.

Martin ZAORAL
vyšlo. 
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Podrobnosti na straně 5

Prostitutce zaplatil Prostitutce zaplatil 

PROSTĚJOVSKO Historie prostějovského regionu zapsa-
la hned několik brutálních vražd, které otřásly veřejným 
prostorem. Když v  dubnu 2022 zavraždil v  Kostelci na 
Hané Marek Protivánek tři členy své rodiny, obyvatelé 
Prostějovska byli z brutálního činu v šoku. Muž, který 

dožije ve vězení, ale není jediným vícenásobným vra-
hem. V roce 1969 zemřeli u Vícova dva mladí lidé. Muž 
ze Stínavy, který je utloukl dřevěným kyjem, zaplatil 

o tři roky později za hrůzný čin vlastním životem. Byl 
odsouzen k trestu smrti! 

Pokračování na straně 19
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S partnerem to nebude to pravé oře-
chové. V  těchto dnech vám na něm 
bude vadit skoro všechno, dostanete 
se často do křížku i kvůli naprostým 
malichernostem. Nebude ale chyba 
právě ve vás? Určitě ano!  

Naletìli jsme všichni
Prostějov (mls) – Před pár týdny 
jsme se na nejrůznějších webo-
vých stránkách mohli dočíst 
o  tom, že zákonodárci vymysleli 
naprosto geniální plán, jak údajně 
ochránit životní prostředí. Řidi-
čům, kteří v zimním období kaž-
dé ráno čístí okna svých vozidel 
od sněhu a ledu, měli zakázat mít 
u  toho nastartovaný motor. Tato 
údajně zaručená zpráva vzbudila 
obrovské emoce a  motoristé si 
klepali na čelo, jaké že to máme 
„chytré“ zákonodárce. Všechno je 
ale jinak! „Ty články psala umělá 
inteligence a  jsou naprostým ne-
smyslem. Pokud řidič čistí auto od 
ledu či sněhu, může nastartovat 
samozřejmě motor. Jedinou pod-
mínkou je, že kouřem z výfuku či 
hlukem motoru nesmí obtěžovat 
okolí,“ vysvětlil jeden z  doprav-
ních odborníků z  ministerstva 
dopravy. Jak jsme poznali, umělá 
inteligence si dokáže udělat sran-
du z celého národa...

Konzultaèní den

Prostějov (mls) – Se začátkem 
listopadu odstartoval nový ročník 
participativního rozpočtu – PaRo 
2025! Až do silvestrovské půlno-
ci můžete předkládat své náměty 
a  návrhy, jak vylepšit Prostějov. 
Konzultační den k  projektům 
PaRo se bude konat nadcházející 
středu 10. prosince od 15:00 do 
17:00 hodin v  zasedací místnos-
ti ve dvoře prostějovské radnice, 
kde se budete moci s  ostatními 
podělit o své nápady nebo se po-
radit s odborníky z magistrátu.

Peníze do zelenì

Prostějov (mls) – Celkem 
236  997 korun získalo statutární 
město Prostějov od Olomoucké-
ho kraje na péči o zeleň ve městě. 
Tyto prostředky pokryjí náklady 
na již provedenou obnovu záho-
nu před kinem Metro 70, vegetač-
ní úpravy před krasickým hřbito-
vem či výsadbu letniček v ulicích 
Svatoplukova, Brněnská a Dolní.

Kristýna BOHATOVÁ
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RYCHLÉ INFO

Arkáda má nového majitele, 
dal za ni přes půl miliardy!

Opravené náměstí v Konici 
otevřeli i s novou kašnou

Zastupitelé právě dnes schvalují 
schodkový rozpočet na rok 2026

Báječný herec Ivan Trojan 
pobavil diváky v Prostějově 

REGION

„7 DNÙ V KOSTCE“ Za uplynulými 7 dny 
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Obrňte se trpělivostí, v  této chvíli 
nepůjde nic podle plánů, a  jak jste 
si představovali. Nesnažte se nic 
urychlit, všechno má svůj čas. Řešte 
tedy jen věci, které nesnesou odkla-
du a které snadno zvládnete. 

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8.

Čekají vás spory a tahanice o majetek. 
Nepocházíte zrovna z  bohaté rodiny, 
takže vyřizování dědictví bude krátké, 
ale o  to víc razantní. Může se klidně 
stát, že příbuzní seberou všechno 
a vám nezbyde vůbec nic.  

Zbytečně se díváte na to, co dělají 
druzí a  jak se chovají. Neohlížejte 
se na ně a věřte ve vlastní síly, kte-
rých máte více než dost. Ještě před 
víkendem můžete prokázat svoji sa-
mostatnost, dostanete těžký úkol. 

PANNY 23.8. – 22.9.

Stýkáte se s  lidmi, které právem 
považujete za své přátele. Ovšem 
pozor, mezi nimi se skrývá člověk, 
který touží po vašem krachu. Právě 
v těchto dnech ho odhalíte a neobe-
jde se to bez emocí. 

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Trošku hazardu neuškodí, takže po 
výplatě si klidně vsaďte nebo si na 
pár hodin zajděte do kasina. Ne-
můžete prohrát, naopak! Pokud se 
budete držet svých šťastných čísel, 
radost bude obrovská. 

VÁHY 23.9. – 23.10.

V práci si dávejte pozor, kdo vás po-
slouchá za dveřmi. Poslední dobou 
nejste příliš oblíbení a  tak se mnozí 
kolegové budou snažit na vás něco 
vyšťárat. Zkuste změnit přístup 
k druhým, buďte laskavější. 

Máte docela hodně zhuntované 
zdraví, což vás doběhne právě tento 
týden. Musíte si dát pauzu, v práci 
se prostě neuzdravíte. Máte velkou 
výhodu v tom, že mezi lékaři máte 
spoustu dobrých známostí. 

Obdržíte dopis, který vás dvakrát 
nepotěší. Což o  to, na opletačky 
s  úřady jste za poslední roky zvyklí, 
ovšem toto bude něco jiného. Obálka 
s  modrým pruhem bude znamenat 
velké problémy v budoucnosti. 

RYBY 21.2. – 20.3.

Docela se odvážete, hlavně svoji peně-
ženku nebudete vůbec šetřit. Všechno 
má ale své meze, takže i  vy na konci 
týdne zjistíte, že jste na mizině. Do 
příští výplaty tak budete doslova živo-
řit. Dobře vám tak. 

Děláte si stále více nepřátel, což 
vzhledem k  vašemu chování v  po-
slední době není nic zvláštního. Nyní 
se ale dostanete do situace, kdy bude-
te potřebovat pomoc. Ale okolo sebe 
budete mít problém najít přítele. 

Příliš často spoléháte na náhodu, ten-
tokrát vám ale věci nevyjdou tak, jak 
jste zvyklí. Vznikne problém, který 
budete muset řešit naprosto neod-
kladně, hlavně pak realisticky. Neče-
kejte, že se to vyřeší samo. 

Předvánoční nálada pohltí už každého Prostějovana, a to do Štědrého dne zbývá
ještě skoro měsíc. Jenže většina z nás už nechce ponechat shánění vánočních dárků

na poslední chvíli, takže počítejte s tím, že obchody budou narvané k prasknutí.

•• Pondělí•• 
Peníze v domě. „Lupiči od tebe chtějí peníze, nebo život. Ženy chtějí jedno i druhé,“ napsal básník 

a satirik Samuel Butler. Lupiči, který se vloupal do rodinného domu na Plumlovsku, naštěstí stačily peníze. 
V domě vypáčil okno a odnesl si hotovost 110 000 korun, zlaté šperky a několik lahví alkoholu. 

Lupičem byl zřejmě někdo, kdo dobře věděl, co a kde v domě najde.
•• Úterý •• 

Věci, nebo lidi? „Moudrý je ten, kdo zná spíše užitečné věci než mnoho věcí,“ napsal řecký dramatik Aischylos. 
Hlavní hrdina oceňované komedie Petra Zelenky Žáby je od dětství fascinován právě předměty, které měl vždy 
raději než lidi, dokud nepřišla žena, jež ho okouzlila. V hlavní a jediné roli se představil Ivan Trojan, díky němuž 

bylo prostějovské divadlo dlouho dopředu vyprodané.
•• Středa ••  

V „Kasku“ hořely hvězdy. „Tu noc hořely, padaly hvězdy a ty jsi se bála, že nepřijde den, já věděl, že je to navždy, 
a ty, že vedle tebe jsem,“ zpívá skupina Katapult v písni Hořely, padaly hvězdy. Legendární česká rocková 

skupina, která vznikla v roce 1975 v Plzni, zahrála na koncertě v prostějovském Společenském domě.  
•• Čtvrtek •• 

Melodie srdce. „Přítel je člověk, který zná melodii tvého srdce, který ti ji předzpívá, když ji zapomeneš,“ 
napsal Albert Einstein. Koncert připomínající život a dílo českého krále melodie Karla Svobody 

se konal v Městském divadle v Prostějově. Zazněly Svobodovy populární, muzikálové 
i filmové melodie v neotřelých aranžmá.

•• Pátek •• 
Nekonečný tanec. Tanec je opojný. Někdo jen tak začne chodit na taneční kurzy a od té doby 
už tančit nepřestane. Závěrečný věneček tanečních kurzů pořádaných pravidelně v Kulturním 

klubu Duha pod vedením Jana Halíře byl tentokrát na programu ve Společenském domě.
•• Sobota •• 

Nesnáze s manželem. Říká se, že manžel je člověk, který ženě pomáhá v nesnázích, 
do nichž by se nebyla dostala, kdyby si ho nevzala. Do pořádných problémů se dostala divadelní Maryša, 

která se po nátlaku rodičů provdala za starého a bohatého Vávru, jehož nakonec otrávila. Se hrou bratří 
Mrštíků těšící se u publika neutuchající oblibě do Němčic nad Hanou zavítal Divadelní spolek Slavkov u Brna.

•• Neděle ••
Otužilý Mikuláš. Když se budete otužovat, zemřete zdraví… Milovníci otužování se společně

s Mikulášem a čertem sešli na hrázi Podhradského rybníka v Plumlově při své tradiční show.

NALEZNETE UVNITØ
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PROSTĚJOV Když se v neděli naše město zahalilo do bílého hávu, vyrazili do ulic milovníci zimy. Co na tom, že sněhová 
pokrývka byla vysoká pouze pár centimetrů. A tak vytáhli boby, ti natěšenější i sáně, a hurá užívat si sněhu. A že jde po-
stavit sněhuláka i z ničeho, dokazuje třeba mládenec, který ho uplácal na hlavním prostějovském náměstí. Měl sice něco 
málo přes deset centimetrů, ale stál!
Tak doufejme, že „Paní Zima“ nadělí ještě více materiálu, stavitelé se budou moci dát do díla a Prostějov bude zase po 
letech městem sněhuláků. 

FOTO
TÝDNE

ilo do bílého hávu, vyrazili do ulic milovníci zimy. Co na tom, že sněho



PROSTĚJOV Na Prostějovsko zamířila rekordní podnikatelská investice. Česká investiční 
skupina Fidurock specializující se na rezidenční a komerční nemovitosti odkoupila za více než 
půl miliardy korun areál Obchodního centra Arkáda na hranicích Držovic a Prostějova. Investor 
kromě nákladů na odkoupení obchodního centra počítá i s jeho rozsáhlou modernizací. 

Pokud nás paměť neklame, jde o nejvyšší investici v his-
torii Prostějova a jeho okolí. „Je to transakce, jejíž hodno-
ta přesáhla půl miliardy korun, představuje další klíčový 
krok v posílení pozice skupiny Fidurock na českém trhu 
retail parků. Akvizice retailového parku Arkáda Prostě-
jov dokonale zapadá do naší investiční strategie,“ uvedl 
David Hauerland, Managing Director nemovitostní in-
vestiční skupiny Fidurock. „Arkádu Prostějov jsme řadu 
let spravovali s maximální péčí a profesionalitou a jsme 
rádi, že se nám podařilo stabilizovat její postavení na re-
gionálním trhu. Věříme, že nový vlastník skupina Fidu-
rock naváže na tento základ a že centrum bude pokra-
čovat v pozitivním rozvoji,“ vyjádřil se za dnes už bývalé 
majitele Andrej Palič.

Společnost Fidurock plánuje v Arkádě Prostějov mo-
dernizaci s cílem optimalizovat mix nájemců a zavést 
nové služby pro zákazníky. „Vidíme velký potenciál 
pro další rozvoj a vylepšení. Již nyní pracujeme na op-
timalizaci složení nájemců a  plánujeme přidání dal-
ších moderních služeb, jako jsou například nabíječky 
pro elektromobily. Zároveň bych ale chtěl návštěvní-
ky uklidnit, že se pro ně v nejbližší době nic zásadní-
ho nemění, provoz zůstává beze změn a všechny další 
úpravy a  novinky budeme implementovat postup-
ně,“ uzavřel za nového majitele David Hauerland.
Areál Arkády se skládá z několika částí, přičemž nej-
starší Retail Park I byl otevřen v roce 2002 a nejno-
vější Retail Park III v roce 2021. 
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František JURA,

Prostějovský zámek patří k  nejcenněj-
ším budovám, které ve městě máme. 
Jsem proto moc rád, že je letos poprvé 
v  celé jeho historii otevřen veřejnosti. 
Zároveň věřím, že už zůstane otevřený 
navždy. Je za tím spousta odvedené prá-
ce, byť nás ještě spousta další práce čeká. 
V minulých dnech jsme se kolegy z Rady 
města Prostějova sešli přímo v  zámec-
kých prostorách. A  na tomto zasedání 
jsme rozhodli, že pro zámek a sousední 
městskou knihovnu pořídíme novou 
vánoční výzdobu a osvětlení. Díky této 
investici se zámek letos poprvé rozzáří 
v  plné vánoční atmosféře. Historické 
prostředí nádvoří získá během adventu 
důstojnou a sváteční podobu, která pod-
trhne charakter této významné stavby 
a  nabídne návštěvníkům i  obyvatelům 
nový sváteční zážitek, 
Otevření zámku není konečným sta-
vem, ale spíše odrazovým můstkem 
k dalšímu využívání této jedinečné pa-
mátky našimi občany. Knihovna v něm 
bude rozvíjet především vzdělávací, po-
pularizační a komunitní aktivity a měs-
to hledat způsoby, jak celý objekt dále 
zatraktivnit a  udělat ještě zajímavější 
pro veřejnost. 

PROSTĚJOV Tak tohle voní nefalšovanou romantikou! Už tento 
pátek odpoledne bude na rohu náměstí T. G. Masaryka a Žižkova 
náměstí slavnostně odhalena replika historické, ovšem naprosto 
funkční poštovní schránky. Celou akci pořádá a  financuje Rotary 
klub Prostějov. 
V pátek 5. prosince v 15.00 hodin proběhne odhalení „poštovní schránky 
na rohu ulice“.   Vše pořádá a financuje Rotary klub Prostějov za přispění 
města Prostějova a ve spolupráci s Českou poštou. „Právě s Českou poš-
tou je uzavřena smlouva, že bude novou schránku obsluhovat, vybírat, na-
víc pošta na den odhalení připravila i pamětní razítko, které bude tisknout 
na zásilky toho dne. Bude to velká rarita pro filatelisty,“ řekl Večerníku za 
Rotary klub Prostějov Ladislav Burgr. „Co se týká samotné schránky, pů-
jde o repliku modré prvorepublikové schránky, která nahradí současnou 
moderní oranžovou schránku na rohu náměstí T. G. Masaryka a Žižko-
va náměstí. Má opravdu vhozy ze dvou stran, jak v básničce píše sám Jiří 
Wolker,“ dodal za hlavní organizátory Ladislav Burgr. | (mik) 

„Schránka na rohu ulice“ Paní Nová oslavila

-

-

P R O S T Ě J O V 

Výjimečný životní milník 

oslavila paní Bohumila Nová. 

Ke 100. narozeninám jí přišla 

do Domova seniorů Prostějov 

v  Nerudově ulici poblahopřát ná-

městkyně primátora Marcela Župková. 

„Je pro mě vždy ctí setkat se s občany, kteří se 

dožili tak úctyhodného věku. Paní Nové přeji pevné zdraví, mnoho 

radosti a spokojenosti v dalších letech,“ uvedla Marcela Župková. (kib)

100.100. narozeniny narozeniny

Michal KADLEC

KOSTELEC NA HANÉ Výročí bitvy u Slavkova a bojového střetnutí 
u Kostelce na Hané si příznivci vojenské historie u památníku nedaleko 
Romže připomínají již řadu let. Učinili tak i v neděli 23. listopadu, kdy 
na počest padlých zahřměl i výstřel z historického francouzského děla. 
Místo setkání je symbolické. Památník stojící jen kousek od Romže označu-
je místo, kde došlo po bitvě u Slavkova v roce 1805 k těžkému střetu mezi 
ruskými a rakouskými vojáky. Setkání se zúčastnili i huláni z Klubu vojenské 
historie Klimkovice, kteří následně pokračovali ke Slavkovu, kde se zúčast-
nili bitvy u příležitosti 220. výročí bitvy tří císařů. Akce spojená s přátelskou 
besedou u vatry i letos přilákala řadu milovníků historie. „Vždy se zde dozví-
me něco nového, vojáci umí krásně vyprávět nejen o své výstroji a výzbroji, 
ale i o historii jednotlivých bojů," uvedl pan Pavel, který na akci jezdí z Pro-
stějova už několik let. Podle organizátorů, jimiž jsou soukromé osoby, jde 
o uctění válečných obětí a útrap, které postihly i obyvatele Kostelce. (kib)

PROSTĚJOV V  minulém vydání jsme přinesli krátkou zprávu týka-
jící se Sanitky splněných snů, která se v sobotu 22. listopadu objevila 
v našem městě. Přijela do domova seniorů v Nerudově ulici, aby splnila 
toužebné přání jedné z jeho obyvatelek. Třiaosmdesátiletá paní Zden-
ka upoutaná na lůžko se chtěla setkat se svými vnuky. Večerník vám 
nyní  přiblíží dojemný příběh jednoho splněného snu.

Kristýna BOHATOVÁ
Paní Zdenka žije v  prostějovském 
domově druhým rokem. Dostala se 
do něj ve velmi špatném fyzickém 
a  psychickém stavu. Až po nějaké 
době pracovníci domova rozklí-
čovali, co starou paní tak moc trá-
pí. Po rozpadu rodiny, která přišla 
i o střechu nad hlavou, vychovávala 

dva vnuky. Dnes starší, osmnáctiletý 
chlapec, studuje a přebývá v sociál-
ní organizaci v  Brně. Na cestu za 
babičkou do Prostějova ale nemá 
finance. Jeho desetiletý bratr skon-
čil o  dalších padesát kilometrů dál 
v dětském domově. Má štěstí, jedna 
z pracovnic domova si ho chce osvo-
jit. I  to byl impuls pro paní Zdenu, 
která by ráda poznala rodinu, kam 

chlapec půjde a  zároveň se setkala 
i se starším vnukem. A nápad byl na 
světě. „Když mi kolegyně tenhle pří-
běh vyprávěly, vzpomněla jsem si na 
Sanitku splněných snů a  oslovila ji. 
Byla jsem nesmírně mile překvape-
na, že se mi lidé z organizace takřka 
obratem ozvali a  rozjeli plánová-
ní. Sehnali si sami další informace 
a zařídili vše potřebné nejen kolem 
cesty, ale i setkání," sdělila Večerníku 
vedoucí aktivizačního oddělení do-
mova Alena   Pagáčová. Paní Zdeně 
ale v domově nic neřekli až do chvíle, 
kdy bylo jisté, že vše vyjde. „Moc se 
těšila, nechala si udělat nehty a děv-

čata jí nabarvila hlavu, aby byla koč-
ka," smála se jedna z pečovatelek.
Předminulou sobotu přesně v  de-
set hodin ráno sanitka zaparkovala 
před domovem, aby se o půl hodiny 
později vydala na cestu za splněním 
snu. A to se povedlo. Paní Zdena se 
potkala nejen s chlapci, ale i s rodi-
nou, která mladšího chce adoptovat. 
A byla nadšená.  „Je moc spokojená, 
jak se jim daří. Obrovský zážitek 
nejen pro ni, ale i  pro nás, že jsme 
u  něčeho tak krásného mohli být," 
dodala Alena Pagáčová, která připo-
jila poděkování všem, kdo se na spl-
něném snu staré dámy podíleli.   

-



Martin ZAORAL
PTENÍ Takto rozsáhlý požár s obří škodou tady 
hodně dlouho nebyl. Letos v  březnu zachvátily 
halu pily Javořice ve Ptení plameny. Ke vznícení 
došlo v  sobotu před polednem, kdy se v  ní pra-
covalo. V areálu shořelo vybavení i stroje, škoda 
byla později vyčíslena na zhruba 50 milionů ko-
run. Celou záležitost vyšetřovali jak hasiči, tak 
i policisté. S odstupem času nás zajímalo, s jakým 
výsledkem a co bude dál s vyhořelou halou.  
Pila Javořice ve Ptení se na začátku roku musela vy-
rovnat s útlumem výroby kvůli zvyšujícím se cenám 
kulatiny, kterou tu zpracovávají a  kterou sem musí 
draze dovážet. Snad i proto neobyčejně rozsáhlý po-
žár vyvolal nejrůznější spekulace. Jeho příčiny se ná-
sledně vyšetřovaly řadu týdnů. Policie a vedení pily 
se nakonec shodly na tom, že za ním pravděpodobně 
stála nedbalost spojená s údržbou strojů. Ze založení 
požáru z  nedbalosti nakonec nikdo obviněn nebyl. 
„V průběhu šetření nebylo zjištěno podezření z trest-

ného činu,“ reagovala aktuálně na naše dotazy tisková 
mluvčí PČR Miluše Zajícová.  
Vyhořelou halu nyní čeká demolice, na jejím místě by 
měla v budoucnosti vyrůst hala nová.  „Technologic-
ká část i vlastní konstrukce haly byly natolik požárem 
poškozené, že není možné ze statického i ekonomic-
kého hlediska provést opravu stavby. Z toho důvodu 
musí být vlastní stavba odstraněna. Plocha po odstra-
něné stavbě bude připravena pro výstavbu nové haly,“ 
uvedla v rozhodnutí o odstranění stavby vedoucí sta-
vebného úřadu v Kostelci na Hané Danuše Šromová. 
Pila ve Ptenském Dvorku má dlouholetou historii, 
spuštěna byla v roce 1984. V současnosti patří mezi 
největší dřevozpracující podniky v České republice. 
Vedení pily loni v říjnu informovalo, že kvůli špatné 
situaci na trhu s dřívím propustí 32 z 205 zaměstnan-
ců a od začátku roku 2025 snížilo zpracovatelskou ka-
pacitu zhruba o čtvrtinu. Hlavním důvodem snížení 
výroby byla rostoucí cena kulatiny.  

VV  
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Jak šel èas Prostìjovskem...

Štìtovice

REC

Pøíštì: Hrdiboøice

PROSTĚJOV PROSTĚJOV Už je to fakt! Stáváme se vyhledávaným 
místem pro natáčení seriálů z dob první republiky. Není 
divu, vždyť Prostějov nabízí hned několik možností, kte-
ré předválečnou atmosférou přímo dýchají. Během uply-
nulého víkendu dorazili do Prostějova ČETNÍCI Z LU-
HAČOVIC. Takto nazvaný nový seriál sice nemá mnoho 
společného s populárními Četnickými humoreskami, ale 
jeho tvůrci si rovněž slibují vysokou televizní sledova-
nost. Do dvacátých let minulého století se vrátil i Večer-
ník, který byl exkluzivním hostem nedělního natáčení! 
Štáb České televize přijel natáčet do Prostějova několikrát. 
Naposledy pak začátkem listopadu, jenže tehdy odjel bez 
jediné „klapky“. A  to i  proto, že onemocněli představitelé 
hlavních postav, mladí herci Martin Donutil s  Robertem 
Hájkem. Nepřálo však ani počasí. Uplynulou sobotu i neděli 
se tentokrát neobjevilo nic, co by natáčení v prostorách Ná-
rodního domu i  prostějovské radnice ohrozilo. „Doháníme 
určité manko, ale všechno stihneme. Jsme v  plné sestavě, 
máme i  vynikající komparzisty,“ svěřil se Večerníku Peter 
Bebjak, jeden ze tří režisérů Četníků z Luhačovic. Děj celého 
seriálu se odehrává v roce 1919, hned po první světové vál-
ce. „Vítáme sedmou velmoc v hodinovém hotelu,“ pozdravil 

Večerník jeden z komparzistů, který představoval usedlejšího 
pána v klobouku. Ano, prostějovská radnice se během neděl-
ního dopoledne proměnila v „seriózní“ hodinový hotel, kde 
právě dva mladí četníci hledali muže z vyšších kruhů pode-
zřelého z  trestného činu. Do vysílání České televize půjde 
seriál v roce 2017. Tvůrci věří, že by se mohl přiblížit úspě-
chu legendárních Četnických humoresek. „Kromě známých 
herců Pavla Zedníčka či Roberta Jaškówa sázíme na mladé 
a neokoukané tváře. Máme tu dva kluky, četníky, kteří nastu-
pují jako novicové do četnické služby do Luhačovic. Zažijí 
spoustu komických, ale někdy i dramatických epizod. Každý 
díl se skládá ze dvou zajímavých případů, jeden je trochu leh-
čí, druhý vážnější. Ti kluci řeší různé trable, třeba i s láskou,“ 
prozradil dále režisér Bebjak. V neděli odpoledne tak četníci 
i komparzisté v dobových kostýmech odjížděli z Prostějova 
spokojeni. „Moc se nám tady líbilo a chtěla bych poděkovat 
vedení magistrátu, že nám poskytlo nádherné prostory v Ná-
rodním domě i  na radnici. Odjíždíme odsud opravdu spo-
kojeni. Něco málo jsme nestihli, ale příští rok na jaře se sem 
ještě vrátíme,“ přislíbila Kateřina Popovičová, produkční no-
vého seriálu. Prostějované, těšte se na Četníky z Luhačovic, 
bude to i o nás! 

Seriál Četníci z Luhačovic se opravdu vydařil, přestože 
i po několika reprízách v televizi úspěchu populárněj-
ších Četnických humoresek nedosáhl. Ale to je samozřej-
mě věc názoru. Ovšem i podle průzkumů sledovanosti 
parta okolo Tomáše Töpfera (vrchního strážmistra 
Arazima) a Ivana Trojana (štábního strážmistra Bédi 
Jarého) zabodovala u  diváků mnohem víc. Pro nás 
Prostějovany je ale mnohem důležitější, že si filmaři his-
torických seriálů stále častěji vybírají k natáčení právě 
naše město. Četnické humoresky se rovněž natáčely na 
radnici, ale také ve stařičké vile na náměstí Padlých 
hrdinů, na náměstí Spojenců, a především v Národním 
domě. To pro nás patrioty musí být velká čest, že v Pros-
tějově máme značné množství památek z první republi-
ky, které jsou atraktivní i pro filmaře. (mik) 

Z radnice se stal Z radnice se stal !HODINOVÝ HOTELHODINOVÝ HOTEL

Na Matyáše se vybralo

21 861 korun,

PROSTĚJOVSKO Zhruba před rokem Večerník infor-
moval o tom, že na platformě www.znesnaze21.cz se ob-
jevila sbírka, kterou založila Alena Šmídková z Prostě-
jova. Týkala se bydlení pro ni a jejího devítiletého vnuka 
Matyáše, jehož měla v péči. Milovnice psů a její vnuk žili 
v pronajatém domku, museli se však odstěhovat a neměli 
na kauci. Proto poprosili veřejnost o pomoc. 
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na kauci. Proto poprosili veřejnost o pomoc. 

Matyáš se k  babičce dostal, neboť se o  něho jeho 
rodiče nezvládali starat. „Začal chodit do školy v no-
vém místě a zdálo se, že vše bude dobré a společně 
to zvládneme. Bohužel nám majitel oznámil, že se 
dům musí kvůli rekonstrukci uvolnit, a tak jsme nu-
ceni hledat nové bydlení. Naštěstí se nám podařilo 
najít pronájem jen tři kilometry odsud, což by Ma-
tymu umožnilo zůstat ve stejné škole a vyhnout se 
dalšímu stresu,“ vysvětlila před rokem babička. 
Podmínkou ale byla kauce ve výši 30 tisíc korun, 
kterou žena sama nezvládla uhradit. „Jsem v invalid-
ním důchodu a mé možnosti jsou omezené. Proto 

vás prosím o  pomoc s  tímto nákladem, abychom 
mohli vnukovi zajistit klidné a  stabilní prostředí. 
Moc děkujeme,“ dodala Alena Šmídková, všeobec-
ně známá mimo jiné svojí péčí o psy. 
Sbírka odstartovala začátkem loňského listopadu, 
ukončena byla 25. listopadu. Vybrat se podařilo cel-
kem 21 861 korun, tedy necelé tři čtvrtiny původně 
požadované částky. Přestože výtěžek na celou kauci 
nestačil, zmíněné dvojici na krátkou dobu minimál-
ně pomohl. Bohužel 25. června Alena Šmídková ve 
věku 55 let zemřela, o  dalším osudu jejího vnuka 
Matyáše redakce nemá žádné informace. (mls)

Foto: www.znesnaze21.cz

ˇ

Martrtinn ZZZAOAOAORALRALRAL

vyhorelou haluˇ

Pila Javorice zbourá



Od druhé poloviny roku 2024 prověřovali pří-
slušníci Odboru pátrání Ostrava Generálního ře-
ditelství cel možné páchání drogové trestné činnosti, 
které vyústilo v  noci na pátek 14. listopadu 2025 ve 
společnou realizaci, kdy kriminalisté z  Krajského ředi-
telství policie Olomouckého kraje společně s příslušníky 
Generálního ředitelství cel Odboru pátrání Ostrava zadrže-
li organizovanou skupinu šesti osob podílejících se na závaž-
né drogové trestné činnosti. 
„Pět mužů a jedna žena se měli protiprávního jednání dopus-
tit tím, že nejméně od roku 2024 do 13. listopadu 2025 se jako 

členové organizované skupiny 
podíleli na organizaci a samotné 

realizaci obchodu s metamfetami-
nem (tzv. pervitinem), přičemž za 

dané období zobchodovali nižší jed-
notky kilogramů uvedené drogy. Aby 

znesnadnili své odhalení a  dopadení, 
vytvořili organizovanou skupinu, v  níž 

měl každý svou dílčí úlohu. Společně se 
podíleli na organizaci obchodování s  pre-

kurzory a chemikáliemi potřebnými k nele-
gální výrobě metamfetaminu, dále na opatřo-

vání omamných a psychotropních látek, které 
si rozdělili a distribuovali mezi drogově závislé 

uživatele,“ uvedl Hejtman s  tím, že působili na 
území České republiky, zejména v  Olomouckém 

a Moravskoslezském kraji.
Při akci bylo provedeno sedm domovních prohlídek 

a čtyři prohlídky jiných prostor. Při nich bylo zajištěno 
okolo 100 gramů pervitinu, výpočetní technika a finanč-

ní prostředky zhruba 100 tisíc korun.
Třem obviněným hrozí tresty odnětí svobody na osm až 

dvanáct let a zbývajícím třem tresty odnětí svobody na dvě 
léta až deset let. Čtyři obvinění, 36letá žena a muži ve věku 23, 

28 a 36 let, jsou stíháni vazebně.

PROSTĚJOV Kraj-
ští kriminalisté s  cel-
níky zadrželi a  obvinili 
další organizovanou 
skupinu šesti osob, která 
obchodovala s  pervitinem. 
Kriminalisté ve věci zahájili 
trestní stíhání osob ve věku od 
23 do 45 let pro zvlášť závažný 
zločin nedovolená výroba a  jiné 
nakládání s omamnými a psycho-
tropními látkami a s jedy. Jak Večer-
níku potvrdil policejní mluvčí Libor 
Hejtman, dva obvinění jsou z Prostě-
jovska, tři z Ostravska a poslední obvi-
něný, 45letý muž, který je stíhán na svo-
bodě, je ze Šumperska. 
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 13. února 2009 a trva-
lé bydliště má hlášeno v  okrese 
Prostějov. Na hledaného vy-
hlásila prostějovská policie ce-
lostátní pátrání už dne 30. září 
2024. Jeho zdánlivé stáří je v roz-
mezí od 13 do 15 let, měří mezi 
160 až 165 centimetry, má hube-
nou postavu, hnědé oči a  černé 
rovné vlasy.  

se narodila 23. prosince 2005 
a  trvalé bydliště má hlášeno 
v okrese Prostějov. Na hledanou 
vyhlásila prostějovská policie 
celostátní pátrání dne 6. listo-
padu 2025. Její zdánlivé stáří je 
v rozmezí od 19 do 20 let, měří 
mezi 155 až 157 centimetry, 
má střední postavu, hnědé oči 
a hnědočerné kadeřavé vlasy. 

EDUARD KARALO 

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Tady půjde o  mnohem víc než sto 
tisíc korun! Během bílého dne 
v  pondělí 24. listopadu vypáčil 
okno přízemního rodinného domu 
v  malé obci na Plumlovsku dosud 
neznámý pachatel a  tím se dostal 
dovnitř. Z  následného lupu se ur-
čitě raduje ještě teď! Kromě finanč-
ní hotovosti přes 110 tisíc korun 
ukradl z  domu ještě zlaté šperky 
a několik lahví alkoholu. 

R Í

Policisté zatím uvádějí škodu na 
majetku v  hodnotě ukradené fi-
nanční hotovosti, protože majitelé 
rodinného domku zatím ještě nevy-
číslili hodnotu odcizených šperků 
a  alkoholu. Případ je ale klasifi-
kován a je policisty prověřován pro 
dva trestné činy, a to krádeže a po-
rušování domovní svobody. 

110 000 

Pro dosud netrestaného dvaatřicetiletého 
muže žijícího v malé vesnici na jihu Prostě-
jovska to dle jeho slov byla ojedinělá záleži-
tost. „Byl jsem zoufalej, rozhádanej a bez pe-
něz,“ shrnul v pozdějším osobním rozhovoru 
s redaktorem Večerníku pan Marek svoji situ-
aci, do níž se dostal, než se pomocí internetu 
rozhodl oslovit prostitutku. Společně se sešli 
letos v  červenci v  penzionu v  prostějovské 
Dolní ulici. Když jej o pět let starší žena uspo-
kojila dle jeho přání, on se jí za její služby 
„odvděčil“ falešnými penězi. „Dal jsem jí dvě 
tisícovky, které jsem si jako dítě vytiskl na tis-
kárně a měl je dlouho schované. Ona mi pak 
vrátila pětistovku,“ dodal pan Marek, který 
očividně počítal s  tím, že se žena „podnika-
jící“ na hraně zákona s  celou situací smíří. 
Jenže ona to tak nenechala, na pana Marka 
podala trestní oznámení na Policii ČR. 

Muži zákona následně usoudili, že se nadr-
žený muž skutečně dopustil trestného činu 
padělání peněz, za který hrozí od tří do osmi 
let vězení. A celá věc tak neodvratitelně do-
putovala až k soudu. Najaté advokátce pana 
Marka se vzhledem k tomu, že se v případě 
jejího klienta rozhodně nejednalo o mafiána 
chrlícího jednu padělanou bankovku za dru-
hou, podařilo se státním zástupce uzavřít tzv. 
Dohodu o vině a trestu. Na základě ní se pan 
Marek ke skutku plně doznal, odsouzen však 
měl být „pouze“ k tříleté podmínce. 

Zdálo se, že schválení této Dohody během 
veřejného zasedání prostějovského soudu 
bude pouze formalitou. Jenže do celé věci 

se s aktivitou sobě vlastní vložil soudce Petr 
Vrtěl, kterému se vůbec nelíbilo, že doku-
ment neobsahuje také povinnost uhradit 
dvoutisícovou škodu, jež byla příslušnici 
nejstaršího řemesla nepochybně způsobe-
na. „V  září jste policistům říkal, že škodu 
zaplatíte, ale stále jste tak neučinil. Přitom 
kontakt na poškozenou očividně máte, 
neboť jste si posílali SMS zprávy,“ udeřil 
soudce na obviněného, jemuž se do placení 
za žhavý letní sex v  chladném listopadu už 
očividně nechtělo. U soudu se vymlouval na 
to, že všechny zprávy se ženou smazal a  že 
by jí peníze určitě dal, jen kdyby k  soudu 
na veřejné zasedání rovněž přišla. Jenže po 
dalších dotazech iniciativního soudce se 
ukázalo, že ve skutečnosti s ničím takovým 
očividně vůbec nepočítal, jelikož si s sebou 
na jednání ani žádné peníze nevzal. 

„Platí, že pokud byly služby poskytnuty, tak 
musí být také zaplaceny! I když jsou to služ-
by sexuální. Jestliže si některá ze stran myslí 
něco jiného, ať mi tedy předloží judikát, který 
by něco takového vyvracel. Myslím si, že ta-
kový nenajdou,“ vyjádřil se soudce Petr Vrtěl, 
který v  závěrečném verdiktu sice nakonec 
skutečně schválil již předjednanou Dohodu 
o  vině a  trestu, kromě toho však také navíc 
autoritativně nařídil uhrazení způsobené 
dvoutisícové škody. Pokud by tak odsouzený 
neučinil, mohlo by mu v budoucnu hrozit, že 
se jeho tříletý podmíněně odložený trest pro-
mění v nepodmíněný. 

Rozhodnutí soudu
je již pravomocné. 

pro Večerník
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PROSTĚJOV Viděli jste někdy muže, který by na sexu s prostitutkou chtěl vydělat? Právě takového bylo možné potkat 

u prostějovského soudu. Panu Markovi se totiž podařilo placené společnici podstrčit dvě falešné tisícikoruny. Ona mu ná-

sledně vrátila pravou pětistovku! Jenže tím to bohužel pro něj neskončilo. Když osmatřicetiletá paní Klára zjistila, že byla 

napálena, neváhala a vše oznámila na policii. Následně se celý případ falšování peněz dostal až před prostějovský soud.
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z titulní strany

““

PROSTĚJOVSKO Od konkrétního člověka zakoupil auto 
a myslel, že to tím končí. Omyl! Prodejce totiž požadoval po 
muži z Prostějovska další peníze za údajné služby, které ovšem 
nebyly potřeba. Přes sedmnáct tisíc korun tak poškozený za-
platil úplně zbytečně. 

„Pro trestný čin podvodu prověřujeme případ, který nám oznámil 
poškozený muž z Prostějovska. Od května do listopadu letošního 
roku mu podezřelý záměrně lhal za účelem získání dalších finanč-
ních prostředků poté, co od něj oznamovatel koupil vozidlo. Začal 

mu nabízet služby, které nebyly potřebné, ale on mu je vnucoval 
jako nezbytné, s čímž poškozený zprvu souhlasil. Jednalo se o růz-
né částky například za přepis vozidla do registru z  Maďarska do 
České republiky, novou STK, silniční kontrolu, doplatek, pojistku 
a další, které mu oznamovatel zaplatil,“ popsala činnost podvodní-
ka Miluše Zajícová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR 
v Olomouci. Jak dodala, celkově z poškozeného vymámil nepoctivý 
prodejce aut pod smyšlenými legendami částku 17 200 korun. „Po 
zjištění, že ho prodejce podvádí, přišel poškozený muž věc ozná-
mit,“ uzavřela mluvčí krajské policie Miluše Zajícová. (mik)

členové organizované skupiny 
d l l

Kristýna BOHATOVÁ

-

Foto: Al
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BRUMLA A L A LEO

galerie miminek na www.vecernikpv.cz

Dominik FILICKÝ
19. 11. 2025 | 50 cm | 3,18 kg

Bedihošť

VÁŽENÍ RODIČE,
Fotografie narozených miminek pořizujeme každou středu 
v porodnici Nemocnice Prostějov. Pokud již miminko na pokoji 
nezastihneme a máte zájem, aby snímek miminka byl zveřejněn 
na  této straně Večerníku v rámci rubriky „Vítejte na světě“, zašle-
te fotografii na adresu miminka@vecernikpv.cz a dodejte k to-
mu údaje: jméno a příjmení miminka, datum narození, výška 
a váha při narození a také adresu bydliště, na kterou vám pak 
zašleme jako dárek graficky redakčně zpracovaný obrázek. Pro 
snazší a rychlejší komunikaci uvádějte i tel. kontakt. Děkujeme! 

Redakce PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku

„Po svém příjezdu nejprve pobýval v izolaci, teprve po 
ní byl vpuštěn do výběhu. Tam už na něj na přivítanou 
čekala pořádná hostina v podobě samce kozy šroubo-
rohé, na níž si pochutnali i  další dva levharti,” uvádí 
zooložka Jitka Vokurková. 
Zoo Olomouc chová levharty od roku 2001 a dopo-
sud se v ní narodilo 12 mláďat. 
Počty zvířat v  zajetí převyšují jejich počet v  přírodě. 
Ale poslední léta se jeho stavy zvýšily až na 130 zví-
řat, která byla spočítána v roce 2024 pomocí fotopas-
tí. Původní monitoring v 70. letech minulého století 
zjistil pouze 32 jedinců (za využití stop zanechaných 
ve sněhu), ještě v roce 2000 se jeho stavy odhadova-
ly na pouhých 22 až 28 jedinců. Vážnou hrozbou pro 

levharty je pytláctví, lesní požáry, ale i těžba dřeva 
a nerostných surovin. 
Populaci v přírodě bude muset podpořit populace 
ze zoologických zahrad, aby se tak docílilo dosta-
tečné genetické diverzity. Bohužel ochranářským 
snahám momentálně brání válka ruského agresora. 
V přírodě se levhart mandžuský vyskytuje pouze 
na Dálném východě, kde obývá nedotčené lesy. 
Jedná se o velkou formu levharta skvrnitého, nej-
severněji žijící poddruh. Jako jediný druh levharta 
dokáže přežít jak v extrémním horku, tak extrémní 
zimě – jeho srst měří v zimě až 7,5 cm. V jeho do-
movině v zimním období klesají teploty hluboko 
pod bod mrazu (−30 °C). 

OLOMOUC DSamec levharta mandžuského na-
rozený v  roce 2016 v  Zoo Eskilstuna přicestoval do 
olomoucké zoo ze Zoo Ecozonia ve Francii se zcela 
jasným posláním. Pakliže s místní samicí v sobě na-
leznou zalíbení a dojde k jejich páření, bude velkým 
přáním, aby zde po sobě zanechal potomky.

l h j lá í l í žá l i ěžb dř

přivítali přivítali 
hostinou hostinou 

-
Foto: Zoo Olomouc

Kristýna BOHATOVÁ

Martin ZAORAL
Od roku 2019 se podařilo dát dohro-
mady už šest ročníků charitativních 
kalendářů. Jejich hrdí majitelé v nich 
vždy nalezli fotografie krásných 
pejsků, kteří jsou všichni dočasnými 
obyvateli útulku Voříšek. Ten na rok 
2026 se obzvláště povedl a  je o něj 
velký zájem. Pokud jej pořídíte jako 
vánoční dárek, udělá radost hned 
dvakrát. Nejenže nepochybně vy-
kouzlí úsměv na tváři obdarovaného 
milovníka pejsků, navíc pomůže dál 
pomáhat osazenstvu útulku v  Če-
chách pod Kosířem. „Podpoříte 
opuštěné pejsky, pejsky bez domo-
va a jejich péči, veterinární ošetření. 

Spousta pejsků se k nám dostane po 
úrazech, jsou nemocní nebo ve star-
ším věku a veterinární náklady stále 
narůstají. Peníze půjdou také na kr-
mení pejsků a na výdaje za elektřinu 
a topení. Po 19 letech provozu naše-
ho útulku kromě toho potřebujeme 
spoustu oprav,“ vysvětlil smysl cha-
ritativního projektu provozovatel 
útulku Voříšek Leopold Dostál. 
Titulní strana tentokrát opět patří 
Aničce Slováčkové, která byla stráž-
ným andělem vůbec prvního cha-
ritativního kalendáře na rok 2019. 
„Letos v  dubnu nás zasáhla velmi 
smutná zpráva, že Anička odešla do 
nebe. Byla to nádherná bytost, kte-
rá nikdy ani na chvilku nezaváhala, 

pokud šlo o  pomoc pejskům a  zví-
řátkům,“ připomněl Leopold Dostál 
s tím, že Anička byla na titulní strán-
ce vyfocena s  pejskem Alexandrou. 
Ta do útulku přišla jako psí mimin-
ko, měla fraktury obou hrudních 
končetin po pádu z  okna. „Sašenka 
si za svůj krátký život prošla krutostí 
člověka, podstoupila několik operací 
obou končetin, musela být omezena 
na pohybu, bylo to velmi těžké pro 
nás všechny. Nakonec naštěstí zůsta-
la téměř bez následků,“ připomněl 
jeden z  celé řady smutných osudů 
svých svěřenců Leopold Dostál. 
Kdo by si chtěl kalendář zakoupit, 
může tak učinit na webových strán-
kách www.vorisek.org. 

ČECHY POD KOSÍŘEM Už 19 let funguje v Čechách pod Kosířem psí útulek Voříšek. Za tuto dobu se 
díky němu podařilo zajistit péči a navrátit domov neuvěřitelným více jak 2 400 pejskům, kteří byli ztrace-
ni, opuštěni a zrazeni člověkem. Nyní se útulku podařilo opět vydat charitativní kalendář pro rok 2026. 
Jeho pořízením podpoříte pejsky bez domova z útulku Voříšek. 

-

-

Foto: www.vorisek.org
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Kalendář Voříškuje na světě!
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Kristýny 

Máme tady poslední měsíc 
roku, a tak pro letošek ukon-

číme i  náš historický seriál. Tak 
pojďme na to.

Prosinec 1965 znamenal pří-
růstek počtu obyvatel města, 

jelikož se podařilo dostavět Sídliště 
Svobody (tehdejší název Sídliště 
20. výročí osvobození). Svou statis-
tiku vydal podnik OP. Objem výro-
by činil 2 miliardy tehdejších korun 
a export činil 16 procent. 

V  prosinci 1975 byla sloučena 
Jednotná zemědělská družstva 

v  Prostějově a  ve Vrbátkách. Statis-
tici také spočítali, že v  „Prostějově 
bylo 12 000 majitelů osobních aut 
a 8 000 motocyklistů. 

V  prosinci 1985 město potěšilo 
příznivce knih, když vyšla re-

prezentativní publikace „Prostějov-
sko ve fotografiích“.

V  prosinci 2015 byly spuštěny 
nové webové stránky města 

www.prostejov.eu. Rada města Pro-
stějova na svém posledním jednání 
schválila výpůjčky pozemků spolku 
Prostějov olympijský. Od města 
dostal necelých 4 400 metrů čtve-
rečních půdy.  Pozemky se nacházejí 
v  areálu velodromu na místě býva-
lého koupaliště. Spolek Prostějov 
olympijský je podle radních dostal 
do výpůjčky na 99 let za účelem re-
alizace projektu „Národní olympij-
ské tenisové a volejbalové centrum“. 
Vypůjčitel ponese po dobu výpůjč-

ky veškeré náklady na údržbu před-
mětu výpůjčky. V úterý 15. prosince 
ocenili představitelé prostějovského 
magistrátu vítěze soutěže k 625. vý-
ročí povýšení Prostějova na město. 
Soutěž byla velmi náročná, každá 
z 28 otázek měla navíc jednu či více 
podotázek. Vyhodnocení soutěže 
nebylo jednoduché, v  řadě případů 
o  pořadí rozhodovaly jen malič-
kosti. Na prvních deseti místech 
se umístili Jan Severa z Brna, Hana 
Bartková, Oldřich Dvořák, Lenka 
Trnečková, všichni z  Prostějova, 
Jana Marinicová z Kostelce na Hané, 
Valerie Dvořáková, František Patz, 
Libuše Dvořáková a  Rudofl Beck, 
všichni z Prostějova, a Anna Titzová 
z  Otaslavic. Pět dní před Štědrým 
dnem bylo v  restaurační části Ná-
rodního domu veselo. Okrašlovací 
spolek předával dětem z  dětských 
domovů z  Prostějova a  Plumlova 
dárky. Jejich přání jim pomohli vy-
plnit mnozí z  Prostějovanů. Veče-
rem provázel semifinalista Superstar 
Tomáš Jurenka, slavnostní zahájení 
zpestřila kapela Viadukt. Během 
programu vystoupil i  pěvecký sbor 
Proměny, který je součástí okrašlo-
vacího spolku. Štědrý den v  Dět-
ském domově Prostějov měl v roce 
2015 podobný průběh jako v letech 
předchozích. Dopoledne se sešli 
hosté, aby mohli nejen zhlédnout 
dětmi připravené pásmo, ale aby jim 
předali malé dárky a měli chvilku na 

přátelské posezení v  duchu Vánoc. 
Hosté byli nejen ze spřátelených ro-
din a sdružení, ale dle zaběhlé tradi-
ce přišli i zástupci 601. skss. V první 
části setkání děti předvedly pásmo 
svých vystoupení – zpěv, tanec a re-
citaci. Následně proběhlo předání 
dárků dětem a  také předání dárků 
dětí hostům. Příjemné dopoledne 
bylo završeno přátelským poseze-
ním a vzpomínáním na historii do-
mova i  genezi vztahů jednotlivých 
hostů k  domovu jako takovému. 
Poté, co skončil původní podnika-
telský záměr o  „Senior taxi“, zazna-
menali pracovníci města značnou 
poptávku po této službě. Proto se 
město rozhodlo najít nového pro-
vozovatele. Zakázku „Provozování 
služby Senior taxi“ získala firma 
Komfort Logistik s. r. o., Ostrava – 
Slezská Ostrava. Taxi jezdilo v rámci 
katastru města a  v  jeho městských 
částech každý pracovní den od půl 
sedmé ráno do půl třetí odpoledne 
a  služba odstartovala 1. prosince. 
Lidé se mohli nechat zavézt na ná-
městí T. G. Masaryka, do nemoc-
nice, Polikliniky Prostějov – Zdra-
votnického centra v Trávnické ulici, 
k  obvodním, praktickým a  odbor-
ným lékařům pro dospělé v  rámci 
Prostějova, včetně městských částí. 
Dále pak na Českou poštu, a  to do 
všech městských částí a na jednotli-
vé úřady na území města Prostějova. 
Senior taxi sloužilo občanům s trva-

lým pobytem na území města Pros-
tějova, kteří dovršili 65 let a starším. 
Za cestu zaplatili 20 korun. Tradič-
ní předvánoční setkání dětí a  žáků 
speciálních škol a  uživatelů sociál-
ních služeb v  Prostějově proběhlo 
9.  prosince už pošesté. Tentokrát 
pod záštitou primátorky Aleny Raš-
kové nabídlo program, jenž si sami 
aktéři vlastními silami vytvořili. Bě-
hem dopoledne to byla například 
dramatizace pohádek, koled i písní. 
Přestávky vyplnila Zámecká kapela 
z Nezamyslic.

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše
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Prostějov čeká velká změna – v Kolářových sadech vyroste úplně nová, moderní hvězdárna. Kraj už získal vizualizaci
i stavební povolení a do roku 2028 by měla stát moderní budova s planetáriem, observatoří i vzdělávacím centrem.
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Úplná katastrofa, musíme být mega moderní,
ale vůbec se neřeší co se tam hodí.

Také si někdy vzpomenete, jak byly ty vánoční 
svátky hezké v  době, kdy jsme si hráli s  autíč-
ky a  nosily puntíkaté zástěrky? Shon a  starosti 
s  předvánočním úklidem nám byly tehdy ještě 
„šumafuk", při pečení jsme mamince pod rukama 
uždibovali lákavě vonící cukroví a dárky jsme ne-
museli shánět, protože nám je nosil Ježíšek. Jedi-
nou naší starostí bylo sednout si někdy na začátku 
prosince k bílému papíru a dojemným dětským 
písmem mu svěřit svá přání. Každý takový dopis 
začínal slovy „Milý Ježíšku…".
Rok co rok jsme vychutnávali onu tajemnou at-
mosféru a  těšili se, až zaslechneme dlouho oče-
kávané zazvonění. A ať jsme dělali, co jsme dělali, 
nikdy jsme Ježíška ani koutkem oka nezahlédli. 
Stačila jen chvilka nepozornosti – najednou, kde 
se vzal, tu se vzal, v pokoji stál rozzářený stromek 
a pod ním kupa dárků.
Pak jsme povyrostli a legenda o Jezulátku vzala za 
své. Neradi, ale přece jen jsme museli vzít na vě-
domí, že dárky obstarávají tátové, mámy, babičky 
a dědové, a zapojili se do předvánočních nákupů.
Ale i když už dávno víme, jak to s tím Ježíškem je, 
ta neopakovatelná, tajemstvím opředená atmo-
sféra v  nás zůstává. Kdybyste se však o  ni chtěli 

podělit s  nějakým cizincem, možná by vůbec 
netušil, o čem že to mluvíte. Nadělující Jezulátko 
je totiž něčím typicky českým. Zřejmě z praktic-
kého důvodu, aby se totiž moc nenadřelo, suplují 
jeho práci v jiných zemích kolegové. 

Nejčastější a nejznámější vánoční postavou je sta-
rý vousatý pán. V  Rusku se jmenuje Děda Mráz 
a  hodným dětem chodí nadělovat na Nový rok. 
České děti by asi užasly, že ho doprovází Sněhurka.

Americký Santa Klaus se mu hodně podobá. Jen 
místo Sněhurky ho doprovází skřítci a  jako do-
pravní prostředek používá sáně tažené soby. 
Švédské děti obdarovává malý přihrblý děde-
ček s pidimužíky, finský „nadělovač“ se jmenuje 
Velký Ukko a  nosí obrovskou čepici, německý 
Weihnachtsmann není bělovlasý a bělovousý, ale 
zrzavý, francouzský Père Noël chodí celý v bílém. 
Tolik k „dědečkům".
V některých evropských zemích nadělují i mno-
hem kurióznější postavičky. Třeba v  Itálii nosí 
dárky asi jediná žena, ošklivá stará čarodějnice 
Befana. Ve Španělsku zase nadělují tři králové, 
v Norsku chodí za hodnými dětmi vánoční koza 
a v Holandsku má dárky na starost koníček.
Žádný historik už asi nevypátrá, která moudrá 
hlava a  zbožná duše kdysi vymyslela, že zrovna 
u nás rozdává dárky Ježíšek. Každopádně to ten 
neznámý vymyslel náramně dobře. Symbol ma-
lého, nevinného dítěte, které rozsvítí svíčky na 
vánočním stromečku a tajemně zmizí dřív, než ho 
spatříme, je blízký srdcím nejen těch nejmenších. 
A protože začal advent, přijměte naše přání, aby 
váš letošní Ježíšek měl co nejšťastnější ruku. Šťast-
né a veselé.       

Kdo nám nosí dárky?
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Nejčastější a nejznámější ánoční posta ou je sta
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Tvl, vy jste všichni zabrždění někde v socialismu?
Jinak nechápu tyhle vaše reakce.

Tohle není o socialismu, ale třeba o pouhém oku. Zlatá brána čer-
nošedá, nová sportovní hala u Hloučely černá, střešní konstrukce 
zastávek u  lázni a Újezdu černá, návrh na knihovnu místo lázni 
černý nebo černošedý a nakonec hvěznárna černá nebo černoše-
dá a vše ve tvaru krabice (mimo střech zastávek).
Když se vám tyhle krabice bez nápadu líbí, tak ok.

Ty nové návrhy dnes asi musí vyvolat infarkt
nebo nevím (nerozumím).



Foto: Martin Zaoral

REGIONREGION www.vecernikpv.cz8 9

Pøestaví mateøinku
Laškov (mls) – Aktuální priori-
tou Laškova je vybudování nové 
mateřské školy. Proto vznikne 
jednopodlažní přístavba současné 
budovy mateřinky i  s  terasou, 
kam bude možné chodit. V  rámci 
připraveného projektu dojde také 
na úpravy v přízemí stávajícího ob-
jektu. Ten se dočká nové podlahy 
v místnosti stávající třídy, rozšíření 
a  prohloubení oken či vybourání 
otvoru pro nové dveře z  chodby. 
V patře opět dojde na úpravu okna 
a dále na vsazení dveří pro přístup 
na novou terasu na střeše nové 
přístavby. Projekt již žádá o staveb-
ní povolení.

Bagrování Tištínky
Tištín (mls) – V  roce 1964 došlo 
na potoku Tištínka v  Tištíně 
k  opevnění břehů kamennou 
dlažbou kladenou na sucho s  vy-
spárováním mezer. Tehdy se 
neřešilo opevnění dna, což je 
i důvod, proč zde došlo k zanesení 
koryta bahnem. To se nyní bude 
muset vybagrovat. Konkrétně 
půjde o  úsek, který začíná nad 
jezem v  Tištíně a  pokračuje 
415  metrů výše po toku. Kromě 
bagrování je v  plánu také stržení 
stávajícího kamenného opevnění 
a výstavby nového. Připravený pro-
jekt již získal stavební povolení.

Moøice se rozrostly
Mořice (mls) – K posunutí značek 
o přibližně 150 metrů dále od cen-
tra obce došlo v Mořicích na silnici 
ve směru k  dálnici D1. Důvodem 
je výstavba nových domů na okraji 
obce a  zároveň vybudování provi-
zorního chodníku pro chodce.

RYCHLÉ INFO

PROSTĚJOV Dámy, pánové a děti z Víceměřic, klobouk dolů před vaším uměním! Největší advent-
ní věnec na světě všech dob mají kde? No přece právě ve Víceměřicích. V této malebné obci na jihu 
Prostějovska se včera vpodvečer uskutečnilo slavnostní rozsvícení vánočního stromu spojeného s před-
stavením obrovského adventního věnce vyrobeného občany Víceměřic. Nádherná akce u příležitosti 
zahájení adventu přilákala stovky nejen místních návštěvníků. A to nejlepší na konec? Věnec o průměru 
18,4 metru je potvrzen odborníky jako největší na světě!

Foto: Michal Kadlec 

Bral hotovost i zlato
V  pondělí 24. listopadu během dne 
vnikl neznámý pachatel do jedno-
ho z  rodinných domů v  malé obci, 
která místně spadá pod obvodní 
oddělení v Plumlově. Zloděj vypáčil 
okno u  přízemního neoploceného 
domu a  prohledal ho. Ke škodě 
poškozených našel finanční hotov-
ost přes 110 000 korun, zlaté šperky 
a několik lahví alkoholu a vše odnesl. 
Způsobená škoda bude vyšší, 
protože hodnota odcizených šperků 
nebyla doposud vyčíslena. Případ 
byl kvalifikován a  je prověřován 
pro dva trestné činy, a  to krádeže 
a porušování domovní svobody.

Podvodník s investicemi 
Na policisty prostějovského 
oddělení se v  úterý 25. listopadu 
obrátil poškozený muž s  tím, že ho 
kontaktoval neznámý pachatel a na-
bídl mu možnost investování, na 
které přistoupil. V  polovině září 
poslal ze svého účtu první platbu 
necelých 6 000 korun na neznámý 
účet. O  pár dní později ho kon-
taktovala další osoba a  přiměla ho 
k dalšímu investování, a  tak odeslal 
částku 25 000 korun. Následovaly 
další požadavky na zasílání peněz 
na investice, které ale poškozený již 
neakceptoval. Celková škoda, která 
mu vznikla, byla necelých 31 000 ko-
run. Případ evidují a prověřují poli-
cisté pro trestný čin podvodu.  

Odemknuté auto lákalo
Ve středu 26. listopadu v  podvečer 
došlo na náměstí Padlých hrdinů 
v Prostějově ke krádeži. Během pár 
minut, kdy bylo nezabezpečené 
dodávkové vozidlo bez dozoru, vnikl 
do něho neznámý pachatel a odcizil 
volně loženou látkovou tašku. V  ní 
měl poškozený klíče od dalších voz-
idel, peněženku s  finanční hotov-
ostí 1 500 korun, s  platební kartou 
a  osobními doklady. Škoda byla 
předběžně vyčíslena na 1 900 korun, 
ale jedná se jen o škodu předběžnou, 
protože další bude vyčíslena ještě 
dodatečně. Případ prověřují poli-
cisté pro trestný čin neoprávněného 
opatření, padělání a  pozměnění 
platebního prostředku. 

Falešná kamarádka
V  odpoledních hodinách ve 
čtvrtek 27. listopadu kontaktovala 
poškozenou prostřednictvím ap-
likace WhatsApp její kamarádka 
se žádostí o  půjčení finančních 
prostředků, protože má rozbitý tel-
efon a  tím pádem nepřístupné in-
ternetové bankovnictví. Poškozená 
kamarádce ráda pomohla a  půjčila 
jí něco málo přes 84 500 korun, 
které poslala na dva různé banko-
vní účty. Později se dozvěděla, že 
její skutečná kamarádka ji o žádnou 
půjčku nežádala. Prostějovští poli-
cisté oznámený případ evidují 
a prověřují pro trestný čin podvodu. 

Ve čtvrtek 27. listopadu ráno zjistil 
a následně oznámil poškozený muž, 
že mu neznámý pachatel odcizil 
jeho elektrokoloběžku. Ve středu 
odpoledne ji nechal odstavenou 
a zabezpečenou zámkem na kolo ve 
veřejné kolárně v prostoru hlavního 
nádraží v  Prostějově v  Janáčkově 
ulici. Když si ji následující den chtěl 
vyzvednout, zjistil, že tam není ani 
elektrokoloběžka, ani zámek. Moc 
si jí neužil, protože ji koupil teprve 
před pár dny za částku 6 000 korun. 
Na odcizeném zámku mu vznikla 
další škoda 120 korun. Oznámený 
případ šetří policie jako přestupek 
proti majetku. 

V  neděli vpodvečer se v  parčíku za 
víceměřickou kapličkou sešly stovky 
lidí. Pro děti byly připraveny soutěže 
a  nejrůznější atrakce včetně dřevěné 
poštovní schránky, kam ty nejmenší 
děti mohly vkládat dopisy Ježíškovi 
s přáním konkrétních dárků pod stro-

mečkem. Pro všechny pak byla připra-
vena „kouzelná“ zvonička a  několik 
stánků s bohatým občerstvením, kte-
rému pochopitelně vládly grog, punč 
či svařené víno. A celém parku vévodi-
la báječná vánoční atmosféra. 
Doba od 15.00 do 16.00 hodin byla 

jaksi „tajná“. V  parčíku ve Víceměři-
cích totiž úřadoval komisař z agentu-
ry Dobrý den, která pečlivě mapuje 
rekordy v  České republice. Společně 
s kolegy poctivě přeměřoval obrovský 
adventní věnec vyrobený z chvojí i dal-
ších „surovin“. „Komisař nám potvrdil, 
že jde opravdu o  největší adventní 
věnec v  zemi s  celkovým vnitřním 
průměrem 18,4 metru. Samotný vě-
nec má pak průměr 1,2 metru a výšku 
rovný 1 metr,“ poskytl Večerníku ještě 
v  neděli večer exkluzivní informaci 
Jaroslav Ryška, zastupitel Víceměřic 
a  hlavní organizátor nedělního slav-
nostního rozsvícení vánočního stro-
mu a vůbec výroby rekordního věnce. 
„Podíleli se na tom ale vlastně skoro 
všichni občané naší obce, rovněž bych 
chtěl moc poděkovat našemu staros-

tovi a celému obecnímu úřadu,“ dodal 
Jaroslav Ryška. 
Během nedělního podvečera se ne-
jen děti, ale všichni místní občané 
Víceměřic náramně bavili. „Je to už 
letitá tradice v naší obci, letos okoře-
něná tím báječným nápadem výroby 
obrovského věnce. Jsem moc rád, že 
dnešní zahájení adventního času je 
hojně navštívené. Právě kvůli tomu 
tyto a  podobné akce pořádáme. Sa-
mozřejmě punč a  svařák nesmějí 
chybět,“ dodal rozesmátý starosta Ví-
ceměřic Eduard Novotný. 

V příštím vydání se k této slávě Více-
měřic ještě vrátíme, Jaroslav Ryška 

totiž Večerníku exkluzivně popsal 
další podrobnosti i perličky z výroby 

největšího adventního věnce, který 
kdy v České republice někdo vyrobil! 

3× foto: Michal Kadlec
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Také příští rok udělí Olomoucký kraj ocenění pro nejlepší učitele. 
Nominace přijímá do letošního 19. prosince s tím, že vyznamená-
ni mohou být pedagogové středních, vyšších odborných, speciál-
ních i základních uměleckých škol. Právě ty totiž kraj zřizuje.
Návrhy na ocenění mohou podávat školy, školská zařízení, kolegové 
pedagogové, rodiče, sami žáci i veřejnost. Kromě učitelů škol lze no-
minovat i  pedagogy z  pedagogicko-psychologických poraden, do-

movů dětí a nově i domovů mládeže se sídlem v Olomouckém kraji.
Sběr nominací probíhá do 19. prosince. Tipy je možné zaslat elektro-
nicky do datové schránky ID: qiabfmf, na e-mailovou adresu b.nezva-
lova@olkraj.cz nebo v listinné podobě na podatelnu Krajského úřadu 
Olomouckého kraje, Jeremenkova 40a, Olomouc, na jméno Barbora 
Nezvalová, odbor školství a mládeže. Ke stažení je také registrační for-
mulář. (kib)

VÝŠOVICE Byl to první den, kdy se výrazně zhoršilo počasí. Začal padat sníh, který na silnicích prostě-
jovského regionu rychle namrzal. Na to doplatil devatenáctiletý mladík, jenž mezi Němčicemi nad Hanou 
a Výšovicemi nezvládl na „zimní“ komunikaci řízení a ošklivě havaroval. Po nárazu do stromu odletěl motor 
z auta do vzdálenosti asi deseti metrů... 

KONICE Tohle město udělalo další velký krok kupře-
du. Po velkém budování, s nímž se začalo už loni na jaře, 
bylo v sobotu 6. prosince slavnostně otevřeno opravené 
náměstí v Konici. Dokončena byla také rekonstrukce ne-
daleké Kostelní ulice vedoucí kolem zámku. Na své místo 
se už od 18. listopadu vrátili také trhovci, kteří na náměstí 
pravidelně stávají v  úterý, čtvrtek a  sobotu. Investice za 
38 milionů korun nepochybně výrazně pozvedla úroveň 
centra města, na druhou stranu se s některými novinkami 
místní sžívají dosti obtížně.

Martin ZAORAL
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Foto: Facebook

O  nezbytnosti rekonstrukce náměstí v  Konici se 
hodně nahlas hovořilo více jak 10 let, projekt jeho 
nové podoby se během té doby několikrát měnil. 
Záměrem vedení města i projektantů bylo vytvoře-
ní kvalitního a kultivovaného centra. Z náměstí po 
rekonstrukci zmizely bariéry, chodci se nyní mohou 
volně pohybovat po celé jeho ploše. Dominantou 
se stala dlažba ze žulových kostek, vznikl prostor 
po přádání kulturních akcí i  odpočinková zóna. 
Nedošlo přitom ke snížení počtu míst k  parková-
ní, čehož se mnozí z  místních obávali. Parkování 
se pouze přesunulo také do spodní částí náměstí. 
I díky tomu došlo k lepší návaznosti i průjezdnosti 
komunikací. Hlavní silnice procházející náměstím 
pak byla zelení oddělena od zbývajícího prostoru. 
„S  odvedenou prací jsem jednoznačně spokojený. 

Před rekonstrukcí bylo náměstí nejen ošklivé, ale 
i nebezpečné. Myslím, že právě z pohledu bezpeč-
nosti se velmi povedlo,“ vyjádřil se konický starosta 
Michal Obrusník. 

Osloveným lidem z Konice se na náměstí líbí ze-
jména nově vybudovaná krásná mramorová kašna 
i nové osvětlení. Ve většině vítají také dostatek sty-
lových míst k sezení, stejně jako to, že se podařilo 
zachovat vzrostlé stromy. Hlavní námitky se však 
objevily proti štěrkovému mulči, který vyplňuje 
záhony. Na šedý materiál, jehož hlavním úkolem je 
potlačit růst plevele a regulovat vlhkost i teplotu, si 
někteří z místních jen těžko zvykají. „Říkají, že je 
to moderní, ale mně osobně se to tedy moc nelíbí. 

Upřímně se nedivím, že někteří lidé po záhonech 
šlapou, na první pohled totiž vůbec nevypadají 
jako záhony,“ vyjádřila se jedna z námi oslovených 
obyvatelek Konice. 

Projektanti se pro štěrkový mulč rozhodli nejen 
kvůli modernímu vzhledu, ale i  kvůli tomu, že se 
na rozdíl od kůry či štěpky nerozkládá, nemění pH 
půdy a má velmi dlouhou životnost. „Je pravdou, že 
nám lidé po záhonech nejen šlapou, ale dokonce do 
nich vjíždějí i auty. Něco takového však nemůžeme 
tolerovat. Na tomto místě bych tedy rád upozornil 
na fakt, že vše snímají kamery a jsme připraveni po-
stihovat ty, kteří se chovají nevhodně,“ uzavřel ko-
nický starosta Michal Obrusník. 

PLUMLOV Olomoucký kraj poskytl městu Plumlov v  roce 
2025 dotaci ve výši 16 tisíc korun z Programu památkové péče 
v Olomouckém kraji v roce 2025 – obnova staveb drobné archi-
tektury místního významu.
„Částku jsme použili na opravu kříže, který je umístěn na hřbitově 
v Plumlově,“ uvedla starostka Plumlova Gabriela Jančíková s tím, že 
celkové náklady na opravu činily 66 042 korun. Z rozpočtu Plumlo-
va bylo vynaloženo 50 042 korun. (kib)

V  neděli 23. listopadu odpoledne 
řídil devatenáctiletý mladík osobní 
motorové vozidlo Škoda Rapid ve 
směru od obce Němčice nad Hanou 
na obec Výšovice. „Na rovném úseku 
zřejmě nepřizpůsobil rychlost stavu 
komunikace, na níž ležel ujetý sníh, 

a dostal se do smyku, po kterém vyjel 
ze silnice a narazil do vzrostlého stro-
mu. Ve vozidle s ním cestovala mladá 
žena. Oba byli převezeni vozidlem 
rychlé záchranné služby do nemocni-
ce v Prostějově na ošetření. Na osob-
ním vozidle vznikla hmotná škoda 

přibližně 150 tisíc korun,“ uvedla Mi-
luše Zajícová, tisková mluvčí Krajské-
ho ředitelství Policie ČR v Olomou-
ci. Jak doplnila, u řidiče byla na místě 
dopravní nehody provedena decho-
vá zkouška s negativním výsledkem. 

(mik)

BOUSÍN Advent se nezadržitelně blíží. Proto 
v Bousíně využili uplynulý víkend, aby vyzdobili 
obec. Přesunuli strom, instalovali betlém a  zvo-
ničku a do služby povolali vánočního anděla. Ne-
chyběl ani vánoční jarmark.
„Novinkou letošního roku je přesunutí obecního stro-
mu na jiné místo, a to ke zvoničce, kde je také umístě-
no veliké srdce, které bude mít i svůj příběh. Máme 
nově nasvícenou zvoničku a  v  ní překrásný betlém 
z dílny Luďka Illeho, jenž na něm pracoval ve své bou-

sínské dílničce celý rok. Od stejného autora je i krásná 
dřevěná zvonička se zlatým zvonem, kde si můžete 
zazvonit a přát si něco hezkého," říká místostarostka 
obce Dana Minxová.
Na všechnu tu krásu dohlíží od knihozastávky bousín-
ský anděl. „Pomalu se chystá do andělského důchodu, 
ale ještě letos bude dělat parádu," dodala Minxová 
s úsměvem. Zároveň přidala poděkování všem, kteří 
přiložili ruku k dílu a  jakkoli se podíleli na výzdobě 
a zkrášlování obou obcí i během celého roku.  (kib) 

Vánoční ves
hlídá anděl 

PROTIVANOV Začínající zima dává pořád-
ně zabrat i šoférům na Prostějovsku. Na sníh 
a  náledí doplatil šofér osobního auta, který 
jel zřejmě příliš rychle a v zatáčce vyjel ze sil-
nice. Naštěstí se mu nic nestalo. 
„V úterý 25. listopadu v 19.30 hodin došlo k ha-
várii mezi obcemi Protivanov a Žďárná, ve smě-
ru jízdy ke Žďárné. Řidič osobního vozidla znač-
ky Chevrolet zřejmě nepřizpůsobil rychlost auta 
svým schopnostem a stavu komunikace, na kte-
ré ležel sníh. Po projetí pravotočivé zatáčky vyjel 
s  vozidlem vlevo mimo komunikaci a  zůstalo 
stát v mírném svahu. Na vozidle došlo odhadem 
ke škodě za dva tisíce korun. Ke zranění osob ne-
došlo a dechová zkouška u řidiče byla negativní,“ 
uvedla k nehodě Miluše Zajícová, tisková mluv-
čí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. 
Jak ještě dodala, dopravní nehoda byla vyřešena 
v příkazním řízení blokovou pokutou. (mik) 

Víceměřice se proslavily 
ROSTĚROSTROSTOSOSOSOSOSOSOSOSTOSTOSOSOSOS JOV Dámy, pánové a děti z Víceměřic, klobouk dolů před vaším u
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Vánoce patří k nejkrásnějším obdobím v roce a jsou především svátkem dětí 

a rodiny. Všechny sváteční dny se nesou ve znamení setkávání rodin i přátel 

a v poklidném vychutnávání zvláštní atmosféry. Lidé si připomínají staré vá-

noční tradice, a protože právě začal adventní čas, připomeňme si několik 

věcí, které k tomuto jedinečnému svátku patří. V PROSTĚJOVSKÉM Večerníku 

se dozvíte, kdy do Čech dorazily nejrůznější vánoční symboly.  Pěkné čtení 

a pohodové prožití adventu přeje celá redakce.

Texty připravila: Kristýna BOHATOVÁ

Nejkrásnější svátky v roce 
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Znáte staré vánoční zvyky, které se dodržo-
valy během minulých staletí či se dodržují 
i  v  našem tisíciletí? Se Štědrým dnem se 
pojí spousta zvyků, tradic a různých pověr, 
které se odnepaměti předávají z  generace 
na generaci.
Například pokud si v předvečer Štědrého dne 
položíte pod polštář vlašský ořech a ihned ráno 

ho po probuzení (ještě v posteli) sníte, budete 
celý rok chráněni před blechami a  štěnicemi. 
Ten, kdo vstal za rozbřesku a hned se opláchl 
vodou z potoka či studny, utužil své zdraví na 
celý následující rok.
Abyste si o  Vánocích přivolali štěstí, stačí 
v  průběhu štědrovečerní večeře sníst kousek 
okoralého chleba. Jestliže doma starý chléb 

nenajdete, nevadí. Stejný účinek by mělo mít 
vejce snesené na Boží hod. Toužíte se v  nej-
bližší době vdát? Pak je zaručeným receptem 
nasbírat během Štědrého dne devět patek od 
vánoček. Koho trápí bolesti nohou, měl by si 
pod štědrovečerní stůl dát sekerku. Pokud se 
mu podaří během vánočního stolování na ni 
šlápnout, bude mít od těchto neduhů pokoj.
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dlouholetoudlouholetou
Pojídání kapra na Vánoce je velmi mla-
dým zvykem. Ryby se totiž na stolech 
našich předků v  tento den prakticky ne-
vyskytovaly. Jedly se především polévky 
a  luštěninová jídla, dále pak houbové 
omáčky, čočka, kuba, sušené a  vařené 
ovoce, krupičné a  kukuřičné kaše polité 
medem nebo sirupem.

Ryby byly nejprve záležitostí bohatých měšťa-
nů, na vesnici začaly pronikat až ve 20. století. 
Původní vánoční úprava kapra (kapr na černo) 
se připravovala dva až tři dny předem, ryba se 
vařila ve sladké omáčce s  ořechy, perníkem 
a švestkami. Smaženého kapra poprvé připra-
vila M. D. Rettigová a první recept na jeho pří-
pravu se objevil v kuchařce až v roce 1924.

Obliba smaženého vánočního kapra velmi 
rychle rostla a  od druhé poloviny 20. století 
se stal tradičním štědrovečerním pokrmem ve 
většině českých domácností. Jako příloha se 
podává bramborový salát. Variantou ke kapro-
vi je v mnoha domácnostech řízek či rybí filé, 
stále více pak v  dnešní době do domácností 
proniká i populární losos. 



Adventní kalendáře jsou v posledních letech 
velmi populární a  milují je nejen děti, ale 
i  dospělí. Na trhu je velké množství kalen-
dářů ať už jedlých, nebo se speciálním obsa-
hem, a to s hračkami, ponožkami, náramky 
nebo kávovými kapslemi. Roste ale obliba 
těch ručně vyráběných, které jsou šité na 
míru, obdarovaný jistě ocení snahu i stopro-
centně jedinečný obsah.
A pokud se vám s kalendářem vyrábět nechce, 
ale nechcete ho ani kupovat, obchody i e-sho-
py nabízejí prázdné kalendáře, které stačí už jen 
naplnit vámi vybraným obsahem. Co do něj ale 
schovat? Dáme vám inspiraci! Můžete si zvolit 
jeden druh dárečků nebo je nakombinovat.

DOBROTY
Do kalendáře můžete nakoupit zdravé i nezdravé 
dobroty nebo je naplnit tím, co sami vyrobíte. Ať 
už to budou šťávy plné vitamínů, domácí čokolá-
dové pralinky, sušenky, nebo sušené ovoce.

MINIATURY
Kosmetické zmenšeniny pro dámy a alkoholo-
vé miniatury pro pány jsou něco, co zaručeně 
potěší obě pohlaví. Jednoduše je můžete kou-

pit nebo také vyrobit. 
Velmi úspěšné bývají 

ručně vyráběné olejíčky 
i bomby do koupele a pánové 

ocení domácí pálenky či slivovi-
ce. Můžete také zkusit připravit vlastní 

svařené víno a nalít je do malých lahviček.

VZKAZY, ÚKOLY, 
POVÍDKY A POHÁDKY

Nechcete věnovat nic k  jídlu? Vezměte papír 
a  tužku a  začněte tvořit. Připravte pro dotyč-
ného dojemné vzkazy (třeba pro partnera), 
které mu rozzáří den a zlepší náladu, pohádky 
pro děti na dobrou noc, povídky nebo vtipy pro 
přátele nebo sourozence a  úkoly pro někoho, 
kdo má rád výzvy.

NÁPADY NA DĚTSKÉ DÁREČKY
Děti mají přes rok sladkostí spoustu, proto je 
pochopitelné, že je někteří rodiče na Mikuláše 
chtějí omezit. Existují ale jiné věci, jimiž mů-
žete děti obdarovat. Patří mezi ně omalovánky, 
hry, hádanky, ozdoby na stromeček, samolepky, 
sběratelské kartičky, vitamíny ve formě bonbo-
nů, pro děvčata šperky a pro chlapce například 
oblíbená autíčka.

ZDRAVÝ „ADVENŤÁK“
Podpořit něčí zdravý životní styl je vždy dobrý 

nápad, pokud je k tomu alespoň trochu naklo-
něn. Oříšky, proteinové mňamky, sušené ovoce 
– to vše dnes najdete na trhu ve velkém množ-
ství a v různých příchutích a obměnách. Do ta-
kového kalendáře můžete zařadit i čaje, ginger-
shoty nebo vitamíny či doplňky stravy.

ADVENTNÍ KALENDÁŘ PLNÝ 
NEČEKANÝCH PŘEKVAPENÍ

Inspirujte se výše zmíněnými tipy a od každého 
vyberte něco a naplňte okénka. Buďte si jisti, že 
dotyčná osoba bude mít každý den překvapení 
a čekání na Vánoce bude opravdová zábava.

Adventní kalendáře jsou u v pv p loslosl dední hích llettectechhh 
velmi populární a  milují je nejen děti, ale
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Dnešním dnem pokračuje seriál, v  němž se věnujeme tématům 
blízkým ženám. Vždy jednou měsíčně se zde dočtete nejrůznější 
zajímavosti ze světa krásy, zdraví, ale i kuchyně, nakoukneme do 
zahrady a podobně. Součástí je i retro fotografie, nad níž můžete 
zavzpomínat na doby ne tak dávné. Nechybí ani nějaký ten vtípek 
či humorná příhoda.   

Takže, dámy, bavte se a třeba si u čtení uvařte dobrou kávičku! 

Dnešní obrázek je připomínkou doby, kdy se nám 

o jednorázových plenách mohlo jen zdát. Stejně jako 

o hotových příkrmech, kapsičkách či dětských koutcích. 

A většině rodin i o automatických pračkách. Kdepak 

jsme my ženy všechen ten čas na vaření, praní, žehlení 

a aktivity s dětmi braly? 

Starost o dítko

Linecké margaretky patří mezi cukroví, které určitě stojí za vyzkoušení. Tento recept kombinuje křehkost lineckého těsta s třeným těstem a la-
hodnou marmeládou. Margaretky jsou známé svou jemností, která se rozpouští na jazyku a potěší každého, kdo je ochutná.

LINECKÉ TĚSTO
Hladká mouka 300 g, 
moučkový cukr 100 g, 
citronová kůra 1 lžička, 

máslo 200 g, 
žloutky 1 ks, 
rum 0,5 lžíce

Smíchejte mouku a  cukr, přidejte citronovou 
kůru. Kousky změklého másla zapracujte do dro-
benky a smíchejte se žloutkem a rumem, dokud 
nevznikne hladké těsto. Zabalte do fólie a nechte 
v  chladu odpočívat alespoň 2 hodiny. Nastavte 

troubu na 180 °C. Plechy pokryjte pečicím pa-
pírem. Vyválejte vychlazené těsto na tloušťku 
3 mm na pomoučené ploše a vykrájejte kolečka 
o průměru 5 až 6 cm. Dejte je na plech s pečicím 
papírem a pečte asi 5 minut.

TŘENÉ TĚSTO
Hladká mouka 250 g,
cukr moučka 70 g,
máslo 200 g, 
žloutek 2 ks,

vanilkový extrakt 0,3 lžičky, 
citronová kůra 0,5 lžičky, 
sůl

Všechny ingredience nechte odstát na pokojovou 
teplotu. Prosejte mouku a mírně ji zahřejte (třeba na 
topení). Cukr s máslem vyšlehejte do světlé směsi, 
přidejte žloutky, vanilkový extrakt, citronovou kůru 
a po částech zapracujte mouku se solí. Cukrářským 
sáčkem naneste třené těsto kolem lineckých koleček 
do tvaru věnečků. Pečte je 10 až 12 minut, dokud 
nezezlátnou. Nechte vychladnout a posypte mouč-
kovým cukrem. Džem trochu zahřejte, naneste lžič-
kou do středů věnečků a nechte zaschnout. Hotové 
margaretky uchovávejte v chladničce.

Opar patří k jednomu z nejrozšířenějších virových onemocnění, kte-
ré se navíc zákonitě objeví vždy v tu nejméně vhodnou dobu. Při prv-
ních příznacích je důležité jednat rychle, aby se nešířil. Co ale dělat, 
když nemáte poblíž žádnou lékárnu? Máme pro vás 9 způsobů první 
pomoci z běžně dostupných surovin, které můžete na začínající opar 
vyzkoušet.

1. ČESNEK

Česnek má díky obsažené látce ali-
cin silné přírodní antibakteriální, 
antivirové i  antiseptické účinky. 
Nejlepší je přikládat na postižené 
místo nakrojený stroužek česneku 
po dobu asi 10 minut, několikrát 
denně (s každou aplikací si vezměte 
nový stroužek). Pokud zasáhnete 
včas, opar by měl i během několika 
hodin zmizet. Podobné účinky má 
také cibule. Zpočátku se nicméně 
připravte na silné štípání a pálení.

2. BYLINKY

Protizánětlivé a  vysušující účinky 
má například heřmánek, na opar 
ale bude příznivě působit i tymián, 
máta a  šalvěj. Z  bylinek připravte 
silný odvar a  tím potírejte postiže-
nou oblast. Při léčbě oparu se dopo-
ručuje na zasažené místo přikládat 
také led. Abyste spojili oba pomoc-
níky dohromady, bylinný odvar na-
lijte do ledové formy a dejte zamra-
zit. Vyrobíte si léčivé kostky ledu.

3.PLNOTUČNÉ MLÉKO

Vznikající opar potírejte plnotuč-
ným mlékem. Mléko mimo jiné ob-
sahuje imunoglobuliny pomáhající 
chránit před viry a  najdete v  něm 
také lysin – látku, která patří mezi 
přírodní pomocníky při léčbě opa-
ru a urychluje hojení. Jedná se o dů-
ležitou aminokyselinu, již si ale naše 
tělo neumí přirozeně vyrobit. Lysin 
je obsažený také v sójových bobech 
a dalších luštěninách, mořských ry-
bách, hovězím a  vepřovém mase, 
avokádu, rajčatech, dýňových se-
mínkách a vejcích. Pokud trpíte na 
opary často, zařazujte tyto potravi-
ny pravidelně do svého jídelníčku.

4.TEA TREE OLEJÍČEK

Extrakt z  čajovníku australského 
patří k jedné z nejúčinnějších látek 
v boji s opary. Jedná se o přírodní, 
účinný dezinfekční prostředek. 
Tea tree je také obsažen ve většině 
náplastí a  mastiček na opary, kte-
ré seženete v  lékárně. Pokud tedy 
máte olejíček doma, několikrát den-

ně ho aplikujte na postižené místo. 
Urychlíte tím hojení a zmírníte vý-
sev mokvajících puchýřků.

5. ALOE VERA

Máte-li doma rostlinu aloe, můžete 
gel z dužiny použít i na opar, proto-
že má mimo jiné antivirové účinky. 
Gelem potírejte bolavé místo asi 
třikrát denně a opar by měl pomalu 
mizet.

6. DROŽDÍ

Při léčbě oparů pomáhají také vita-
míny skupiny B. Ideální je v tomto 
ohledu čerstvé droždí – smíchejte 
ho s troškou vody a vytvořte kašič-
ku. Tu naneste několikrát za den na 
vznikající opar.

7. JABLEČNÝ OCET

Všestranný léčivý pomocník je 
také znám jako jedna z nejstarších 
domácích medicín proti oparu. 
Jeho použití je vhodné právě v po-
čáteční fázi, protože při kontaktu 
s otevřenými mokvavými puchýř-
ky silně štípe. Zarudlé místo ně-
kolikrát denně potírejte vatovým 
tamponkem namočeným do 
jablečného octa.

8. CITRON

Stejným způsobem fungují plátky 
citronu,  jimiž místo vznikajícího 
oparu několikrát za den potírejte. 
Podobně jako u jablečného octa je 
ovšem dobré používat tuto metodu 
pouze v  počátcích, nikoliv v  pří-
padě, že se již objevily mokvající 
puchýřky. Ty by totiž mohl citron 
více podráždit.

9. ZUBNÍ PASTA

Zubní pasta má spolu s alkoholem 
a  jedlou sodou (smíchanou s  tro-
chou vody do podoby kašičky) vy-
sušující účinky. Její použití je vhod-
né v  začátcích, kdy se opar začíná 
dělat. Jakmile se objeví puchýřky 
a  otevřené ranky, nanášení zubní 
pasty nebo alkoholu se raději vy-
varujte, abyste si hojení ještě více 
neprodloužili.

Opar na rtu 

náp dad, pok dkud je kk tomu alles ňpoň tr hochu n klaklo-

recepty,
hádankami,
dílky puzzle (na každý den pár),
slovíčky v cizím jazyce (součást učení),
sadou na vyrábění,
spodním prádlem / ponožkami,
sušeným masem, omáčkami, 
marmeládou, domácí paštikou.



PROSTĚJOV Byla to hodně dlouhá a náročná cesta, utratilo se na ní 
velké množství peněz, ale výsledek bude parádní. Už 1. února by se měl 
v areálu staré nemocnice v Lidické ulici otevřít domov sester. Úžasná 
funkcionalistická budova se přitom ještě před necelými deseti lety na-
cházela v dezolátním stavu. Po svém opětovném otevření bude sloužit 
potřebám krajského Centra sociálních služeb, které zde ubytuje celkem 
34 seniorů, smysluplné uplatnění najde také prostor odsvěcené kaple. 

Martin ZAORAL
Pozoruhodný a  neokázale krásný 
Dům řádových sester býval v dávné 
minulosti hlavní budovou areálu 
„staré nemocnice“. Po přestěhování 
do prostor „nové nemocnice“ však 
stále více chátral a mnoho let se na-
cházel v trestuhodném stavu. Na lep-
ší časy se začalo blýskat v roce 2016, 
kdy jej Olomoucký kraj za 7 milionů 
prodal soukromé společnosti, jež se 
zavázala dům rekonstruovat a  dále 
jej využívat pro poskytování soci-
álních služeb. Mezitím se z  budovy 
stala kulturní památka. To sice plány 
na její opravu zkomplikovalo, naštěs-
tí však zcela nezmařilo. Po kompletní 

rekonstrukci tu vzniklo 25 převážně 
jednopokojových bezbariérových 
bytů určených primárně seniorům. 
Faktem je, že i po opravě stále zůstá-
valy některé části domu nevyužity. 
Tím ovšem celý příběh výjimečného 
domu neskončil. 

Přede dvěma lety se museli ubyto-
vaní starší lidé z domova sester opět 
vystěhovat. Do svého vlastnictví jej 
totiž zpět získal Olomoucký kraj, 
který za z podstatné části opravenou 
budovu tentokrát zaplatil víc jak de-
setinásobek původní ceny, konkrét-
ně to bylo 86 milionů korun. Ale 
nezůstal pouze při nich. Už v té době 
mělo hejtmanství v  záloze projekt 

na další rekonstrukci hlavní budovy 
za zhruba 44 milionů korun. Využít 
ji nově mělo začít krajem zřizované 
Centrum sociálních služeb, které 
v  areálu už nyní provozuje domov 
seniorů. Kromě úprav pokojů tedy 
bylo v  budově potřeba mimo jiné 
vytvořit kompletní zázemí pro jeho 
zaměstnance.

Práce na přeměně domova sester 
z bytového domu na domov pro se-
niory se aktuálně již pomalu blíží ke 

konci. Při stavbě nebylo vůbec jed-
noduché skloubit potřeby zaměst-
nanců a klientů domova s požadavky 
hasičů a  památkářů. „Nyní finišu-
jeme kolaudační řízení. Od 1. úno-
ra v  budově otevřeme naši službu. 
Celkem zde bude ubytováno 34 se-
niorů. Částečně navýšíme kapacitu, 
částečně půjde o  přesun některých 
našich klientů z třílůžkových pokojů 
na dvou či jednolůžkové,“ potvrdila 
Večerníku ředitelka Centra sociál-
ních služeb Helena Vránová, která 
si mimo jiné pochvalovala fakt, že 

Centrum bude využívat také roz-
lehlou odsvěcenou kapli, v níž bude 
nově jídelna a  také prostor pro po-
řádání kulturních a  společenských 
akcí. „Něco takového nám doposud 
chybělo. Pokud jsme nějakou větší 
akci dělali, bylo to pouze v  našem 
venkovním areálu. V takovém přípa-
dě jsme sice byli v pěkném prostředí, 
ale také hodně závislí na počasí,“ do-
plnila Helena Vránová s tím, že kdo 
si bude chtít nové prostory projít, 
dostane příležitost během připravo-
vaného dne otevřených dveří. 

Olomoucká je prùjezdná

Prostějov (kib) –  S týdenním před-
stihem byla v  pátek znovu naplno 
zprůjezdněna Olomoucká ulice 
v Prostějově. Správa železnic se totiž 
pustila do rekonstrukce železničního 
přejezdu, tudíž provoz na této frek-
ventované ulici byl značně omezen. 
V pátek po poledni se ale vše vrátilo 
do původního stavu. Opravu želez-
ničního přejezdu zvládl majitel o tý-
den dřív, proto došlo k obnovení pro-
vozu s  předstihem. „Jsem rád, že se 
městu podařilo se Správou železnic 
dojednat zkrácení termínu opravy. 
Díky tomu můžeme řidičům i obyva-
telům města ulehčit a obnovit provoz 
o více než týden dříve,“ uvedl náměs-
tek primátora Jiří Rozehnal. 

ámek zazáøí v zdobou 

Prostějov (kib) – Rada města Pros-
tějova schválila poskytnutí neinvestič-
ního příspěvku ve výši 280 tisíc korun 
na pořízení nové vánoční výzdoby 
a  osvětlení v  prostějovském zámku 
a městské knihovně. Z celkové sumy 
půjde 181 850 korun z  nevyčerpa-
ných prostředků komise pro kulturu, 
která projekt podpořila a doporučila 
radě ke schválení. Finance budou po-
užity na nákup vánočních světelných 
řetězů a dekorací určených především 
pro nádvoří zámku. Půjde zejména 
o  osvětlení vánočního stromu a  ad-
ventního věnce. Součástí schválené 
částky je také instalace a elektroinsta-
lační práce. Prostějovský zámek se tak 
letos poprvé vánočně rozzáří a  jeho 
historické nádvoří získá během ad-
ventu důstojnou a sváteční podobu.

Stánek podpoøí neziskovky

Prostějov (kib) – Po úspěšných dvou 
ročnících projektu je i letos možnost 
podpořit neziskové organizace na 
prostějovském vánočním jarmarku. 
Zájemci o  stánek se tradičně hlásili 
předem a své působení si mezi sebou 
rozdělili tak, aby mohla každá organi-
zace představit svou činnost a nabíd-
ku v samostatném dni. „Vedení města 
se i letos rozhodlo, že jeden stánek na 
prostějovském jarmarku budou moci 
bezplatně využívat neziskové organi-
zace, volnočasové nebo sportovní od-
díly, které použijí výtěžek prodeje na 
podporu své hlavní činnosti nebo jej 
věnují na charitativní účely,“ vysvětlila 
náměstkyně pro sociální oblast Mar-
cela Župková. Své dny bude mít na 
stánku i  Charita, Maltézská pomoc, 
Junák, Společnost Podané ruce či do-
mov seniorů. Návštěvníci jarmarku 
tak denně potkají jinou organizaci, 
které mohou přispět prostřednictvím 
nákupu dárků, výrobků či občerstve-
ní na dobrou věc. 

Setkejte se s radními
Prostějov (mik) – Už v  minulém 
vydání Večerník upozornil na sérii se-
tkání radních a úředníků s občany pří-
městských částí. Také letos se před-
stavitelé města vydají do jednotlivých 
částí, aby si vyslechli podněty, připo-
mínky i náměty občanů a diskutovali 
o aktuálním dění ve městě. Jen znovu 
připomínáme, že v  úterý 2.  prosin-
ce od 17.00 dojde k setkání občanů 
Krasic, Čechovic a Domamyslic v če-
chovické sokolovně, o  den později 
ve stejný čas mohou lidé z Vrahovic 
přijít diskutovat do tělocvičny místní 
školy a třetí setkání s občany se usku-
teční ve čtvrtek 4. prosince v  17.00 
v hasičské zbrojnici v Žešově. 
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PROSTĚJOV Právě dnes v pondělí 1. prosince se v obřadní 

síni radnice sejdou k letošnímu poslednímu zasedání za-

stupitelé statutárního města Prostějova. Od 10.00 hodin 

tak začne zřejmě nejdůležitější setkání roku, při kterém 

zvolení komunální politici budou diskutovat a následně 

hlasovat o rozpočtu města na rok 2025. Není tajemstvím, 

že radniční koalice navrhuje schválit nejdůležitější doku-

ment města se schodkem necelých 126 milionů korun!

pro Večerník

původní
zpravodajství

MichalMichal KADLEC KADLEC

Návrh rozpočtu města na rok 2026 je 
na webových stránkách města veřej-
ně dostupný. Vyplývá z něj, že radní 
plánují příjmy města během příští-
ho roku ve výši 1 635 301 355  ko-
run, přičemž výdaje budou podle 
konšelů činit 1 761 223 312 korun. 

Z  toho vyplývá, že Prostějov bude 
v roce 2026 hospodařit s deficitním 
rozpočtem 125 922 000 korun. „Co 
se týká stavebních investic, ty jsou 
pro rok 2026 navrženy v  celkovém 
objemu 286 800 000 korun. Tou 
největší investicí bude zahájení stav-
by krytého bazénu s náklady ve výši 
100 milionů korun, dále parkovací 
dům na Újezdě za 60 milionů korun 
či rozšíření areálu městského hřbi-
tova za 15 milionů korun,“ nastínil 
v návrhu rozpočtu města Prostějova 
Radim Carda, vedoucí finančního 

odboru prostějovského magistrátu. 
Zastupitelé ovšem budou dnes 
jednat také o  jiných záležitostech. 
Například o  peněžním daru na 
opravu plumlovského zámku, nové 

vyhlášce o  regulaci používání py-
rotechniky, o  dotacích do sportu, 
kultury a  životního prostředí, změ-
ně Územního plánu města Prostě-
jova, o  mnohých majetkoprávních 

záležitostech a  dalších tématech.
PROSTĚJOVSKÝ Večerník bude 
samozřejmě u toho a v příštích vydá-
ních budeme o  jednání zastupitelů 
informovat. 

-

PROSTĚJOV V minulém týdnu odstartoval již třetí ročník adventní sbírky, během 
níž mohou obyvatelé i  návštěvníci města přispět na dobročinný účel. Stejně jako 
v minulých letech rozhodovala o příjemci veřejnost. Prostřednictvím ankety na webo-
vých stránkách města a na facebookovém profilu zvítězil spolek Mourek. 
„Spolek se dlouhodobě věnuje péči o toulavé a opuštěné kočky. Kromě zajišťování péče 
a umísťování koček do nových domovů se spolek zaměřuje také na kastrace volně žijí-
cích koček, což výrazně přispívá ke zlepšení podmínek nejen pro samotná zvířata, ale 
i pro obyvatele města,“ říká náměstkyně primátora Marcela Župková. Kasička určená 
k umisťování finančních darů je upevněna na sloupu vedle betlému na náměstí T. G. Ma-
saryka, kde bude k dispozici po celou dobu adventu. Korunky, které lidé darují, mohou 
znamenat velkou pomoc.„Jsme rádi, že se lidé zajímají o osudy zvířat bez domova. Každý 
příspěvek pomůže pokračovat v práci spolku,“ dodává Župková. (kib)
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PROSTĚJOV V dubnu letošního roku vyhlá-
sila rada města záměr prodeje pozemků v areá-
lu bývalých jezdeckých kasáren v Jezdecké uli-
ci. O tři plochy určené pro výstavbu bytových 
domů nyní projevili zájem tři developeři. Je-
jich nabídky musí odsouhlasit zastupitelstvo. 
„Plocha ‚Sever‘ má přibližnou výměru cca 
3 430 m2, plocha ‚Jih‘ asi 3 291 m2 a plocha ‚Zá-
pad‘ 1  613 m2. Dle aktuálně zpracovaných zna-
leckých posudků byla jednotková obvyklá cena 
nabízených pozemků znalcem stanovena ve výši 

5 700 Kč/m2 včetně DPH. Tato cena stanovená 
znalcem je minimální kupní cenou,“ uvedla tehdy 
1. náměstkyně primátora Milada Sokolová.
Zájemci o  pozemky musí při podání nabídky 
počítat s  povinností složit městem stanovenou 
kauci. „Prodej bude realizován se závazkem do-
končení výstavby bytových domů do 7 let ode 
dne uzavření kupní smlouvy,“ doplnila Sokolová. 
Jak podotkla, ani jedna ze společností, které mají 
o pozemky zájem, není z prostějovského regionu. 

(kib)

Ě
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PROSTĚJOV Rada města Prostějova schválila poskytnutí ne-
investičního příspěvku ve výši 280 tisíc korun na pořízení nové 
vánoční výzdoby a  osvětlení v  prostějovském zámku a  městské 
knihovně. Z celkové sumy půjde 181 850 korun z nevyčerpaných 
prostředků komise pro kulturu, která projekt podpořila a dopo-
ručila radě ke schválení.
Finance budou použity na nákup vánočních světelných řetězů a deko-
rací určených především pro nádvoří zámku. Půjde zejména o osvětlení 
vánočního stromu a adventního věnce. Součástí schválené částky je také 
instalace a elektroinstalační práce. 
Prostějovský zámek se tak letos poprvé vánočně rozzáří a jeho historic-
ké nádvoří získá během adventu důstojnou a sváteční podobu. (kib)

PROSTĚJOV Předminulou středu se vybraná část prostějovské 
radnice proměnila v netradiční místo, a to mobilní transfuzní sta-
nici. Mobilní odběrový tým nemocnice AGEL Prostějov zde bě-
hem dopoledne odebíral krev dobrovolníkům z řad zaměstnanců 
úřadu i Městské policie Prostějov. 
„Celkem se zapojilo bezmála třicet lidí. Atmosféra byla po celou dobu 
klidná a  přátelská. Dobrovolníci přicházeli postupně, někteří poprvé, 
jiní jako zkušení dárci. Podporu akce ukázali i strážníci, kteří se dárcov-
ství dlouhodobě věnují. Pravidelně krev chodí darovat přibližně dvacet 
z nich. I tentokrát se někteří z nich aktivně zapojili a opět potvrdili, že 
pomoc druhým berou jako samozřejmost,“ uvedla Tereza Greplová, 
tisková mluvčí Městské policie Prostějov. Smyslem akce bylo posílit 
zásoby této nenahraditelné tekutiny a připomenout veřejnosti význam 
pravidelného dárcovství. Ohlasy účastníků byly jednoznačné. „Všichni 
měli dobrý pocit z pomoci a přání, aby podobné akce inspirovaly i dal-
ší. Vždyť nikdy nikdo nemůže vědět, kdy právě on bude tuto vzácnou 
a nenahraditelnou tekutinu potřebovat,“ dodala mluvčí prostějovských 
strážníků Tereza Greplová. (mik) 

Foto: archiv MP

 žilou! žilou!

Hloučela je pstruhový revír, ale obývají ho i dru-
hy, které tu škodí. „Už při prvním pohledu je jasné, 
že tam žije mnoho jelců tloušťů, kteří v této vodě 
vůbec nemají být. Jsou v  této vodě nežádoucí, 
protože Hloučela je ideální pro výtěr pstruha po-
točního a tloušť požírá jak jikry, tak plůdek. Stejně 
tak jsou zde nežádoucí dravé ryby jako štika, can-
dát, okoun a  podobně,“ říká hospodář Miroslav 
Kadlec.  A tak se tloušťů rybáři rozhodli zbavit.

„Odlov se provádí elektrickým agregátem, který 
ryby pouze omráčí. Po nějaké půlminutě jsou na-
prosto v pořádku,“ vysvětlil jednatel spolku Jaroslav 
Dokoupil. Protože agregáty rybářského spolku už 
mají nejlepší za sebou, požádali rybáři o spolupráci 
Pavla Jurajdu z Ústavu biologie obratlovců Akade-
mie věd ČR. „Pan docent monitoroval přehradu, 
kde jsme se s ním seznámili. Na naši nabídku kývl, 
že ho zajímá, přijel i  se svým vybavením. Cílem 

byl odlov zmíněného tlouště, ale také monitoring 
druhů ryb, které v říčce žijí. Zajistili jsme patřičná 
povolení a šli na to,“ vysvětlil jednatel. Ryby byly 
monitorovány v úseku od Obi v Olomoucké ulici 
k Cavalu, lovit se budou i další úseky.

Celkem bylo odloveno 15 rybích druhů, včetně 
ohrožené střevle potoční. Dříve hojná rybka je 
dnes vzácností, které se v Hloučele evidentně vel-
mi daří. „Žije tam pstruh obecný, úhoř, hrouzek 
obecný, mřenka mramorovaná, jelec tloušť, jelec 
proudník, ostroretka stěhovavá, parma obecná, 
podoustev říční, ouklej obecná, okoun říční, can-
dát obecný, plotice obecná a  cejn velký. To vše 
svědčí o tom, že voda v Hloučele je ve velmi dob-
ré kondici, jak konstatoval i Pavel Jurajda. Proto se 
zde vyskytují i raci potoční,“ konstatoval Miroslav 
Kadlec. K velké radosti rybářů se v revíru nevy-
skytuje žádný invazivní druh.

Rybáři rovněž zjistili, že se v  Hloučele sám 
vytírá pstruh potoční. Vylovili totiž stovky 
kusů nejrůznější velikosti, z  čehož mají ne-
pokrytou radost.  
Tloušťů vytáhli rybáři z vody neuvěřitelných pět 
tisíc kusů od velikosti pěti centimetrů do skoro 
půl metru.  Ti spolu s candáty putovali do jiných 
revírů, kde jsou naopak žádaní.
Ostatní ryby byly vypuštěny zpět do Hloučely. 

Rybáři akci pojali i jako vzdělávací. Protože člen 
svazu Libor Marčan působí na prostějovském 
Gymnáziu Jiřího Wolkera, nabídli mu možnost 
přivést studenty. „Přijal velmi rád, stejně jako 
studenti. Na místě udělal přednášku a seznámil 
je mimo jiné se životem v  celém biotopu. My 
jsme jim ukázali raky, ale i  druhy ryb. Mnozí 
z nich některé viděli živé vůbec poprvé,“ doplnil 
Jaroslav Dokoupil.   

Kristýna
BOHATOVÁ

PROSTĚJOV Začátkem listopadu se členové Moravského rybář-
ského svazu Prostějov vydali do revíru Hloučela 1P, aby zmapovali 
výskyt rybích druhů. Odlov probíhal ve spolupráci s Ústavem biolo-
gie obratlovců Akademie věd ČR pod vedením Pavla Jurajdy a přinesl 
nečekaná zjištění. Nejenže je Hloučela plná ryb, ale nechybí ani raci.

!!



Dne 4. prosince 2025Dne 4. prosince 2025
uplyne rok od chvíle,uplyne rok od chvíle,

kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila
paní Magdalena VRBOVÁ.paní Magdalena VRBOVÁ.
Děkujeme všem, kteří na niDěkujeme všem, kteří na ni

vzpomínají společně s námi.vzpomínají společně s námi.
S láskou vzpomínají manžel Jaro-S láskou vzpomínají manžel Jaro-
mír, dcera Magdalena, syn Tobiáš,mír, dcera Magdalena, syn Tobiáš,

maminka Magdalenamaminka Magdalena
a rodina.a rodina.
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KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

KOUPÍM DO SBÍRKY
STARÉ PIVNÍ LÁHVE A SKLENICE

S NÁPISY, SBÍRKU
I JEDNOTLIVÉ KUSY,

TEL.: 732 170 454

KOUPÍM JAWA PIONÝR
S PLATNÝM TP.
Tel.: 771 221 112

Roky utekly jako voda,Roky utekly jako voda,
zdá se to být jako dnes.zdá se to být jako dnes.

V uších zní ta bolestivá slova,V uších zní ta bolestivá slova,
že jsi odešel a nevrátil se zpět.že jsi odešel a nevrátil se zpět.

Jsou lidé, kteří pro násJsou lidé, kteří pro nás
znamenají mnohem víc, než ostatní.znamenají mnohem víc, než ostatní.

O to těžší je naučit se žít bez nich.O to těžší je naučit se žít bez nich.

Dne 5. prosince 2025Dne 5. prosince 2025
vzpomeneme 2. výročí úmrtívzpomeneme 2. výročí úmrtí

pana Jaroslava ZVONEČKA.pana Jaroslava ZVONEČKA.
Vzpomíná bratr PřemyslVzpomíná bratr Přemysl

s rodinou.s rodinou.

Pavel Hořava 1946 Otinoves
Petr Kiršbaum 1962 Prostějov
Jiří Kameníček 1943 Soběsuky
Drahomíra Maťchová 1944 Prostějov
Marie Rektoříková 1954 Brodek u PV
Vlasta Leitmanová 1954  Prostějov
Arnold Prokop 1958 Prostějov
MUDr. Miroslava Francová 1937 Žešov

Jitka Trunečková 1953 Prostějov

Pondělí 1. prosince 2025
Petr Koutný 1950 Domamyslice 10.15 Obřadní síň Prostějov 

Úterý 2. prosince 2025 
Vladimír Losík 1937 Kaple 11.30 Obřadní síň Brněnská 104 

Středa 3. prosince 2025
Věra Martinčíková 1954 Lutotín 13.00 Obřadní síň Brněnská 104  

Čtvrtek 4. prosince 2025
Růžena Fojtková 1936 Ptení 14.00 kostel Ptení 

Pátek 5. prosince 2025
Milan Jiříček 1968 Prostějov 11.30 Obřadní síň Brněnská 104 
Ing. Zdeněk Šnajdr 1947 Prostějov 12.30 Obřadní síň Prostějov 

Středa 3. prosince 2025
Helena Moudrá 1969 Prostějov 11.30 Obřadní síň Mlýnská Prostějov úzký rodinný kruh

Pondělí 1. prosince 2025
Ing. Jarmila Zimová 1948 Prostějov 11.00 Obřadní síň Prostějov 

Pátek 5. prosince 2025
Josef Začal 1950 Otaslavice 11.45 Obřadní síň Prostějov 
Petr Kolář 1965 Prostějov 12.30 Obřadní síň Prostějov v 10.00

SEZNÁMENÍ

Vdova (76 let) z Prostějova hledá 
příjemného muže, který má rád klidné 

chvíle, procházky a hezké povídání 
u kávy. Ráda poznám kamaráda či 

přítele, se kterým bych mohla sdílet 
drobné radosti všedního dne. 

Budu ráda, když se ozve
někdo podobného věku 

a s dobrým srdcem. Prostějov a okolí.
Tel.: 737 057 318

Prodám pánský holicí strojek
zn. BRAUN, se zárukou.

Tel.: 605 447 277

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz 

Nabízíme kompletní 
vyklízecí práce,

stěhovací služby a sečení trávy. 
Zabezpečujeme také výkup 

starožitností a veteše. 
Jsme z Kroměříže. 

Více na www.vyklidto.cz 
nebo telefonu 774 818 908.

Laskavá péče o seniory
a osoby se zdravotním postižením

v domácím prostředí klienta,
hlídání dětí. Výpomoc s drobnými

nákupy, polohování + obsluha,
malá hygiena, úklid domácností,

žehlení, možné venčení domácích
mazlíčků. Příp. procházky,

doprovod k lékaři, na úřady, dovoz,
odvoz klienta jeho autem.

Jiné požadavky
po vzájemné dohodě.

Spolehlivost, zodpovědnost, 
diskrétnost.

Možné reference.
Tel.: 702 186 031

Nabízím Vám pomoc
s úklidem

Vaší domácnosti nebo kanceláře.
Nemusíte se o nic starat, veškeré
prostředky jsou součástí úklidu.

Ceny jsou dle dohody a rozsahu práce.
Tel. 739678882

Email: klaraalexandra@seznam.cz

Kdo v srdci žije, neumírá...Kdo v srdci žije, neumírá...

Dne 30. listopadu 2025Dne 30. listopadu 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

12. výročí plné smutku,12. výročí plné smutku,
kdy nás opustila naše milovaná kdy nás opustila naše milovaná 
manželka, maminka, babička, manželka, maminka, babička, 

sestra a skvělá kamarádkasestra a skvělá kamarádka
paní Marie PROCHÁZKOVÁpaní Marie PROCHÁZKOVÁ

z Vrahovic.z Vrahovic.
Děkujeme těm, kteří vzpomenoDěkujeme těm, kteří vzpomeno

 s námi. s námi.
Zarmoucená rodina.Zarmoucená rodina.

Víme přece, že bude-li stanVíme přece, že bude-li stan
našeho pozemského života stržen,našeho pozemského života stržen,

čeká nás příbytek od Boha,čeká nás příbytek od Boha,
věčný dům v nebesích,věčný dům v nebesích,

který nebyl zbudován rukama.který nebyl zbudován rukama.
(Korintským 5:1)

Utichlo srdce, zůstal jen žal,Utichlo srdce, zůstal jen žal,
kdo Tě měl rád, vzpomíná dál.

Dne 17. listopadu 2025Dne 17. listopadu 2025
jsme vzpomněli 9. výročí úmrtíjsme vzpomněli 9. výročí úmrtí
paní Hany PROCHÁZKOVÉpaní Hany PROCHÁZKOVÉ

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou a úctou vzpomínajíS láskou a úctou vzpomínají

synové s rodinami.synové s rodinami.
Děkujeme těm,Děkujeme těm,

kteří vzpomenoukteří vzpomenou
s námi.s námi.

Dne 2. prosince 2025Dne 2. prosince 2025
vzpomeneme 5. výročí,vzpomeneme 5. výročí,

kdy nás opustila naše manželka,kdy nás opustila naše manželka,
maminka a babičkamaminka a babička

paní Jana BALÁKOVÁ.paní Jana BALÁKOVÁ.
Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku
děkuje manžel, dcera,děkuje manžel, dcera,

syn a vnučkysyn a vnučky
Valerie a Klára.Valerie a Klára.
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Ocenění nemovitostí pro dědictví od 500,-Kč

Pokud není uvedeno jinak, platí u všech inzerátů 
třída energetické náročnosti G-mimořádně nehospodárná.

Volejte: 739 322 895

Volejte: 739 322 895

Volejte: 723 335 940

Byt 3+1 Tylova 3.998.000 Kč
RD PV-Vrahovice velká zahrada 5.000.000 Kč

2+1 Waitova po rekonstrukci 16.500 Kč vč. ink

1+1 Plumlovská 30 m2 9.000 Kč +ink
2+1 Olomoucká 100 m2 14.000 Kč+ink
3+1 Plumlovská 100 m2 14.000 Kč+ink
3+kk Vrahovice 115 m2 novostavba byt 13.000 Kč+ink

PRODEJE

PRONÁJMY

www.realitypolzer.cz

PRO 
PRO EN

KLIENTY
HLEDÁME 

BYTY 
K PRONÁJMU 

739 322 895

Poděkování letců městuPoděkování letců městu
Svaz letců generála Zdeňka Svaz letců generála Zdeňka 

Škarvady Prostějov z.s. děkuje Škarvady Prostějov z.s. děkuje 
Magistrátu města Prostějova Magistrátu města Prostějova 

za přidělení dotace na celoroční za přidělení dotace na celoroční 
činnost. Dotace nám pomáhá v naší činnost. Dotace nám pomáhá v naší 
činnosti, kdy například ve spolupráci činnosti, kdy například ve spolupráci 

s Aeroklubem a Delta klubem s Aeroklubem a Delta klubem 
Stichovice pořádáme na letištiStichovice pořádáme na letišti

„Den dětí “. „Den dětí “. 
Další akce „Zavírání nebe“ je dnem Další akce „Zavírání nebe“ je dnem 
otevřeného letiště a ve Stichovicích otevřeného letiště a ve Stichovicích 
pro širokou veřejnost a v okolních pro širokou veřejnost a v okolních 

krajích je dobře známa.krajích je dobře známa.
Prostějov si stále uchovává pověst Prostějov si stále uchovává pověst 

„leteckého města“. „leteckého města“. 
Jako každý rok, tak se i letos konalo Jako každý rok, tak se i letos konalo 

setkání na zahájení a ukončení setkání na zahájení a ukončení 
sezonního provozu, a to tradičně sezonního provozu, a to tradičně 

ve Stichovicích v sídle Deltaklubu. ve Stichovicích v sídle Deltaklubu. 
Počasí nám přálo a setkání se Počasí nám přálo a setkání se 
vydařilo i s přílety účastníků vydařilo i s přílety účastníků 
létajících z jiných letišť. Ve létajících z jiných letišť. Ve 

spolupráci s modelářským klubem spolupráci s modelářským klubem 
jsme uspořádali soutěž leteckých jsme uspořádali soutěž leteckých 
modelářů „velikonoční Prostějov. modelářů „velikonoční Prostějov. 

Svaz letců generála Zdeňka Škarvady Svaz letců generála Zdeňka Škarvady 
Prostějov se snaží propagovat Prostějov se snaží propagovat 
Prostějov jako letecké město.Prostějov jako letecké město.

Ladislav Maťašovský,Ladislav Maťašovský,
předseda Svazu letců generála 

Zdeňka Škarvady
Prostějov z.s.

Bezpečnostní a úklidová agentura
nabízí práci na úklid vhodnou

pro invalidní důchodkyni v Prostějově.
Informace na tel.č.: 602 786 692.

Hledám paní na úklid kanceláří,
šaten a WC ve Smržicích.

Informace na tel. č. 601 559 862.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dnes, tj. 1. prosince 2025,Dnes, tj. 1. prosince 2025,
si připomínáme 1. smutné výročí,si připomínáme 1. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila
paní Jaroslava ČERNÁpaní Jaroslava ČERNÁ

z Prostějova.z Prostějova.
Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku

děkují vnuci.děkují vnuci.

Tak jako z Tvých očí zářilaTak jako z Tvých očí zářila
láska a dobrota, tak nám budešláska a dobrota, tak nám budeš

chybět do konce života.chybět do konce života.

Dne 4. prosince 2025Dne 4. prosince 2025
si připomenemesi připomeneme

7. smutné výročí úmrtí7. smutné výročí úmrtí
pana Josefa SYNKApana Josefa SYNKA

z Klužínka.z Klužínka.
S láskou a úctou vzpomínajíS láskou a úctou vzpomínají

manželka, dcery a synmanželka, dcery a syn
s rodinami.s rodinami.

Dne 4. prosince 2025Dne 4. prosince 2025
vzpomeneme 28. výročí úmrtívzpomeneme 28. výročí úmrtí

pana Ing. Miloše KONUPČÍKApana Ing. Miloše KONUPČÍKA
z Prostějova -Vrahovic.z Prostějova -Vrahovic.
Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku

děkují syn a dceraděkují syn a dcera
s rodinami.s rodinami.

Je jen málo slov, kteráJe jen málo slov, která
by vyjádřila náš zármutek.

Dne 2. prosince 2025Dne 2. prosince 2025
vzpomeneme 29 let,vzpomeneme 29 let,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Radoslav KŘÍŽEK.pan Radoslav KŘÍŽEK.

A dne 23. prosince 2025A dne 23. prosince 2025
vzpomenemevzpomeneme

9. smutné výročí úmrtí9. smutné výročí úmrtí
paní Anežky KŘÍŽKOVÉ.paní Anežky KŘÍŽKOVÉ.

Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku
děkuje rodina.děkuje rodina.

Jsou lidé, kteří pro nás v životěJsou lidé, kteří pro nás v životě
znamenají víc, než ostatní.znamenají víc, než ostatní.

O to těžší je, naučit se žít bez nich.O to těžší je, naučit se žít bez nich.

Dne 6. listopadu 2025Dne 6. listopadu 2025
jsme vzpomenuli 16. výročí úmrtíjsme vzpomenuli 16. výročí úmrtí

našeho tatínka, dědečka a pradědečkanašeho tatínka, dědečka a pradědečka
pana Jiřího RŮŽIČKYpana Jiřího RŮŽIČKY

ze Ptení.ze Ptení.

A dne 30. listopadu 2025A dne 30. listopadu 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

1. smutné výročí úmrtí1. smutné výročí úmrtí
naši maminky, babičky a prababičkynaši maminky, babičky a prababičky

paní Marie RŮŽIČKOVÉ.paní Marie RŮŽIČKOVÉ.
S láskou vzpomínáS láskou vzpomíná

nejbližší rodina.nejbližší rodina.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dne 6. prosince 2025Dne 6. prosince 2025
vzpomenemevzpomeneme

4. smutné výročí úmrtí4. smutné výročí úmrtí
paní Ivety SPIELMANNOVÉpaní Ivety SPIELMANNOVÉ

z Držovic.z Držovic.
S láskou vzpomíná manželS láskou vzpomíná manžel

Radomil s rodinou.Radomil s rodinou.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dne 27. listopadu 2025Dne 27. listopadu 2025
jsme vzpomenuli 1. smutné výročí,jsme vzpomenuli 1. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Antonín RICHTERpan Antonín RICHTER

z Nezamyslic.z Nezamyslic.
S láskou a úctou vzpomínajíS láskou a úctou vzpomínají

neteře s rodinami.neteře s rodinami.
Kdo jste ho znali, vzpomeňteKdo jste ho znali, vzpomeňte

s námis námi

@

Vzpomínáme 3. výročí úmrtíVzpomínáme 3. výročí úmrtí
paní Marie KANDILOVÉpaní Marie KANDILOVÉ

z Vrahovic.z Vrahovic.
S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná
celá rodina. Děkujeme těm,celá rodina. Děkujeme těm,

kteří vzpomenou s námi.kteří vzpomenou s námi.



...

BANDÁŽE, 

BÓJE, 

BRACH, 

CAEN, 

ČUBA, 

KLAUNI, 

KLUB, 

KOLESA, 

KŘEZ, 

LASA, 

LINO, 

LUNA, 

METY, 

OPRATĚ, 

PAPÁ, 

POLOČAS, 

RUNY, 

ŠPEK, 

ŠVEC, 

TUNEL, 

YSATY, 

YZOP, 

ZAIŘAN, 

ZÁSYP, 

ŽLAB

Správná odpověď: ...pozdě

Správná odpověď: 5, 2, 9, 9

1. tajenka: …zbylé mouky přidáme sůl…

…každé vyválíme plát asi…

Správná odpověď: Oheň

2. tajenka:

Přicházím jednou
za minutu, dvakrát

za moment, ale nikdy se 
neobjevím v tisíci.

Co jsem?

za mza mom
neo
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Suroviny na těsto zpracujeme a vtla-
čujeme do košíčkových kovových 
formiček. Dáme na plech a upečeme 
v předem vyhřáté troubě dorůžova. 
Okraje vychladlých košíčků namáčí-
me v čokoládové polevě a necháme 
ztuhnout. Šťávu z pomerančů smí-
cháme s krystalovým cukrem a vanil-
kovým pudinkem. Uvaříme a míchá-
me do vychladnutí. Máslo vyšleháme 
s moučkovým cukrem do pěny a při-
dáváme vychladlý pudink. Krémem 
naplníme košíčky ( 2. tajenka).

210 g hladké mouky
30 g moučkového cukru
100 g másla
strouhaná citronová kůra
2 žloutky

350 ml šťávy z pomerančů
1 vanilkový pudink
3 PL krystalového cukru
200 g másla
50 g moučkového cukru

Čokoládová poleva, 
( 1. tajenka) na ozdobu.



Putování adventem v Plumlovì
V  sobotu 6. a  neděli 7. prosince od 13 hodin se bude konat akce nazvaná 
Putování adventem. Přijďte si připomenout tradice a pověry spojené s vánočním 
období a s příběhem o ztraceném Jezulátku. Hrané scény vás provedou vánočně 
nazdobeným zámkem a  přiblíží kouzlo starých zvyků. Nechte se vtáhnout do 
příběhu, který vám připomene, o čem jsou skutečné Vánoce. Poslední vstup na 
hodinovou prohlídku bude v sobotu od 18:00 hodin, v neděli od 17:00 hodin. 

Melodie na zámku
Zámek Plumlov zve v  neděli 7. prosince od 16 hodin na Adventní koncert 
Ivy Dočkalové a  Štěpánky Janečkové, které vystoupí s  vánočními a  filmovými 
melodiemi. Kouzelná viola Ivy Dočkalové s  brilantním doprovodem Štěpánky 
Janečkové vdechne svým originálním pojetím nový život pestře vybraným 
skladbám různých skladatelů v  kombinaci s  filmovými melodiemi. Koncert je 
vhodný i pro rodiny s dětmi. Vstupné je dobrovolné, část výtěžku z koncertu půjde 
na sbírku na opravu zámku. 

Nadílka v Kostelci  
Město Kostelec na Hané ve spolupráci s místními spolky pořádá v pátek 5. prosince 
od 15:30 hodin před radnicí Mikulášskou nadílku. Od 15:30 hodin bude před 
budovou radnice probíhat jarmark výrobků dětí ze základní školy a od 16:00 hodin 
začne program. Těšit se můžete na rozsvícení vánočního stromu, vystoupení dětí 
ze ZŠ a samozřejmě Mikuláše s andělem a čertem a peklo! Program bude tradičně 
zakončen ohňostrojem. Akci bude moderovat Leona Vaculková z  rádia Haná. 
Bohaté občerstvení zajištěno. 

Rozsvítí Polomí 
V  sobotu 6. prosince se v  Obecním domě U  Růženky bude konat akce 
Rozsvítíme Polomí. Od 14:00 hodin budou moci lidé sledovat práci uměleckých 
kovářů, od 16:00 hodin hudební vystoupení uskupení Čechoradůza, od 16:30 
hodin slavnostní rozsvícení obce, požehnání otce Pawla a přání starosty obce. 
Od 17:00 hodin vystoupí děti a  bude připravena Mikulášská nadílka. Lidé se 
mohou těšit na bohaté občerstvení včetně zabijačkových specialit. Srdečně zve 
obec Polomí, jejíž zastupitelstvo děkuje všem, kteří se na přípravách a zdárném 
průběhu akce podíleli. 

Vzpomínky z Moøic
Městská knihovna Němčice nad Hanou vás zve na Autorské čtení Jitky 
Štěpánkové, které se bude konat v  pondělí 1. prosince 2025 od 17:00 hodin 
v prostorách knihovny. Přijďte si poslechnout povídání o známé i neznámé krajině, 
o  vzpomínkách a  o  obyčejných i  neobyčejných lidech v  neobyčejných chvílích. 
Přijďte si poslechnout autorské čtení z knihy Probuzené vzpomínky z Mořic. 

Adventní vystoupení v Nìmèicích
Město Němčice nad Hanou zve na Adventní středeční vystoupení na Komenského 
náměstí ve středu 3. prosince od 17:30 hodin. Vystoupí ORION – Středisko 
volného času. Občerstvení bude otevřeno od 17:00 hodin.  

Cestovatel v knihovnì  
Městská knihovna Němčice nad Hanou zve na cestopisnou přednášku, která bude 
probíhat ve čtvrtek 4. prosince od 16:00 hodin. Přijďte se dozvědět zajímavosti 
z blízkého kraje mohelnického v podání uznávaného českého reportéra, hudebníka 
a vášnivého fotografa Miroslava Kobzy. Přednáška je zdarma. 

Adventní koncert v Konici
Kruh přátel hudby Konice zve na Adventní koncert, který se bude konat ve středu 
3. prosince od 19:00 hodin v zámku v Konici. Vystoupí na něm sopranistka Eliška 
Minářová a klavírista Ahmad Jafar Hedar. 

Mikulášská nadílka v Konici
V  sobotu 6. prosince od 16:00 hodin je naplánováno promítání animované 
pohádky v  Komunitním centru v  Konici. Následovat bude Mikulášská nadílka, 
občerstvení zajišťuje Zámecká zahrádka. 

Koncert Tommy Bandu
V  rámci seriálu akcí Adventní Konice se bude v  sobotu 6. prosince od 18:00 
hodin konat v koncertním sále konického zámku koncert Tommy Bandu a sboru 
Tynoty. Tommy Band je hudební skupina složená ze zkušených muzikantů. 
Kapela s moderním nadčasovým repertoárem, kvalitními zpěvy a chutí bavit své 
posluchače.

Školní jarmark v Tištínì
V neděli 7. prosince od 15:00 hodin se bude konat Školní jarmark a besídka dětí 
ZŠ a MŠ v sokolovně v Tištíně. 

Sokol Otaslavice pořádal každoročně nejbližší sobotu k Mikuláši běžecký závod. 
Od tohoto zvyku ale nyní ustoupil, tradiční akce dostane nový jarní termín. 
V letošním roce tak poprvé namísto toho uspořádá Mikulášský výšlap, který spojí 
společně s  obcemi Dětkovice, Vincencov a  Vranovice-Kelčice, které se setkají 
na prvním společném bodě výpravy. V sobotu 6. prosince v 10.00 hodin vyrazí 
hlavní skupina od místní sokolovny směrem ke studánce mezi obcemi Vincencov 
a Vranovice-Kelčice, kde na nejmenší bude čekat Mikuláš a drobné odměny. Poté 
se bude pokračovat do Myslejovic a přes Kobylničky návrat zpátky do Otaslavic. 

TIP VEÈERNÍKU

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

sobota 6. prosince
10:00 Pohádky pod sněhem
pásmo pohádek
14:00-16:00 Vánoční minidílna pro děti
výroba dřevěného anděla
16:15 Pat a Mat ve filmu
animovaný

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

čtvrtek 4. prosince
19:00 Ondřej Havelka 

a jeho Melody Makers
koncert | vyprodáno
neděle 7. prosince
17:00 Louskáček
baletní pohádka pro celou rodinu

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

čtvrtek 4. prosince
17:00 XIV. Memoriál 

Luďka Mařáka
vernisáž výstavy

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
do 1. února
Sněhulák
výstava k 220. výročí narození 
a 150. výročí úmrtí dánského 
pohádkáře H. Ch. Andersena
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Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
středa 3. prosince
17:00 Vietnam 

od severu k jihu
přednáška

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 1. prosince
14:00 Sněhurka
fantasy
16:30 Cukrkandl
rodinný
18:45 Jujutsu Kaisen: Poprava
animovaný
20:30 Ostrov Amrum
drama
úterý 2. prosince
15:00 Nepela
životopisný
17:30 Navždy s tebou?
romantický
20:00 Běžící muž
thriller
středa 3. prosince
17:30 Na horách
komedie
20:00 Mistr a Markétka
drama
čtvrtek 4. prosince
17:30 Pět nocí u Freddyho 2
horor
19:45 Polibek pavoučí ženy
drama
pátek 5. prosince
15:00 Zrození alchymistky
fantasy
15:10 Netopýrek Nik
animovaný | KINO KAFE
17:15 Neporazitelní
drama
18:00 Cestovatelská přednáška
20:00 Divoké historky
komedie
sobota 6. prosince
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
animovaný 
17:30 Pět nocí u Freddyho 2
17:45 Co ví Marielle
drama | KINO KAFE
19:45 Milion
komedie
21:30 Sisu: Odplata
akční
neděle 7. prosince
10:30 Zootropolis: Město zvířat 2
15:00 Vánoce Offline
animovaný
15:10 Pan Nikdo proti Putinovi
dokument | KINO KAFE
17:00 André Rieu’s 2025 Christmas 
Concert: Merry Christmas
koncert
20:30 Na horách

do 4. ledna 2026
Marie Tomanova - My room: 

Future Present Past
výstava
Úvazy šátků na Hané
výstava
do ledna 2026
Analfabeta negramotná
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně 
aktivizační služby a dopomoc v rám-
ci dobrovolnické služby. Dále nabízí 
možnost zapůjčení kompenzačních 
pomůcek a  zajišťuje pomoc při vy-
řizování záležitostí v  rámci výhod 
a dávek soc. péče.

Kontakt:
Svatoplukova 15, Prostějov, 

e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

úterý 2. prosince
13:00-16:00 Mikulášská 

sbírka pro ježky
výroba ptačích budek
středa 3. prosince
8:59 Zajímavosti Nákla, 

Příkaz a Skrbeně
vycházka nejen pro seniory, 
odjezd vlakem
čtvrtek 4. prosince
15:30 Udržitelné vánoční tvoření
vánoční dekorace a drobné dárečky
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VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Princeznu Ellenu od narození provází příslib mocné kletby, kterou na ni uvrh-
la čarodějnice Murien. Kletba se má naplnit v den Elleniných dvacátých na-
rozenin, jakmile zapadne slunce. Avšak ve chvíli, kdy zajde poslední sluneční 
paprsek a vše se zdá ztraceno, princezna zjišťuje, že zůstala uvězněná v čase. 
Pokaždé, když se kletba naplní, Ellena procitne do dne svých dvacátých na-
rozenin a je nucena ho prožít celý znovu. Aby zachránila své království i sebe 
samotnou, musí v sobě nalézt odvahu a čisté srdce a dávné kletbě se jednou 
provždy postavit.

KDY: NEDÌLE 7. PROSINCE 20:15
KDE: PRIMA POHÁDKA

PRINCEZNA 

KDY: NEDÌLE 7. PROSINCE OD 15:00 A OD 17:30 HODIN
KDE: KOSTEL POV ŠENÍ SV. K Í E    

VÁNOČNÍ PROMĚNY 

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
PO – ČT 9:00 – 15:00
PÁ 9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
PO: 8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:
ÚT a ST:  po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

sobota 6. prosince
19:00 Keks a Kontakt
koncert
pátek 5. prosince
18:00 Závěrečný věneček 

tanečních kurzů

Spoleèensk
dùm

Komenského 6, Prostějov

Vánoční koncert ženského komorního sboru Proměny se uskuteční v ne-
děli 7. prosince 2025 v kostele Povýšení sv. Kříže v Prostějově. Koncerty 
se konají od 15:00 a od 17:30 a vystoupí na nich sbor, jeho sólisté a dopro-
vodná kapela. 
Při vánočním koncertu oblíbeného prostějovského sboru Proměny praská hlav-
ní prostějovský kostel každoročně ve švech. I  proto letos Proměny připravují 
vůbec poprvé dva koncerty za sebou ve stejný den.  „Chceme vyzkoušet, zda 
se nám tak podaří uspokojit zájem všech našich příznivců i nových posluchačů. 
Vždy nás mrzelo, když se někdo na koncert nedostal nebo se nemohl posadit,“ 
vysvětlila manažerka sboru Lenka Copková. Koncerty nabídnou výběr sborové-
ho repertoáru s doprovodem klavíru, a pak populární písně v aranžmá sbormis-
tryně sboru Lenky Dohnalové. Proměny zároveň přivítají své sólisty a hostující 
instrumentalisty. V programu zazní oblíbené písně od Karla Gotta, Ewy Farne, 
Marka Ztraceného nebo pohádkové písně. Na místě pak již vstupenky budou ke 
koupi pouze v případě, že se koncert dopředu nevyprodá. Proměny fungují pod 
hlavičkou Okrašlovacího spolku města Prostějova, zázemí pro zkoušky sboru 
poskytuje Základní škola Q v Komenského ulici.

Husovo nám. 91, Prostějov

Divadlo
Point

sobota 6. prosince
19:00 Šťastní a veselí
komedie

každý čtvrtek a pátek
13:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

Státní
okresní archív

Třebízského 1, Prostějov
do 12. prosince
XVI. klubová výstava
výstava

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 2. prosince
10:00-17:00 Vánoční výstava
foyer kina Metro 70
14:00 Charitativní odpoledne
výroba panenek do nemocnic

Zámek 99, Plumlov

Zámek
Plumlov

sobota 6. a neděle 7. prosince
13:00 Putování adventem
tradice a pověry spojené 
s vánočním obdobím 
a příběhem o ztraceném Jezulátku
neděle 7. prosince
16:00 Adventní koncert
vánoční a filmové melodie

NEEE ÌÌÌDÌDÌDÌLELE 7 PRPROSINCE 20:15
zakletá v časezakletá v čase

KDE SE CO DÌJE?

608 960 042, 



PROSTĚJOV Vítězství na půdě ambiciózního nováčka a zisk dalších tří bodů znamena-

jí, že ženy vékáčka pokračují ve velmi vydařeném vstupu do sezóny a posunuly se na 

druhou příčku tabulky. Zisk dvaceti bodů ze čtyřiadvaceti možných se dá považovat za 

„nadplán“, který klub s omlazeným kádrem oproti předešlým ročníkům měl. Poslední 

vítězství se nicméně nerodilo zcela hladce, když si situaci hráčky samy zkomplikovaly. 

I proto tak stále zůstává i kouč velmi obezřetný a rozhodně nebude chtít, aby se dosta-

vil nějaký výpadek. Nyní však mohou být všichni v klubu spokojení. (jaf)

➢Více na stranách 28 & 29

Naleznete
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Vyznavačky patchworku vystavily Vyznavačky patchworku vystavily 

v „Kasku“ nejrůznější výrobky, v „Kasku“ nejrůznější výrobky, 

došlo také na charitativní programdošlo také na charitativní program
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na vítězné vlněna vítězné vlně
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PROSTĚJOV Hvězdní herci a muzikanti Vojta Dyk, 
Jakub Prachař a Jan Maxián rozproudili ve předmi-
nulý čtvrtek Společenský dům. Super improvizační 
show není klasickým koncertem. TROS DISCO-
TEQUOS hrají téměř jakékoliv písně či hity ze za-
hraničí a  užívají si hudbu ve své osobité, ne úplně 
tradiční formě. Pánové nadchli i v Prostějově. 

Kristýna BOHATOVÁ
Vojta Dyk, Jan Maxián a Jakub Prachař spolu vystupo-
vali ve skupině NightWork a všichni také coby hudeb-
ně-herecká složka stáli u zrodu nového cirkusu Cirk La 
Putyka. Nyní se realizují právě hudební skupinou Tros 
Discotequos, kde Dyk exceluje coby zpěvák a Prachař 
usedá za bubny. Provedení jednotlivých písní se odvíjí 
od atmosféry večera, od nálady publika a jeho souznění 
s kapelou a v neposlední řadě podle přání diváků. Hu-
dební škála žánrů je takřka neomezená. V průběhu ve-
čera si sami diváci mohou určit a rozhodnout, které 
písně daný večer zazní.
Tak tomu bylo i v Prostějově. V průběhu devade-
sátiminutové improvizační show složené z  růz-
ných známých skladeb si diváci mohli napsat na 
lístek, kterou píseň by chtěli slyšet. „Takže jsme si 

zazpívali třeba Jožina z Bažin, Žal se odkládá nebo Láďa 
jede autobusem,“ usmívá se paní Jana s tím, že jedna z fa-
nynek byla dokonce vyzvána, aby přišla na pódium a za-
zpívala si s Vojtou. „Nenechala se zahanbit a příležitosti 
velmi ráda využila. Kdo by taky ne, že? Bylo poznat, že 
slečna nezpívá poprvé a za svůj pěvecký výkon sklidila 
od publika velký potlesk a od Vojty navíc upřímné ob-
jetí,“ doplňuje Jana. Jak dodává, provedení známých hitů 
bylo v  podání trojice 
showmanů zábavné, 
brilantně prove-
dené a  mnohdy 
nakažlivě veselé. 
Určitě stojí za 
zhlédnutí.

upo-
udeb-
rk La 
Tros

achař 
odvíjí
znění 

Hu-
ve-
é 

bylo v  podání trojice
showmanů zábavné, 
brilantně prove-
dené a  mnohdy 
nakažlivě veselé. 
Určitě stojí za 
zhlédnutí.

„Kasko“„Kasko“

-

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Evropa letos před Vánoci zdraví Latinskou Ameri-
ku! Mezikontinentální přátelství se projeví už v pátek 5. prosince 
v kině Metro 70, a to v podobě večera a večírku zaměřeného na 
latinsko-americkou kulturu. Neslavíte Mikuláše? Ideální, přijď-
te si dát pár chupitos na bar v kině, ochutnejte tapas, poslechněte 
si povídání o cestování na dalekém kontinentě, a hlavně přijďte 
ve 20.00 hodin ZDARMA na film Divoké historky!
Zdarma je celý program, a dokonce vás čeká i tematická ochutnáv-
ka alkoholických drinků! Šest divokých historek spojuje téma drob-
ných i větších nespravedlností a křivd, jimž se člověk nemůže bránit, 
nechce-li překročit hranice zákona či dobrých mravů. Čeho je ale 
moc, toho je příliš! „V různých situacích se hrdinové filmu dostanou 
do bodu, kdy už jim dojde trpělivost. Vezmou věci do svých rukou 
a s lidskou malostí, byrokracií či vypočítavostí si to vyřídí s intenzi-
tou rozzuřeného zvířete. Černá komedie si podmanila diváky, třeba 
82  procent na ČSFD je toho dokladem. A  není divu. Nervy totiž 
můžou rupnout každému a pocity hněvu jsou stejně univerzální jako 
uvolňující účinek smíchu, který se dostaví při každém ze šesti překva-
pivých rozuzlení,“ nastínila Večerníku obsah Divokých historek Bar-
bora Kucsa Prágerová, ředitelka kina Metro 70 v Prostějově. (mik) 

PROSTĚJOV Máte raději věci, nebo lidi? To je otázka, před kterou je do jisté míry postavený snad každý z nás. Právě konflikt mezi láskou k ne-
dostupné ženě a celoživotní fascinací předměty bylo hlavním tématem hry Žáby, v níž v úterý 25. listopadu před dlouho dopředu vyprodaným 
sálem Městského divadla v Prostějově exceloval herec Ivan Trojan. 

Martin ZAORAL
Náš zřejmě vůbec nejoblíbenější 
herec, který se však publiku nikdy 
nepodbízel a  o  popularitu jako by 
ani příliš nestál. To je Ivan Trojan, 
jenž do Prostějova tentokrát zavítal 
se svojí zpovědí elitního, nicméně 
nedoceněného filmového rekvizi-
táře. V hlavní a zároveň jediné roli 
hry autora a  režiséra Petra Zelen-
ky osmdesát minut bavil, dojímal 
a vedl k zamyšlení zcela vyprodané 
divadlo. „Hra Žáby byla napsána 
přímo pro Ivana Trojana k jeho še-

desátinám. Je to excelentní kousek 
a my jsme pyšní, že jsme ho mohli 
s  touto hrou přivítat. Byl to výji-
mečný zážitek a  jsem moc ráda, 
že se nám podobné prožitky daří 
našim divákům zprostředkovávat,“ 
shrnula produkční divadla Hana 
Šprynarová. 
Hlavní hrdina byl trochu podivín 
a snílek uzavřený ve skladišti filmo-
vých rekvizit, kde do jisté míry ztrá-
cel reálný pohled na normální ži-
vot. Ivan Trojan přitom musel celé 
představení odtáhnout sám. Mohl 
však reagovat na jediného partne-

ra, jímž bylo publikum. „Divadlo 
jednoho herce je možná nejnároč-
nější disciplína. U nás jsme v říjnu 
přivítali například Marka Němce 
s Okem tygra. On i Ivan Trojan se se 
svým úlohami vypořádali výborně,“ 
upozornila Hana Šprynarová. 
Všichni diváci po skončení před-
stavení doufali, že se s  oblíbeným 
hercem v  Prostějově nesetkali 
naposledy. „Jako vždy. Skvělé pu-
blikum a krásný večer. Tak na shle-
danou někdy příště,“ dal jim Ivan 
Trojan naději zápisem do divadel-
ní kroniky. 

Žáby nebyly v  uplynulém týdnu 
jediným vyprodaným pořadem 
v prostějovském Městském divadle. 
Tím dalším se stal čtvrteční koncert 
Karel Svobody „Téma na román“ 
připomínající život a  dílo jednoho 
z českých králů melodie. 
A  Městské divadlo v  Prostějově 
v  servírování mimořádných zážit-
ků bude pokračovat i  v  adventním 
čase. Tím dalším bude opět zcela 
vyprodaný koncert Ondřeje Havel-
ky a jeho Melody Makers, kteří spo-
lečně ve čtvrtek 4. prosince zahrají 
„Šecky pecky synkopicky.“

-

-
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Nosným programem sobotního večera v Kralicích 
na Hané byla vystoupení dospělého Hanáckého 
souboru písní a  tanců Klas, stejně jako hanácké 
muziky Klas a dětských souborů Klásek a Kláse-
ček.  Návštěvníci, a  hlavně ti nejmenší, se mohli 
taktéž zúčastnit i  tvořivých dílniček. Ti dospělí 
zase vzali útokem stánky s prezentací a prodejem 
výrobků místních řemeslníků, jehož výtěžek puto-
val na činnosti spolku slabozrakých spoluobčanů.

Natřískané hlediště kulturního domu nadšeně 
aplaudovalo dospělým i  dětským souborům 
ikonického Klasu. „Organizace Adventního po-
sezení dala hodně práce. Hlavně jsem chtěla, 
abychom lidem předvedli zase jiná vystoupení 
a připomněli také další starodávné hanácké zvy-
ky. Vždyť si uvědomme, že Haná byla bohatý kraj 
a  během podzimu a  zimy žili Hanáci poměrně 
bohatým životem. Jsem ráda, že se sobotní akce 
vydařila a líbila se všem návštěvníkům,“ svěřila se 
Večerníku druhý den Vladimíra Šolcová, hlavní 
organizátorka sobotní akce. 
Zbývá připomenout, že vystoupení souboru Klas 
budou součástí i dvou únorových plesů v Krali-
cích na Hané. 

Adventní posezení v režii
souboru Klassouboru Klas

KRALICE NA HANÉ Venku mlha, že by se dala krájet, 

ovšem uvnitř kulturního domu v Kralicích na Hané 

panovala nádherná atmosféra. V  režii slavného 

Hanáckého souboru písní a tanců Klas se v sobotu 

večer uskutečnilo Adventní posezení. Touto krásnou 

akcí Kraličtí nejenže zahájili romantickou dobu ad-

ventní, ale rovněž byly připomenuty dávné a pro ně-

koho už možná i zapomenuté hanácké zvyky. A co je 

rovněž hodně podstatné, organizátoři věnovali část 

sálu kulturáku stánkům s charitativním účelem. 
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MICHAL KADLECMICHAL KADLEC

V nabídce zájemci tentokrát najdou vánoční ozdoby, starožit-
nosti, obrazy, keramiku, porcelán, historické sklo s  prostějov-
skou tematikou, stříbro a  velké množství sběratelských před-
mětů. K mání budou také grafické tisky Jana Kanyzy či Patrika 
Saudka. „Těším se na setkání a beru tuto poslední akci jako po-
děkování za skvělou venkovní sezónou na tržnici,“ vyjádřil se or-
ganizátor Jindřich Skácel. Prodejci za stůl zaplatí obligátní dvě 
stovky, návštěvníci za vstup dvacku. (mls)

V bíd áj i t t k át jd á č í d b t žit

PROSTĚJOV Poslední letošní Bleší a sběratelský trh se nebu-
de konat na prostějovské tržnici, jak bylo po celý rok zvykem, 
ale na stejném místě, kde letos v  březnu seriál pravidelných 
akcí pro letošek odstartoval. Prodejci své zboží tentokrát 
rozloží ve Společenském domě. Akce se bude konat v neděli 
7. prosince od 7 do 11 hodin. 

-

-
-

Foto: Michal Kadlec

„KASKA“

Hana BARTKOVÁ 
Konala se v nedělní podvečer 16. listo-
padu 2025 v sále hospůdky U Růžičků. 
Přes tři desítky návštěvníků si zde vy-
slechly spoustu zajímavých informací 
o  lékárnách, lékárnících i  o  prostějov-
ském zdravotnictví. „Lékárníci označo-
vaní jako apatykáři či apotéčníci byli od 
15. století čestný stav. Nejstarší z  nich 
byl apotékář Václav doložený v  roce 
1454,“ uvedl Jan Lázna. 

Potom už se ve své přednášce zaměřil 
na historii pěti prostějovských lékáren. 
Nejstarší byla lékárna Milosrdných 
bratří založená společně s  nemocnicí 
v roce 1733, ale právo veřejného prode-
je získala až v roce 1747. Mezitím byla 
Janem Navrátilem v roce 1742 založena 
lékárna U Černého orla. Milosrdní pro 
ni představovali konkurenci, proto ved-

li dlouholetý spor, který skončil v roce 
1788. Milosrdní bratři vyráběli napří-
klad tajný univerzální všelék nazvaný 
Pilulae Nobiles. 

Lékárna U  Černého orla na hlavním 
náměstí se zapsala do historie řadou 
významných lékárníků, jimiž byli Anto-
nín Horák, Vincenc Hundsfeld či Karel 
Vojáček. Lékárna U Anděla Strážce na 
Žižkově náměstí č. 4 byla spjatá s  pů-
sobením lékárníků Viléma Gebauera 
a Štěpána Gazárka, který lékárnu v roce 
1938 přenesl do svého domu na Žiž-
kově náměstí č. 9, kde fungovala až do 
roku 1961. Lékárna U  svatého Petra 
sídlila v  budově bývalé fary ve Wol-
kerově ulici 30. Poslední byla od roku 
1926 Nová lékárna v  Rejskově ulici, 
kde působil lékárník Josef Bartoň. Dnes 
už žádná z  těchto lékáren neexistuje. 
Poslední z  nich – lékárna U  Černého 

orla ukončila provoz v roce 2022.

Přednáška byla zarámovaná do 
historie léčitelství a  zdravotnic-
tví, takže zde zazněly napří-
klad pojmy městský špitál, 
nemocnice chudých – U  Mi-
losrdných bratří, ale také 
felčar, ranhojič, chirurg, 
lazebník či městský fyzik. 
Byla doprovázená řadou fo-
tografií, plánů, archivních 
dokumentů i  dobových 
reklam a etiket. Ti, kteří na 
přednášku nezavítali, si ji 
budou moci poslechnout 
na některé repríze v prostě-
jovské knihovně. Jan Lázna 
ale také připravuje další 
neméně zajímavou před-
nášku. Tentokrát na téma 
Prostějovské synagogy.

PROSTĚJOV Nyní už jen pamětníci vzpomínají na typickou vůni našich lékáren, stejně tak na lékárenské stojatky, porcelánové dózy či karafy s latinskými 
nápisy a původní dřevěný nábytek s vyřezávanými ozdobami. A k tomu v oficíně pan lékárník stojící za tárou. Právě tuto atmosféru a historii prostějovských 
lékáren přiblížil na přednášce Prostějovské lékárny badatel a popularizátor historie Jan Lázna.

V hospůdce U Růžičků zazněly příběhy

22.
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VÍCOV Obrovskou tragédii při-
pomíná v  malém hájku v  polích 
kříž s  podobiznami Zdeničky (18) 
a Jaroslava (21). Jen málo se ale ví, 
že první byl na místě vraždy otec 
Zdeničky. Dceru poznal jen podle 
oblečení, obličej měla celý rozbitý. 
O kus dál leželo tělo stejně zohave-
ného mladíka. Vrah Zdeněk Dudek 
nejprve oba postřelil. Dívku, jež se 
pokoušela utéct, dohonil a znásilnil. 
Milence pak ubil dřevěným kyjem. 

Kristýna BOHATOVÁ
Ve chvíli, kdy kriminalisté začali kr-
vavý případ řešit, netušili, že je stopy 
povedou k  objasnění dalších zločinů, 
které měl vrah na svědomí. Ukázalo 
se, že šlo o  sexuálního devianta, jenž 
ve zdejším okolí od roku 1964 přepa-
dal ženy. Brutalita jeho útoků rostla 
každým případem, předposlední oběť 

pobodal řeznickým nožem, poslední 
omráčil několika údery železnou pa-
ličkou. Kriminalisté získali svědectví 
občanů, kteří navečer 4. května 1969 
viděli třešňovou alejí kráčet k  lesíku 
nejprve nešťastné milence a  zhruba 
čtvrt hodinku poté povědomého člo-
věka. Stopa vedla do nedaleké Stínavy 
k  27letému Zdeňku Dudkovi, člově-
ku s velmi dobrou občanskou pověstí 
a  příkladným pracovním posudkem. 
Jenže za vším se skrýval muž, jenž se 
násilí rozhodně neštítil. 
Osudného dne zapíjel Dudek v  za-
městnáni narození syna. Ženu měl 
v porodnici a dceru u manželčiných ro-
dičů, a tak si večer vyšel do polí notně 
posílen alkoholem a  ozbrojen pistolí. 
Podle vlastní výpovědi ho pohled na 
kráčející milence vzrušil a rozhodl se, 
že na mladé ženě vykoná soulož i  za 
použití násilí.  A to také učinil. 

Dudek dvojici nějakou chvíli pozoro-
val, pak se před ní objevil a Zdeňku jed-
noznačné oslovil: „Slečno, dáte mně?“ 
Když se rozzuřený Jaroslav zvedal ze 
země, Dudek ho skolil ranou z pistole. 
Dvěma výstřely zasáhl i utíkající dívku, 
odtáhl ji do lesa a po strhání oděvu na 
ní vykonal soulož. Nakonec umlátil 
bezvládné, nicméně dosud žijící oběti 
metr a půl dlouhým kyjem z akátové-
ho dřeva. Pistoli uschoval téhož veče-
ra na dvoře pod sudem na dešťovou 
vodu, kde byla policisty zajištěna. 
Dudek správně tušil, co mu hrozí, a tak 
se snažil simulovat nezvladatelný sexu-
ální apetit. Znalecké posudky hovořily 
o sexuální deviaci s polymorfními pro-
jevy a  preferencí sadistických aktivit 
a významně sníženou schopností ovlá-
dací. Jenže obě vraždy byly výsledkem 
promyšleného jednání pachatele, za-

stírajícího předchozí trestnou činnost. 
A to se Dudkovi stalo osudným. 

Trest smrti Dudkovi uložil v  prosinci 
1970 Krajský soud v  Brně. Devěta-
dvacetiletého sadistu uznal vinným 
z  trojnásobného pokusu o znásilnění, 
dvojnásobného znásilnění a  dvojná-
sobné vraždy. Jenže vrah se několikrát 
odvolal. „V roce 1971, kdy jeho odvo-
lání leželo u  Nejvyššího soudu, přijel 
na návštěvu prostějovského Agrostro-
je prezident Svoboda. Lidé se ho pta-
li, proč to tak dlouho trvá. Snad jeho 
intervence napomohla, že v  červenci 
1971 potvrdil odvolací soud původní 
rozsudek smrti z prosince 1970,“ uvádí 
v dobovém tisku jeden z pamětníků.  
Bestiální vrah ukončil svou životní 
pouť 14. ledna 1972 na šibenici v praž-
ské Pankráci. 

➢ z titulní strany
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„Výstřední zvyk psát svoje jméno velkými písmeny na mís-„Výstřední zvyk psát svoje jméno velkými písmeny na mís-
tech, která navštívil, ho proslavil spíše než cestopisy. Joseph tech, která navštívil, ho proslavil spíše než cestopisy. Joseph 
nevynechal při svých cestách ani Alpy, podepsal se ale i  na nevynechal při svých cestách ani Alpy, podepsal se ale i  na 
hradě Veveří, v Býčí skále, u Želivy v lese atd.,“ vypočítala Jana hradě Veveří, v Býčí skále, u Želivy v lese atd.,“ vypočítala Jana 
Otáhalová. Otáhalová. 
Ze svých cest si psal podrobné zápisky a  dodnes je možné Ze svých cest si psal podrobné zápisky a  dodnes je možné 
spatřit jeho podpis I. Kyselák na mnoha místech nejen Čech spatřit jeho podpis I. Kyselák na mnoha místech nejen Čech 
a Moravy, ale po celé Evropě. Jeho příběh zaujal mnoho graffi-a Moravy, ale po celé Evropě. Jeho příběh zaujal mnoho graffi-
tů a horolezců, a proto ve Vídni vznikl mezinárodní klub s ná-tů a horolezců, a proto ve Vídni vznikl mezinárodní klub s ná-
zvem „Kyselák“. „Minulý týden svolali konferenci do Vídně, zvem „Kyselák“. „Minulý týden svolali konferenci do Vídně, 
kde se sešli příznivci z celého světa – Jižní Ameriky, Španělska, kde se sešli příznivci z celého světa – Jižní Ameriky, Španělska, 
Anglie a z naší republiky. Na setkání jsme po domluvě zamí-Anglie a z naší republiky. Na setkání jsme po domluvě zamí-
řili i my. Domluvili jsme se na prohlídce staré věže Perchtold-řili i my. Domluvili jsme se na prohlídce staré věže Perchtold-
sdorfu, kde na betonovém ochozu je vyryto jméno I. Kyselák.  sdorfu, kde na betonovém ochozu je vyryto jméno I. Kyselák.  
‚I‘ proto, že psal své jméno v latině,“ vysvětlila Otáhalová. ‚I‘ proto, že psal své jméno v latině,“ vysvětlila Otáhalová. 

Joseph Kyselák se narodil ve Vídni otci Josephovi Kyselákovi Joseph Kyselák se narodil ve Vídni otci Josephovi Kyselákovi 
a matce Marii Seifertové, kteří bydleli ve Vídni. „Ze sta-
rých zápisů uložených v brněnském archivu a ze 
starých novinových článků vyplývá, že jeho 
původ je u  nás na Moravě. Už dlouhou 
dobu se snažíme najít jeho kořeny, pro-
tože se domníváme, že pochází od nás 
z Němčic. Dověděli jsme se také, že 
jeho strýc, který žil ve Vídni, se na-
rodil právě u nás, což jsme si ověřili 
ve staré matrice obce. Z toho je jasné, 
že pátrat budeme dál,“ dodala Jana 
Otáhalová.  Otáhalová.  
Cestovatel a dobrodruh zemřel poměr-
ně mlád, 17. září 1831 podlehl choleře. 

NĚMČICE NAD HANOU Rakouský alpinista a úředník vídeňské dvorské komory se narodil 9. března 1798 ve Víd-
ni. Letos je tomu přesně 200 roků, kdy Joseph Kyselák vyrazil se svým psem Duhou, kyblíkem barvy a štětcem po 
zemích Rakouska-Uherska, aby se podepsal všude tam, kde to bude vidět, tedy na hrady, skály, jeskyně. Jeho podpisy 
se na mnoha místech skví dodnes. Muž, který má své příznivce po celém světě, pochází zřejmě z Němčic nad Hanou.

Dobrodruh a cestovatel má kořeny na MoravěDobrodruh a cestovatel má kořeny na Moravě

Jana OTÁHALOVÁ  |  Kristýna BOHATOVÁ

-
-
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PROSTĚJOV  V sobotu 15. listopadu 2025 se uskutečnil už 7. sraz patchworká-

řek. Nejrůznější výrobky a jejich stvořitelky zaplnily velký sál KaSCentra, 

kde byl k vidění i doprovodný program. Součástí byly i výtvarné dílničky 

pro děti i dospělé. Patchworkářky představily i celorepublikový charita-

tivní program. Akci pořádá prostějovský spolek Patchwork Prostějov.

Šikovné ruce, fantazie, kreativita, pečlivost a  inspirace. 
To je to, co všechny zúčastněné tvůrkyně ovládají na jed-
ničku a neváhají se svým uměním pochlubit. K vidění 
tak mimo jiné byly deky ušité z rybičkových bloků, které 
prošila „jamala“, jinak čestná členka spolku Jana Malaní-
ková. Zájemcům ukázala šití a tvoření z použitých textilií 
nebo zbytků a povídala si s nimi o upcyklaci. 
Prostějovská výtvarnice Soňa Holíková se už více než 
16  let věnuje tvorbě originálních miniatur a  šperků 
z polymeru. Její práce je známá precizním zpracováním, 
smyslem pro detail a neuvěřitelnou trpělivostí, s  jakou 
dokáže přenést kouzlo běžných věcí do drobných ruč-
ně modelovaných kousků. Každý její výrobek je ma-
lým uměleckým dílem, které dokáže vykouzlit úsměv 
a přenést vás na chvíli do světa fantazie, barev a hravosti. 
Kromě práce s polymerem se Soňa věnuje také bodypa-
intingu, při kterém proměňuje lidské tělo v živé plátno. 
„Na akci předvedla i toto své umění,“ podotkla jedna ze 
členek spolku Eva Schwarzová.
Nechyběly ani módní přehlídky, mimo jiné oděvů 
Zdeňky Rohelové, která pod značkou ZeR tvoří módu 

pro ženy s nekonfekční postavou s láskou 
k  přírodním materiálům. „Mým hlav-
ním zaměřením jsou dlouhé sukně 
ze lnu, vlny a bavlny. Najdete u mě 
i halenky a noční košile. Oblečení 
šíji na míru na základě objednáv-
ky,“ vysvětlila zájemcům.
„Jako vždy to bylo úžasné. Opět 
jsem obdivovala šikovné ruce 
a odnesla si spoustu vánočních 
dárků,“ nechala se slyšet 1. ná-
městkyně primátora Milada 
Sokolová, která akci tradičně 
podporuje.   

Patchwork je textilní technika sešívání malých, různobarevných kusů 
látek do většího celku, který tvoří geometrické vzory nebo umělecká 

díla. Slovo „patchwork“ pochází z anglického „patch“ (záplata) a „work“ 
(práce) a původně šlo o způsob, jak zhodnotit zbytky látek. V současnosti 

se tento postup používá k výrobě dek, polštářů, oblečení a dalších 
textilních dekorací.už posedmé

PATCHWORK

pro Večerník 

původní 
reportáž

KristýnaKristýna BOHATOVÁ
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URČICE Krátce po poledni během předminulé středy se strážníci 
Městské policie Prostějov zúčastnili besedy s  vysloužilými hasiči 
v Určicích. Setkání proběhlo na základě pozvání předsedy Okresní-
ho sdružení hasičů Prostějov a bylo věnováno aktuálním tématům 
z oblasti prevence a bezpečnosti. 
„Strážníci účastníkům připomněli základní pravidla silničního provo-
zu, a to nejen pro chodce a cyklisty ale i pro řidiče motorových vozidel. 
Nechyběly ani zmínky o novinkách v zákoně o provozu na pozemních 
komunikacích. Diskutovalo se i o zásadách bezpečného chování doma, 
venku nebo na internetu. V závěru besedy se strážníci zaměřili na kyber-
kriminalitu a vzrůstající tendenci podvodů,“ popsala program preventiv-
ní přednášky Tereza Greplová, mluvčí Městské policie Prostějov.   
Beseda byla doplněna příklady z praxe, vlastní prezentací a promítáním 
videí, která názorně ukazovala nevhodné a rizikové chování v různých 
situacích. (mik) 

BRODEK U PROSTĚJOVA BRODEK U PROSTĚJOVA Na slavnostním galavečeru konaném v pátek 21. listopadu byly 
vyhlášeny výsledky 15. ročníku Ankety Dobrovolní Hasiči Roku. Stejně jako v předchozích 
letech převzalo ocenění celkem 25 jednotek a 25 sborů dobrovolných hasičů z celé České re-
publiky. Mezi oceněnými byli i hasiči z Brodku u Prostějova. 

Kristýna BOHATOVÁ  
Odborná porota po patnácté ocenila zásahy jed-
notek i celoroční činnost sborů, které významně 
přispívají k bezpečnosti obyvatel. 
Jubilejní ročník potvrdil, že příběhy dobrovol-
ných hasičů mají mezi lidmi obrovskou pod-

poru. O příběhy finalistů v rámci hlasování byl 
velký zájem. Celkový počet odevzdaných hlasů 
opět překročil hranici 35 tisíc. Prestižní skleně-
nou helmu, symbol ankety, si odneslo deset fina-
listů s nejvyšším počtem hlasů veřejnosti. 
Brodečtí skončili bronzoví v  kategorii Jed-
notka sboru dobrovolných hasičů obce 

v rámci Olomouckého kraje. Mimo diplomu 
a  finanční odměny ve výši 50 tisíc korun si 
odnesli také poukazy na hasičské oblečení 
a radiostanice. 
„Večer strávený v  úžasné společnosti při vy-
hlašování výsledků Ankety Dobrovolní hasiči 
roku 2025 byl opravdu zážitkem. Děkujeme 
nejen organizátorům, ale hlavně všem za hlasy, 
které jste nám zaslali. Krásné 3. místo má pro 
nás hodnotu zlata a je impulsem v naší činnos-
ti,“ dodali hasiči. 

-



Úterý 4. prosince
16.30 BCM Orli Prostějov – SK 
UP BCM Olomouc „A“ (7. kolo 
středomoravského přeboru U11, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov)
18.00 BCM Orli Prostějov – SK 
UP BCM Olomouc „A“ (7. kolo 
středomoravského přeboru U11, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov)
Sobota 6. prosince
9.00 SK K2 Prostějov – OSK Olomouc 
(16. kolo starších minižákyň U13, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov)
12.00 SK K2 Prostějov – OSK 
Olomouc (16. kolo starších minižákyň 
U13, ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)
18.00 BCM Orli Olomoucko – Jiskra 
Kyjov (9. kolo celostátní ligy juniorů 
U19, Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Neděle 7. prosince 
12.00 BCM Orli Olomoucko – SK 
Brno Žabovřesky (10. kolo celostátní 
ligy juniorů U19, Sportcentrum – 
DDM 1, Prostějov)

BASKETBAL

Sobota 6. prosince
10.00 a  14.00 VK Prostějov – TJ 
Ostrava (15. a  16. kolo extraligy 
kadetek ČR, Národní sportovní 
centrum Prostějov)
10.00 a 14.00 VK Prostějov C – VAM 
Olomouc B (9. a  10. kolo krajského 
přeboru kadetek U18, letní hala 
u velodromu Prostějov)
17.00 VK Prostějov – TJ Sokol 
Šternberk (9. kolo DATART extraligy 
žen ČR, Národní sportovní centrum 
Prostějov)
Neděle 7. prosince
10.00 a  14.00 VK Prostějov – TJ 
Sokol Frýdek-Místek (17. a  18. kolo 
extraligy juniorek ČR, Národní 
sportovní centrum Prostějov)
10.00 a 14.00 VK Prostějov C – Tatran 
Litovel (3. a 4. kolo krajského přeboru 
žen, letní hala u velodromu Prostějov)

VOLEJBAL

Sobota 6. prosince
17.00 HAOLK tým Velká Bystřice/
Olomouc – Tatran Bohunice (11. kolo 
1. ligy mužů ČR, městská sportovní 
hala Kostelec na Hané)
19.00 Sokol II Prostějov – TJ Sokol 
Újezd u Brna (11. kolo 2. ligy mužů JM, 
hala RG a ZŠ Otto Wichterleho PV)
Neděle 7. prosince
11.00 Házenkářská akademie 
Olomouckého kraje – TJ Sokol Nové 
Veselí (11. kolo 1. ligy mladších 
dorostenců ČR, městská sportovní 
hala Kostelec na Hané)
13.00 Házenkářská akademie 
Olomouckého kraje – TJ Sokol 
Nové Veselí (11. kolo 1. ligy starších 
dorostenců ČR, městská sportovní 
hala Kostelec na Hané)
15.00 SK HFP Prostějov – SK 
Žeravice (turnaj 7. kola Ligy 
Olomouckého a  Zlínského kraje 
mladších žákyň, městská sportovní 
hala Kostelec na Hané)
17.30 SK HFP Prostějov – 
Lesana Zubří (turnaj 7. kola Ligy 
Olomouckého a  Zlínského kraje 
mladších žákyň, městská sportovní 
hala Kostelec na Hané)

HÁZENÁ

Sobota 6. prosince
10.30 Vosíme.cz Korfbal Prostějov – 
SK Respo Kutná Hora (turnaj 5. kola 
1. ligy starších žáků ČR, hala RG a ZŠ 
Otto Wichterleho Prostějov)
13.00 Vosíme.cz Korfbal Prostějov – 
KK SPU Nitra (turnaj 5. kola 1. ligy 
starších žáků ČR, hala RG a  ZŠ Otto 
Wichterleho Prostějov)
Neděle 7. prosince
13.30 Vosíme.cz Korfbal Prostějov B 
– Vembloud KC Kolín (turnaj 4. kola 
1. ligy dospělých ČR, hala RG a ZŠ Otto 
Wichterleho Prostějov)
16.00 Vosíme.cz Korfbal Prostějov B – 
KK TJ Sokol Koblov B (turnaj 4. kola 
1. ligy dospělých ČR, hala RG a ZŠ Otto 
Wichterleho Prostějov)

KORFBAL

Pátek 5. prosince
18.00 SK Prostějov 1913 – HC Orlíci 
Uničov (10. kolo ligy mladších žáků „B“, 
ZS Prostějov)
Sobota 6. prosince
12.15 SK Prostějov 1913 – HC 
Olomouc (13. kolo ligy mladších žáků 
„A“, ZS Prostějov)
Neděle 7. prosince
10.45 SK Prostějov 1913 – Moravská 
Třebová (19. kolo ligy 9. tříd, ZS 
Prostějov)
13.15 SK Prostějov 1913 – HC 
Kopřivnice (24. kolo regionální ligy 
dorostu, ZS Prostějov)
17.00 SK Prostějov 1913 – HC 
Boskovice (15. kolo Krajské ligy mužů 
Jižní Moravy a Zlína, ZS Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

DAUHÁ, PROSTĚJOV Navzdory spor-

nému závěru, o kterém se dozvíte více na 

straně 32 se Češi z ASO Dukla PV prosadili 

ve všech pěti disciplínách. V celkovém po-

řadí družstev skončili jen o dva body druzí 

za Němci. „Lepší počasí a více seskoků, to 

nám chybělo k  absolutnímu týmovému 

prvenství. Ve skupinové akrobacii jsme 

hned na začátku udělali velkou chybu, 

která rozhodla,“ přiznal Jiroušek férově.
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Zřízení samostatného ministerstva sportu by mohlo konečně zname-
nat krok k lepším zítřkům, na které sportovní prostředí v Česku čeká už 
opravdu dlouho. Sport je u nás stále odsouván až na pomyslnou pátou 
kolej ať už z hlediska pozornosti politiků, nebo stabilního financování. 
Přitom právě sport je jednou z oblastí, které mají pro společnost obrov-
ský význam. Od budování zdravých návyků u dětí přes komunitní život 
až po reprezentaci země na mezinárodní úrovni.
Klíčové však je, aby vznik přinesl zvýšené financování, které však nebu-
de znamenat jen další zdroje pro ty největší a nejviditelnější organizace. 
Jakkoli je profesionální sport důležitý, skutečný základ se rodí v malých 
klubech, oddílech a spolcích rozesetých po celé republice. Právě tam 
vzniká vztah ke sportu, tam se děti učí pravidelnosti, disciplíně, spo-
lupráci a radosti z pohybu. Pokud nebude silná a zdravá tato základna, 
nebude mít do budoucna na čem stát ani vrcholový sport.
Proto je zásadní, aby nové ministerstvo nastavilo férový a transparentní 
systém podpory, který bude skutečně myslet na všechny. Od vesnic-
kých klubů až po celostátní organizace. Menší spolky často fungují na 
hranici možností, mnohdy díky nadšení dobrovolníků a trenérů, kteří 
svou práci dělají ve volném čase a s minimálními prostředky. Jakákoli 
pomoc směrem k nim bude jen ku prospěchu věci. Každý nový míč, re-
konstruované zázemí nebo příspěvek na trenéra dokáží ovlivnit desítky 
dětí a jejich budoucí vztah ke sportu.
Cílem by nemělo být jen rozdělit více peněz, ale rozdělit je chytře 
a spravedlivě. Abychom znovu nemuseli sledovat situace, kdy si největ-
ší ryby urvou pro sebe lví podíl rozpočtu a na ty nejmenší zbydou jen 
drobky. Ministerstvo by mělo být garantem pravidel, která budou jasná, 
dlouhodobá a předvídatelná, aby se oddíly nemusely každý rok obávat, 
zda budou mít z čeho fungovat. V tomto jsme určité pokusy od Národ-
ní sportovní agentury viděli, ale stále zde byla řada otázek z klubů, kde 
dlouho nikdo nevěděl, s jakým rozpočtem bude vlastně možné počítat. 
Snad tedy nové kroky skutečně přinesou změnu, kterou sport v Česku 
tolik potřebuje. Pokud se podaří posílit základnu, narovnat financová-
ní a zvýšit prestiž sportu jako celku, můžeme se opravdu těšit na lepší 
zítřky – zítřky, kdy sport nebude brán jako okrajová záležitost, ale jako 
přirozená a důležitá součást života.

RA LE  S OR O N  
N    

PROSTĚJOV Oddíl Lukostřelba Prostějov již 
ukončil delší závodní volno po uzavření letní 
sezóny a  prvním kláním v  domácím prostředí 
otevřel novou sezónu zimní, tedy halovou. Jako 
obvykle bude obsahovat hned čtyři různá mis-
trovství republiky, postupně pro všechny věkové 
kategorie.

Nejprve však pojďme zpět k uplynulému podzi-
mu, který se tradičně nesl ve znamení všemož-
ných příprav. „U  našich střelců a  střelkyň vždy 
chceme, aby si po létě nejprve pořádně odpo-
činuli. Pak je důležité dát nějaký prostor silové 
i kondiční přípravě, stejně jako případným úpra-
vám techniky, tedy hlavně luků. A teprve potom 
přichází čas na opětovný trénink,“ přiblížila klu-
bová předsedkyně a trenérka Magda Robová.
Tentokrát navíc prošla právě v podzimním obdo-
bí dílčím vylepšením místní lukostřelnice u zim-
ního stadionu. „V rámci brigád jsme vybudovali 
novou startovní metu, z  níž se od jara příštího 
roku bude střílet. Největší díl práce při její stav-
bě odvedl náš člen Zdeněk Zapletal, jemu i všem 
ostatním patří velké poděkování. Nová startovní 
čára je důležitým zlepšením komfortu pro závo-
dy včetně těch významnějších, které u nás pořá-

dáme. Zvedla se tím úroveň naší střelnice,“ zdů-
raznila Robová.
Uvnitř v hale se poté uskutečnil první domácí zá-
vod zimní sezóny 2025/26. „Konal se už 22. lis-
topadu, tedy o  týden dřív oproti předchozím 
letům. I halová mistrovství republiky totiž tento-
krát proběhnou o něco dříve než obvykle,“ pro-
zradila Robová s  tím, že premiérové klání mělo 
velmi solidní účast i  kvalitu. „Zaskvěl se přede-
vším náš Honza Čalkovský, který si hned napo-
prvé pod střechou vytvořil nový osobní rekord 
575 bodů,“ chválila oddílová šéfka.
Dalšími akcemi doma budou Halové závody 
13., 20. a 30. prosince, poslední 24. ledna. „Jeden 
z  nich je předvánoční a  další předsilvestrovský, 
což jsou naše tradiční a  velmi oblíbená setkání. 
Kromě toho budeme objíždět jednotlivé díly 
Zimního poháru v  Kostelci na Hané a  rovněž 
tamní Memoriál Martina Hámora a  Františka 
Sedláčka. Vyvrcholením zimní sezóny se pak sta-
nou zmíněné halové šampionáty České republi-
ky,“ vyložila Magda Robová.
Program MČR 2026 je následující: dorost 31. led-
na a 1. února v Nymburce, dospělí 7. a 8. února 
též v  Nymburce, žactvo 21. a  22.  února v  Plzni, 
senioři 7. a 8. března v Kostelci na Hané. (son)

-
-
-

2× foto: Facebook
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Velkou radost přinesly individuální výkony. 
Oldřich Šorf si v akrobacii vytvořil osobní re-
kord a získal bronz, v celkovém pořadí skončil 
druhý a přidal tak ještě stříbro! Petr Chládek 
se po zranění ramene vrátil životní bronzovou 
příčkou v  kombinaci jednotlivců. V  posled-
ním kole akrobacie dokonce zaznamenal nej-
rychlejší čas ze všech pětašedesáti účastníků. 
Naopak Miloslava Kříže odsunulo předčasné 
ukončení soutěže na přesnost přistání ze třetí-
ho na páté místo.
„Ze soutěží, které jsem kdy v individuální akro-
bacii absolvoval, byl tenhle závod asi nejpove-
denější. Pátým seskokem jsem si dokonce vytvo-
řil osobní rekord, kdy jsem se poprvé v kariéře 

dostal pod hranici šesti vteřin. Velkou výhodou 
byl cíl vytyčený v poušti, kde okolo nebylo vů-
bec nic. Člověk nemusel hledat daný bod a refe-
rence, kam točit, byla naprosto perfektní. Jsem 
šťastný, že se mi to takhle povedlo,“ spokojeně 
hodnotil Oldřich Šorf své vydařené vystoupení 
na vojenském MS.
Letošní sezóna tak pro prostějovské parašu-
tisty zůstala navzdory katarské kontroverzi 
mimořádně úspěšná. Zářili na civilním mistrov-
ství Evropy, vyhráli Světový pohár na přesnost 
přistání a také při armádním mistrovství světa 
dokázali, že patří mezi elitu. „Líp to asi nešlo,“ 
shrnul Libor Jiroušek letošní účinkování na me-
zinárodní scéně stručně, ale výstižně.
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PROSTĚJOV Také další ročník tenisové extraligy 
smíšených družstev se bude hrát i  v  Prostějově. 
Domácí výběr TK Agrofert bude bojovat o  pří-
padný postup do finále s  tradičním soupeřem 
z  Přerova a  vítězem předkola, v  němž na sebe 
narazí týmy Slovanu Moravská Třebová a  LTC 
Pardubice. Zápasy ve skupinách se budou hrát 
od 15. do 17. prosince, finále bude na programu 
v pátek 19. prosince v Říčanech.
Program prostějovské skupiny zahájí duel Přerova s ví-
tězem předkola, pak přijde na řadu velké hanácké derby 
a střetnutí domácího týmu s lepším z dvojice Morav-
ská Třebová – Pardubice. V Říčanech budou o účast ve 
finále usilovat výběry pražské Sparty, 1. ČLTK Praha 
a vítěz předkola, ve kterém se představí celky Plíšková 
Tennis Acamedy a TK Spartak Jihlava.
„Rozhodně nechceme opakovat loňský rok, kdy jsme 
prohráli derby s  Přerovem. Jinými slovy je naším 

cílem postup do finále, přestože rozhodně nechci 
snižovat kvalitu dalšího soupeře, který vzejde z před-
kola,“ naznačuje ambice prostějovského výběru jeho 
kapitán Jaroslav Navrátil.
V předběžných soupiskách figuruje celá řada elitních 
domácích tenistek a tenistů. Prostějov bude mít k dis-
pozici některé hráče z daviscupového týmu, 1. ČLTK 
Praha Karolínu Muchovou nebo Markétu Vond-
roušovou. Přerov počítá se startem Lindy Noskové, 
Sparta s  nadějnými hráčkami nastupující generace. 
Soupisky ovšem jistě doznají řady změn, kluby jedna-
jí o angažování zahraničních posil.
„Většina klubů soupisky doplní, změny v sestavách bu-
dou. Někteří kmenoví hráči nebudou k dispozici. My 
třeba již dopředu víme, že Jakub Menšík bude ve stej-
ném termínu startovat na Next Gen ATP Final. Pracu-
jeme na posílení našeho výběru, zatím máme dohodu 
s Rebeccou Šramkovou,“ prozradil Navrátil. (lv)

LONDÝN, PROSTĚJOV Příští ročník Davis 
Cupu zahájí český tým na domácí půdě. V úvod-
ním kole kvalifikace, která se bude hrát v únoru, 
tenisté přivítají z  pozice devátých nasazených 
v Jihlavě Švédsko. V utkání budou favority, přesto-
že jejich soupeř má skvělou tenisovou historii.
„Musím říct, že los byl velmi přívětivý. Vnímám Švédy 
jako velkou velmoc, ale to už je hodně let zpátky. Teď si 
myslím, že je soupeř přijatelný, což ale říkám samozřej-
mě s velkou pokorou,“ řekl po losu kapitán českého vý-
běru Tomáš Berdych, který los přirovnal k letošnímu 
prvnímu kolu kvalifikace, ve kterém Češi narazili na 
Jižní Koreu a jednoznačně zvítězili beze ztráty bodu. 
„Je to něco hodně podobného. Možná je to lehce sil-
nější tým, než byla Korea. Ale pro nás je obrovská vý-
hoda, že budeme mít možnost se představit doma, což 
je skvělé,“ těší se na české fanoušky Berdych.
Švédsko se během roku 2025 zúčastnilo prvního kola 

kvalifikace, ve kterém prohrálo 1:3 s Austrálií. Skan-
dinávský celek tak čekala v září baráž, v níž tým po-
razil Tunisko po velké bitvě 3:2. Švédsko má žebříč-
kovou jedničku v Eliasu Ymerovi, aktuálně 169. hráči 
světa. Ten ovšem v průběhu této sezóny nereprezen-
toval a kapitán Simon Aspelin se musel v baráži opí-
rat o člena páté stovky světa Olleho Wallina. Češi se 
naopak můžou spoléhat na prostějovské hráče Jiřího 
Lehečku, Jakuba Menšíka nebo Tomáše Macháče. 
„Týmové soutěže jsou specifické, nic nesmíme pod-
cenit,“ uvědomuje si daviscupový kapitán.
Vítěz zápasu mezi Českem a Švédskem se následně 
ve druhém kole kvalifikace utká v září s vítězem střet-
nutí mezi Spojenými státy a Maďarskem. Existuje tak 
vysoká pravděpodobnost, že dojde k repríze letošní-
ho druhého kola, které Češi vyhráli na půdě Ameri-
čanů. Tentokrát by ale hráli doma, což by bylo skvělé 
pro tenisové příznivce. (lv)

 i hanácké derby

-

-
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V  sestavě Jakub Řezáč, Matyáš 
Marek, Nikolas Baďura a Dominik 
Hošťálek pod vedením trenérské 
trojice Jan Valenta, Tomáš Jorda, 
Ondřej Pospíšil předvedli velice 
bojovné výkony, ve své základní 
skupině vyhráli hned dva ze čtyř 
zápasů a byť ze třetího místa těsně 
nepostoupili do play-off, obsadili 
v  konkurenci jednadvaceti žákov-
ských trojic z celé ČR dělenou de-
vátou pozici. Což je hodně nadějný 
výsledek.

„Kluky bychom chtěli velice po-
chválit za předvedenou hru i bojov-
nost. Proti soupeřům trénujícím už 
několik let to neměli vůbec jedno-
duché, protože sami se nohejbalu 
systematicky věnují teprve prvním 
rokem. A  teď stáli i proti borcům, 
kteří už hrají mužské soutěže a jsou 
v  české mládežnické reprezentaci. 
I  tak si naši borci poradili, znovu 
prokázali další výkonnostní zlepše-
ní a na silně obsazeném turnaji po-
sbírali cenné zkušenosti do svých 

začínajících kariér,“ hodnotil jeden 
z trenérů Tomáš Jorda.
„Ještě chci samozřejmě poděkovat 
rodičům hráčů, našim partnerům 
i  sponzorům a  také mým parťá-
kům z  trenérského kolektivu,“ 
připojil Jorda. Příprava nohejba-
lových nadějí Sokola I PV dál po-
kračuje každé pondělí a pátek od-
poledne v prostějovské sokolovně 
na Skálově náměstí. A  už teď se 
chlapci moc těší na své příští tur-
najové vystoupení.

Konečné pořadí turnaje Českého 
poháru starších žáků v Dobrušce:

1. Radomyšl, 2. Vsetín, 3. Peklo nad 
Zdobnicí, 4. Zbečník, 5. až 8. Dolní 
Počernice, Modřice, Holice a Řepo-
ryje, 9. až 16. Prostějov, Žďár nad 
Sázavou, Šacung Benešov, Karlovy 
Vary, Holice B, Zbečník B, Dolní 
Počernice B a  Řeporyje B, 17. až 
21. Modřice B, Radomyšl B, Karlo-
vy Vary B, Dobřany a Žďár nad Sáza-
vou B. (son)

DOBRUŠKA, PROSTĚJOV Až do Dobrušky v Královéhradeckém kraji se vydali mládežnič-
tí nohejbalisté TJ Sokol I  Prostějov, neboť právě v  tomto městečku se konal turnaj Českého 
poháru trojic 2025 věkové kategorie starších žáků. A talentovaní Hanáci se při téhle špičkově 
obsazené akci rozhodně neztratili.

PROSTĚJOV Těžké soupeře měli v  posledních 
týdnech v celostátní lize mladí basketbalisté BCM 
Orli Prostějov v  kategorii U15. V  listopadových 
třech zápasech si na své konto přesto připsali jed-
nu výhru a pojistili si páté místo v tabulce.
Na půdě týmu Basketpoint Frýdek-Místek mladí Orli 
prohráli 57:121, když už v první čtvrtině nabrali velkou 
ztrátu, pak nastoupili proti BK Snakes Ostrava a přes 
nadějný výkon přišla další prohra, tentokrát v poměru 
47:76. Chuť si mladí basketbalisté spravili v domácím 
vystoupení proti Zlínu. Třetí výhru v sezóně získali po 
výsledku 103:73, když už do poločasu stačili nastřílet 
šedesát bodů a získat osmadvacetibodový náskok.
Mladším žákům se v  průběhu listopadu nedařilo. 
Třikrát se představili na půdě soupeřů, ve všech zá-
pasech prohráli. Ve Vyškově 67:82, když domácí roz-
hodli až v poslední čtvrtině. Z palubovky brněnských 

Tygrů si odvezli porážku 35:72 a  prohrou 37:51 
skončilo i střetnutí proti Skokanům Brno. Do konce 
roku mladé Orly čekají ještě dva zápasy. O vylepše-
ní své bilance se budou snažit 13. a 14. prosince se 
Zlínem a Kroměříží, v obou případech se bude hrát 
v hale Sportcentra – DDM. (lv)

PROSTĚJOV Jednou z největších sportovních or-
ganizací v  našem okrese je Tělovýchovná jednota 
OP Prostějov. S blížícím se koncem kalendářního 
roku 2025 pomalu bilancuje dalších dvanáct měsí-
ců, jež přinesly nejen nové úspěchy, ale i ještě jednu 
mnohem důležitější věc – prostou radost z aktivní-
ho pohybu.
TJ OP v  posledních letech stabilně tvoří sedm oddí-
lů: basketbal, volejbal (od podzimu dočasně přerušil 
činnost), kanoistika a  rafting, stolní tenis, sport pro 
všechny, lyžování a turistika. Početnost jejich členské 
základny se dohromady pohybuje okolo čísla 250. „Pro 
všechny, kteří patří do naší tělovýchovné jednoty, je 
sport a pohyb nedílnou součástí života,“ uvedl předse-
da TJ OP Prostějov Ivan Pospíšil.
Dlouhodobě nejúspěšnějším klubem pod „ópéčkem“ 

je Raft team Tomi-Remont Prostějov, jehož posádky 
i letos získaly spoustu titulů na mistrovstvích republiky 
v mládežnických i dospělých kategoriích a nedávno star-
tovaly rovněž na světovém šampionátu v Argentině. Vo-
lejbalistky sice sestoupily ze druhé ligy žen do krajského 
přeboru a do aktuální sezóny nenaskočily, ale daří se bas-
ketbalistům, kteří po loňském triumfu a letošním stříbru 
zase bojují o prvenství ve Středomoravské lize mužů.
„Naši kluci hecují kamarády z týmu Orli Prostějov, kte-
ří teď hrají druhou ligu. Že my do ní postoupíme a bu-
dou tak basketbalová městská derby,“ nadhodil Pospíšil 
s úsměvem. Například turistika nebo sport pro všechny 
však nejsou o výsledcích, nýbrž o dobrém pocitu ze zdra-
vě aktivního přístupu k životu. „Naše velké poděkování 
proto patří statutárnímu městu Prostějov a Olomoucké-
mu kraji za podporu,“ zdůraznil Ivan Pospíšil. (son)

páté místopáté místo
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původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
Zimní pauza v  Chance Národní 
lize je dlouhá, proto se musí pečli-
vě naplánovat, aby byla dostatečně 
pestrá a  současně hráče pořádně 
připravila na jarní část sezóny, která 
bude pro prostějovský klub hodně 
náročná.
„Prakticky vše je připravené. Shá-
níme pouze jednoho soupeře pro 
utkání v polovině ledna, jinak je vše 
domluvené a  potvrzené,“ prohlásil 
sportovní ředitel 1. SK Prostějov 
Jiří Balcárek, podle něhož klub již 
pracuje i na doplnění kádru.
„Někteří hráči už dorazili na 

zkoušku, jednáme o dalším hosto-
vání kluků, kteří u nás byli v pod-
zimní části sezóny. Pokračujeme 
v debatách o novém trenérovi, kde 
bychom chtěli mít hotovo do tří 
týdnů. Chtěl bych, aby se již po-
dílel i  na doplnění kádru,“ dodal 
Balcárek.
Na začátku nového roku čeká fot-
balisty tradiční kondiční blok, ale 
i zápasy s kvalitními soupeři v Zim-
ní lize a v první polovině února také 
zahraniční soustředění v  Turecku, 
kde bude tým trénovat na přírod-
ních hřištích, vyzvou dva kvalitní 
protivníky.
„Soustředění v  Turecku bude vel-
kým zpestřením a  novinkou. Ter-
mínově se nám hodí. Roztrhá tré-
ninkovou rutinu v našem domácím 
prostředí. Věřím, že i díky němu bu-

deme na jaro připraveni,“ 
přeje si Balcárek.
Tým v  mezibloku vede 
Matěj Vybíhal, k ruce má 
členy realizačního týmu 
Dominika Pěničku a  Michala Bár-
tu. „Po pauze se sešli k  tréninkům 
v pondělí 24. listopadu. Celý týden 
byl vyplněn tréninky a přípravným 
utkáním s béčkem Zbrojovky Brno. 
Do tréninku se zapojili hráči z naše-

ho dorostu Jakub Gavenda, Jakub 
Hájek, Maxim Schweidler a Adam 
Sláma a  z  béčka mužů se na tento 
meziblok připojil Dominik Vyrou-
bal. Jsou s námi i testovaní fotbalis-
té Tomáš Fojtů z FC Zlín a Lawali 

z  MFK Karviná,“ uvedl kouč Vy-
bíhal. „Následně bude tréninkový 
cyklus zakončen ve středu a  hráči 
budou mít volno do 5. ledna, kdy 
by už hráče měl přivítat nový tre-
nér,“ dodal Vybíhal.
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PROSTĚJOV První část tréninkového mezibloku, kterou zpest-

řil přátelský zápas proti rezervě brněnské Zbrojovky, mají za sebou fot-

balisté 1. SK Prostějov. Příprava bude probíhat ještě v první polovině 

úvodního prosincového týdne, pak hráči opustí kabinu a budou mít do-

volenou. Ostrý start zimního tréninkového drilu bude na začátku ledna.

Ètyøi pøáteláky i øešení
kouèe ve Vlašimi?

Prostějov (jaf) – Fotbalisté Vlašimi 
zakončili podzimní část na sestupo-
vé patnácté pozici se ziskem třinácti 
bodů a  na boj o  záchranu v  posled-
ních letech klub nebyl zvyklý. Ještě 
před oficiálním startem zimní přípra-
vy v lednu tak odehraje mužstvo hned 
čtyři přípravné duely, kdy je poslední 
na programu 10. prosince. Kromě sa-
motných zápasů a  zkoušení nových 
tváří se pak minimálně na veřejnosti 
hovoří o  tom, zda dojde podruhé 
v  ročníku k  výměně na trenérském 
postu. Vedení klubu podle několika 
zdrojů mělo oslovit Davida Střihav-
ku, který vedl rezervu pražské Slavie 
a v posledním roce ligové Pardubice. 

Cizinecká policie
zasahovala v Budìjovicích

Prostějov (jaf) – Vážné komplikace 
nyní prožívají v  Dynamu České Bu-
dějovice. Mužstvo po pádu z nejvyšší 
soutěže a změně ve vlastnictví pracuje 
pod zahraničním trenérem a  v  kádru 
najdeme i řadu cizinců. Jenže v tomto 
právě mohl vzniknout problém. Do 
kabin totiž dorazila cizinecká policie, 
která kontrolovala pobytová opráv-
nění některých hráčů a několik z nich 
odvezla k  výslechu. V  podezření byla 
pětice hráčů. U tří z nich pak našli po-
licisté pochybení. Dva z nich měli ví-
zum jen na tři měsíce a do týdne musí 
opustit zemi. U třetího se jedná o špat-
né vízum, které neobsahuje doložku 
o sportu a opustit republiku bude mu-
set do třiceti dnů. 

RYCHLÉ INFO

-
Foto: 2× Jan Frehar
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PROSTĚJOV V  chladném stře-
dečním počasí se na umělé trávě 
v  Olympijské ulici odehrál přá-
telský duel v  rámci přípravného 
období, kdy domácí eskáčko při-
vítalo rezervu Zbrojovky Brno. 
V  sychravém a  sněhovém počasí 
se v  dresu Prostějova představili 
hráči, kteří nedostali v  průběhu 
podzimu tolik prostoru, doplněni 
byli o hráče na zkoušce či o zdejší 
mladíky, které si vytáhl dočasný 
kouč Matěj Vybíhal. Duel nako-
nec nabídl jedinou branku, o kte-
rou se zhruba čtvrt hodiny před 
koncem postarali hosté.

Jan FREHAR
Domácí, v  jejichž sestavě nastoupil 
testovaný karvinský Lawali a Tomáš 
Fojtů z  Rýmařova, nezačali špatně 
a už po pěti minutách pálil z hrani-
ce pokutového území těsně vedle 
levé tyče Polášek. Do podobného 
zakončení se dostal o chvíli později 
Hrdlička, jeho ránu zastavili blokem 
hned tři brněnští obránci. Hosté 
měli velkou šanci ve 20. minutě. Kříž 
ale ani nadvakrát neprostřelil Vaňá-
ka. Vzápětí pálil nepřesně Šlapanský 
a pak ještě Vaňák vychytal Černého. 
Na konci poločasu se do centru Po-
láška opřel z  voleje Jáger a  vysoko 
přestřelil.
Do druhé půle došlo ke změnám na 

obou stranách hřiště. Úvodní mi-
nuty v sychravým počasí větší šanci 
nenabídly. Eskáčko mělo sérii rohů, 
z  nich ale branku nevytěžilo. Na 
opačné straně naopak pláchl jeden 
z  krajních hráčů, jenže toho vychy-
tal z  úhlu brankář Vaňák. Čekání 
na další možnost trvalo dlouho. Až 
čtvrt hodiny před koncem se dostal 
do zajímavé pozice Hranoš, toho 
však vykryl hostující brankář a udr-
žel čisté konto. Trestali tak hosté, 

průnikovou přihrávku od Švancary 
dostal Strnad a zamířil přesně kolem 
vybíhajícího brankáře – 0:1. Krátce 
nato domácí brankář Gavenda podr-
žel ještě eskáčko v zápase, kdy chytil 
příležitost Bečvy. Hosté se drželi 
i dál v tlaku. Další dva pokusy si pak 
připsal Švancara, ale s tím si domácí 
poradili. Závěr pak přinesl zranění 
útočníka Mikeše, kde všichni pří-
tomní doufají, že si neobnovil potíže 
s kotníkem. 

-0 : 10 : 1

Matìj VYBÍHAL – 1.SK Prostìjov
„Zápas proti Zbrojovce Brno „B” posloužil jako test pro dva hráče a zároveň v něm 
dostali šanci hráči, kteří nebyli během podzimu tolik vytížení. Do zápasu naskočili 
i dorostenci Gavenda, Hájek, Sláma a Schweidler. V utkání si dokážeme vypracovat 
šance, ale bohužel je neproměníme. Soupeř potrestá chybu v rozehrávce a následně už 
si vítězství pohlídal. Velkým negativem je obnovené zranění pro hráče Mikeše, který se 
zranil v poslední minutě utkání. Nyní čekáme na vyšetření a stanovení diagnózy.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

Foto: Jan Frehar

PROSTĚJOV V sobotu i v neděli pokračoval druhým víkendem pre-
miérový ročník zimní ligy žáků pořádaný Okresním fotbalovým sva-
zem v Prostějově. Kromě mladších žáků, kteří se stejně jako před čtr-
nácti dny sešli v rámci dopoledního a odpoledního bloku na palubovce 
Sportcentra v ulici Vápenice, tak starší žáci měli za sebou premiéru na 
umělé trávě v  Olympijské ulici, kde rozehráli i  svůj turnajový mód. 
Spokojenost zatím panuje ze všech stran a všichni věří, že takto situace 
vydrží i v dalších termínech. 
Osmička celků se v rámci mladších 
žáků opět rozdělila na dvě skupiny, 
kde jedna z nich odehrála svůj pro-
gram v  sobotu dopoledne a  druhá 
přišla na řadu po polední pauze. 
Stejně jako v  prvním termínu byly 
všechny kluby i organizátoři spoko-
jení. „Máme zatím veskrze pozitivní 
ohlasy. S  ohledem na prodloužení 
sezóny, navíc i  velmi dobré cenové 
nabídky, je dobře, že můžeme klu-

by v regionu takto podpořit. Věřím, 
že tato pozitivní atmosféra zůstane 
i  v  dalších termínech, které jsou 
v  plánu už v  následujícím kalen-
dářním roce u  mladších žáků. Teď 
si mohou dát zaslouženou pauzu, 
kterou jsme jim snad dokázali ještě 
alespoň o něco zkrátit tímto novým 
formátem,“ prozradil garant komise 
mládeže OFS Prostějov Lubomír 
Baláš.  

U starších žáků se přihlásila jen čtyři 
družstva, což bylo pro komisi mírné 
zklamání, ale podařilo se společně 
s trenéry najít model, který může být 
úspěšný. Hrát se bude dvoukolově 
a nebude se jednat o halové turnaje, 
ale souboje na umělé trávě. První 
kolo odehrály přihlášené celky v ne-
děli krátce po poledni. „Formátově se 
jedná o návrat ke kategorii mladších 
žáků, pro kterou jsme se po domluvě 
s trenéry rozhodli. První turnaj mají 
hráči úspěšně za sebou a  v  příštím 
týdnu by je mělo čekat hned kolo 
druhé. Poslední setkání pak je naplá-
nované na příští rok. Přesný termín 
zatím s ohledem na kapacitu umělé 
trávy v Prostějově ještě zajišťujeme,“ 
doplnil Baláš. 

další víkenddalší víkend

Foto: Jan Frehar



 Jak zpětně hodnotíte uplynulou podzimní část z vašeho pohledu? 
„Rozdělil bych to na tři části, kdy jsme v úvodu posbírali ně-

jaké body a drželi se v určité pohodě, kde jsme mohli být 
spokojení. Poté přišla prostřední část, kdy jsme měli 

šňůru čtyř zápasů, ze kterých jsme posbírali sedm 
bodů, což bylo také pozitivní. Bohužel závěrečná 
pasáž nám vůbec nevyšla a ztráceli jsme body. Ko-
nec se nám nepovedl, to je fakt, jenž si musíme 
přiznat. A o to musíme lépe začít jarní část. Mít 
těch bodů aspoň dvacet, tak je člověk určitě spo-

kojenější, ale i při pohledu na tabulku je jasné, 
že to bude stejné jako v loňském roce, kdy 

to bude hlavně o tom se rychle odpích-
nout směrem výše.“

 Máte nějaké vysvětlení, proč po 
těch lepších zápasech přišel herní 
i výsledkový útlum v závěru?

„V  některých zápasech jsme nehráli 
špatně, ale v posledních duelech jsme po-

dle mě byli trošku v křeči. Zápasy jsme chtěli zvládnout 
a tlačili jsme to často spíše na sílu než nějakou fotbalo-
vost. Bylo to vidět i na počtu šancí, kterých jsme měli 
hrozně málo. Když nemáte šance, tak nemůžou logicky 
přijít ani branky, a to se pak body těžko sbírají.“

 Doma se těch bodů určitě dalo získat více. Chybí ty 
body právě z těchto zápasů?

„S  Opavou bod určitě bereme, protože tam jsme byli 
dlouho v oslabení a při pohledu na tabulky, kde se Opava 

nachází, to musíme brát pozitivně, ale ty další zápasy jsme urči-
tě mohli zvládnout lépe. Doma s rezervou Slavie jsme dokázali 
otočit nepříznivý vývoj, jenže si necháme dát dva hloupé góly 
a prohrajeme, čímž jsme zbytečně ztratili body. To stejné se dá 
říct i se Spartou, kde jsme srovnali a bylo znát, že máme navrch, 
ale pak dostaneme branku z rohu. Proti Příbrami to byla dlouhá 
přesilovka, která byla bohužel odehraná v křeči. Tady jsme místo 
dvou bodů měli mít minimálně šest a se dvaceti body bychom 
byli určitě dnes spokojenější.“ 

 Venku jste naopak na půdách favoritů předvedli dobré výkony 
a přivezli i body. Sedí vám role outsidera, kde můžete spíše získat?
„Zápas se Zbrojovkou byl z našeho pohledu určitě nejlepší, jaký 
jsme během podzimu předvedli. Měli jsme tam snad deset brej-
kových možností, z nichž jsme jich sedm dovedli až do zakonče-
ní, což je na Zbrojovce téměř nevídané. Podobný model se nám 
povedl i v Ústí a hra na brejky nám tam vyšla také. Soupeři se už 
vesměs dobře znají a je tak někdy lehčí spíše překvapit právě rych-
lým kontrem, než když tvoříte hru a snažíte se tam dostat, protože 
dnes už je každý soupeř velmi dobře nachystaný a překvapit není 
vůbec snadné. V tom to možná taky trošku je.“ 

 Máte za sebou měsíc, nyní ještě čekají další tři do ostrého 
zápasu. Co říkáte na tuto delší pauzu?
„My jsme skončili soutěž a třetí liga se ještě hrála, což mi přijde 
trošku zarážející. Kalendář je tak nastavený, s tím nic neuděláme. 
Druhá liga to tak má, nejspíš se to jen tak nezmění. Ono ale i to-
hle období vždycky poměrně rychle uteče, stejně jako jarní a pod-
zimní část. Teď přežijeme měsíce na umělé trávě a snad se na jaro 
nachystáme tak, abychom se co nejrychleji vyhnuli starostem.“  

PROSTĚJOV V průběhu podzimní části opět ukazoval svůj standard, kde mužstvo ví, že se na něj může spolehnout. Jan 
Koudelka  je stále nejplatnějším členem sestavy na soupeřově polovině, kde tvoří hru a snaží se vymyslet překvapivé řešení, 
jímž dostane svůj celek do šancí. Po více než polovině podzimu by pak i v hodnocení byl určitě spokojenější, než byl po jejím 

závěru. Ten totiž jemu ani spoluhráčům nevyšel dle představ. Do jarní části tak bude muset eskáčko rychle zabrat, aby se 
vyvarovalo možných starostí se záchranou, na což má jako jeden z mála v klubu stále aktuální vzpomínky. 
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9 – Lukáš Matìjka (Táborsko)
9 – Quadri Adebayo Adediran  (Artis Brno)
7 – Miroslav Køehlík (Jihlava)
7 – Tadeáš Vachoušek (Zbrojovka Brno)
7 – Tomáš Schánìlec  (Sparta Praha „B“)

6 – Oliver Velich (Zbrojovka Brno)
6 – Jakub Pira (Baník Ostrava „B“)
5 – Denis Kaulfus  (Chrudim)
5 – Samuel Pikolon (Slavia Praha „B“)

Nejvíce branek

INDIVIDUÁLNÍ STATISTIKY

5 – Jaromír Srubek (Opava)
5 – Daniel Kaštánek  (Opava)
5 – David Krch (Èeské Budìjovice)

5 – Tomáš Jelínek  (Slavia Praha „B“)

5 – Ondøej Bláha (Táborsko)
5 – Antonín Vaníèek (Èeské Budìjovice)
5 – Jakub Matoušek (1. SK Prostìjov)

luté karty

1542 – Petr Mikulec (1. SK Prostìjov)
1542 – Martin Šindeláø (1. SK Prostìjov)
1533 – Pavel Novák  (Táborsko)
1533 – Lukáš Havel  (Táborsko) 1522 – Martin Melichar (Pøíbram)

1522 – Adam Hrdina (Zbrojovka Brno)

Odehrané minuty

PROSTĚJOVSKO Více než tři měsíce utekly jako voda a fotbalisté 
z celého regionu „ulehli k zimnímu spánku“. Pro většinu z nich nyní 
nastala doba zaslouženého odpočinku, kdy se někteří ještě před 
Vánoci a další až po Novém roce opět vrátí k tréninkům a přípravě na 
druhou polovinu soutěžního ročníku 2025/2026. Pro nás to ale žádné 
zastavení neznamená, takže se i v  rámci druhého dílu tradičního 
seriálu FOTBAL EXTRA můžete opět těšit na tradiční informace, které 
pro vás vždy připravujeme. V rámci třetího pokračování se podíváme 
do největšího celku v regionu, kde eskáčko patří mezi stálice druhé 
nejvyšší soutěže. Podzimní část pak nedopadla katastroficky, ale 
rozhodně mohla dopadnout lépe. 
Od začátku srpna jste až do poloviny listopadu mohli na této 
dvoustraně nalézt aktuální informace z víkendových zápasů jednot-
livých celků v našem regionu i s kompletním pohledem na aktuální 
tabulky. Nyní nastalo dlouhé období bez soutěžních zápasů, jež pro 
některé potrvá do začátku března, jiní začnou ještě o něco později. 
Teď ale nastává čas, abychom se postupně ohlédli za všemi soutěžemi. 
A stejně jako v předchozích letech a měsících nebude chybět pohled 
na řadu souvisejících věcí. Těšit se tak můžete na podrobné statis-
tiky všech celků, rozhovory s trenéry, vybranými hráči, ale i redakční 
komentář a řadu dalších aktuálních věcí, jež zimní přestávka přinese. 
A že témat k probírání bude, ostatně stejně jako v minulých letech.  
Teď už se však pohodlně usaďte a podívejte se společně s námi na to, 
jak se za podzimní částí ohlíží v největším regionálním klubu, který 
jako jediný zastupuje náš okres na profesionální fotbalové mapě. Tak 
příjemnou zábavu.  
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Prostějovský fotbalový klub se i  tento-
krát dostává do složité situace. Jaro pro 
něj znovu znamená náročný a  nervy 
drásající boj o  záchranu, stejně jako 
v minulých dvou ročnících Chance Ná-
rodní ligy. Přitom samotné výsledky na 
první pohled nevypadají dramaticky – 
tým na podzim neinkasoval žádné zdr-
cující debakly, dokázal hrát vyrovnané 
partie se silnými soupeři, a  dokonce 
jako jediný dokázal porazit suverénní 
brněnskou Zbrojovku, která si kráčí 
pro postup do nejvyšší soutěže. Takové 
vítězství mělo být signálem, že mužstvo 
má potenciál. Realita v tabulce je však 
mnohem tvrdší.
Prostějov prohrál osm zápasů a v útoku 

působil až příliš bezzubě – sedmnáct 
branek v  šestnácti utkáních je bilance, 
která zákonitě odsouvá tým do spod-
ních pater tabulky. Zejména domácí 
prostředí, které by mělo být pevností, se 
v  první polovině sezóny změnilo spíše 
v přítěž. Na vlastním stadionu vyhrálo 
eskáčko pouze dvakrát z osmi pokusů. 
Tato nelichotivá statistika je o to boles-
tivější, že domácí atmosféra a  znalost 
prostředí bývají v bojích o záchranu klí-
čovými faktory. Tentokrát však zůstala 
výhoda nevyužita.

Znepokojivý je také způsob, jakým tým 
nezvládl duely s  přímými konkurenty 
v tabulce. Právě tyto „šestibodové bitvy“ 
často rozhodují o  tom, zda mužstvo 
zvládne jarní záchranářské práce v kli-
du, nebo se dostane do paniky. S před-
poslední Vlašimí se Prostějov zmohl jen 
na remízu, proti třinácté rezervě Sparty 
přišla zbytečná porážka a duel s Jihla-
vou, dalším adeptem na sestup, rovněž 
skončil neúspěchem. V  těchto střetnu-
tích chyběl impuls, který by byl schopný 
zlomit zápas na stranu Hanáků.
Právě absence rozdílového hráče je 
jedním z  největších problémů součas-
ného kádru. Chyběl spolehlivý střelec, 
fotbalista s  instinktem zabijáka, který 
dokáže rozhodnout vyrovnané utkání 
jedním okamžikem inspirace či odvahy. 
O skromných sedmnáct gólů se podělilo 
devět hráčů, což ukazuje na šíři přispě-
vatelů, ale zároveň vypovídá o nedostat-
ku individuality s  výrazným zakonče-
ním. Nadprůměrně se prezentoval jen 
Jan Koudelka se čtyřmi trefami, Daniel 
Hais přidal tři branky, ostatní už spíše 
paběrkovali a nenabídli potřebnou sta-
bilitu v klíčových situacích.
K  tomu se přidává i  další deficit – ab-
sence silné osobnosti, která by na hřišti 
zvedla prapor, strhla ostatní, vytvořila 
tlak a  přinesla do hry buď kreativitu, 
nebo energii hraničící s agresivitou. Ta-
kového lídra, jenž dokáže tým vyburco-

vat jak slovně, tak výkonem, Prostějov 
postrádal. Mužstvo jako celek působilo 
sice poctivě a  odpracovaně, ale chyběl 
mu hráč, který by převzal odpovědnost 
v  krizových okamžicích, zjednodušil 
hru, uklidnil spoluhráče či naopak zvýšil 
intenzitu, když to bylo potřeba.

Vedení klubu má nyní během zimní 
pauzy nelehký úkol. Bude se jistě sna-
žit přivést typ hráčů, kteří v první části 
sezóny chyběli – tedy rozdílového útoč-
níka a výrazného hecíře do kabiny. Re-
alita trhu však není příznivá. Fotbalisté 
s instinktem střelce i charismatičtí lídři 

jsou dlouhodobě nedostatkovým zbo-
žím, obzvlášť pro kluby ze spodní polo-
viny tabulky. Pokud se však Prostějovu 
podaří tyto mezery zacelit, může jarní 
část přinést výrazné zlepšení a  snazší 
cestu k záchraně, než tomu bylo posled-
ní dvě sezóny.
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původní zpravodajství pro Večerník

Jan FREHAR & Ladislav VALNÝJan FREHAR & Ladislav VALNÝ

8 – Matouš Babka (Opava)
7 – Adam Hrdina (Zbrojovka Brno)

6 – Colin Andrew (Èeské Budìjovice)

6 – Martin Melichar (Pøíbram)

5 – Pavel Soukup  (Jihlava)

Èistá konta

Jak sám pravidelně hlásí a i dokazuje, tak 1. SK Prostějov je pro bývalého předsedu a dnes člena představenstva srdeční záležitostí. Že se podzimní část nepodaři-
la podle představ tak rozhodně nebere na lehkou váhu a věří, že se klubu v průběhu zimní přestávky podaří zvolit vhodného trenéra, který by na lavičce vydržel 
delší čas a zároveň ani nechce vidět další výraznější řez v kádru, jaký bývá v Prostějově často zvykem. Zásadní bude, aby se mužstvu povedlo dobře vstoupit do 
jara a rychle se tak dostal ze sestupového boje, kam se vinou špatného závěru podzimu dostal.

Jiří Balcárek

 Jak s krátkým odstupem hodnotíte první část 
sezóny v Chance Národní lize?

„S  podzimem rozhodně nejsme spokojeni, získali 
jsme jen šestnáct bodů, to je hodně málo. Stejně to 
vnímají také hráči. Hlavně doma jsme před vlastní-
mi fanoušky poztráceli hodně bodů, což se projevilo 
na našem umístění v tabulce.“

 V šestnácti zápasech Prostějov zaznamenal
 pouze sedmnáct branek. Byla ofenziva 
největší podzimní slabinou?

„Při venkovních zápasech to nebylo tak zlé. Podařilo 
se nám vyhrát v Brně nad Zbrojovkou a v Ústí nad 
Labem. Problémy byly v domácích utkáních. Proti 
rezervám Slavie a  Sparty, ale i  v  dalších zápasech. 
Naše hra nebyla taková, jak bychom si přáli. Takové 
zápasy před vlastním publikem bychom měli zvlá-
dat odehrát lépe a za větší bodový zisk.“

 Během podzimu ze sestavy vypadl například 
Radek Lehovec nebo Imrana Aliyu. 

Mělo to velký vliv na výsledky týmu?
„Těch důvodů bychom našli víc. Nechci se ale na to 
vymlouvat, vynucené absence ke sportu patří. Pro-
blémy jsme měli opravdu především v  domácích 
zápasech. Diváci očekávají tlak, šance, to tam prostě 
nebylo, kvůli tomu nám chybí hodně bodů.“

 Také proto došlo ke změně trenéra. 
Jak jste vnímal odchod Jozefa Webera?

„Já nemám rád, když se vina z  neúspěšných vý-
sledků hází jen na trenéra. Ale prostě jsme k tomu 
dospěli, dostali jsme se do bodu, kdy se všechny 
strany shodly na tom, že bude nejlepší, když se 
naše cesty rozejdou.“

 Klíčový post zatím není obsazený. 
Kdy bude mít Prostějov nového trenéra?

„O různých jménech se spekuluje v médiích, padají 
různé možnosti, ale musím říct, že to nechceme lá-
tat horkou jehlou, máme na to docela čas, všechno 
si potřebujeme vyhodnotit a přivést vhodnou osob-

nost. Nechceme to současně nechávat až na ostrý 
start přípravy. Přáli bychom si, aby nový trenér při-
šel v horizontu dvou nebo tří týdnů, abychom spo-
lečně mohli pracovat a bavit se na doplnění kádru 
i dalších pracovních věcech.“

 Počítáte s výraznou obměnou?
„Nechtěli bychom, aby změny byly tak masivní jako 
v  minulosti, kdy se v  pauze protočilo třeba deset 
hráčů. Až bude kouč, probereme možné varianty, 
protože v tomto bude důležité, abychom našli spo-
lečnou shodu. Je tady nová vstřícná spolupráce se 
Sigmou Olomouc, jsem často ve spojení s vedením 
klubu a jednáme o vhodném doplnění, takže věřím, 
že zde by se mohla najít zajímavá cesta.“

 Jednáte i o prodloužení  spolupráce s fotbalisty, 
kteří jsou na hostování?

„Mluvili jsme s Vojtou Hranošem, jeho přístup se mi 
libí. Sám přišel s tím, že je v klubu spokojený a rád by 
pokračoval. Prakticky to samé platí u Šimona Poláška. 

U dalších, například u Pavla Sokola, o další spolupráci 
jednáme, takže zatím nemůžu být konkrétnější.“

 Pauza před začátkem jara je dlouhá.  
Jak s ní naložíte?

„Po posledním mistrovském utkání bylo volno, teď 
máme takový meziblok, kdy zkoušíme hráče, kteří by 
nás případně mohli posílit. Následovat bude dovole-
ná, postupně hráči najedou na individuální plány, aby 
na start přípravy, která je naplánovaná na 5. ledna, kdy 
je první trénink, dorazili dobře nachystaní.“

 Ostrá příprava bude výživná, 
máte už ji kompletně nachystanou?

„Až na jeden zápas v  polovině ledna. Příprava je 
kvalitně připravená, je pestrá. Pojedeme na zápas 
do Polska, hrajeme proti týmu z  první slovenské 
ligy, máme domluvené soustředění v Turecku, které 
rozbije ten dvouměsíční blok. Tam odehrajeme také 
dva zápasy na přírodní trávě, bude to zase něco jiné-
ho a věřím, že nám to na jaře pomůže.“

PROSTĚJOV Před začátkem sezóny fotbalisté 1. SK Prostějov plánovali atakovat horní polovinu tabulky Chance 
Národní ligy. To se ovšem nepovedlo. Po řadě zbytečných ztrát přezimují na dvanácté příčce a na jaře budou 

muset zabrat, aby druhou nejvyšší soutěž uhájili. V polovině podzimu to přitom nevypadalo úplně špatně, 
ale poté přišlo slabší období a s přičtením zbytečných ztrát v domácích duelech je jasné, že eskáčko bude 

mít prvořadým cílem poklidnou záchranu. „Všichni víme, že se první část soutěže nepovedla,“ nezastírá 
zklamání sportovní ředitel 1. SK Prostějov Jiří Balcárek.

O

z
o
t
k

PROSTĚJO
Národní 

muset z
ale po

mít
zk

 Jak hodnotíte podzimní část 
ze strany Prostějova?

Podzimní část aktuálního ročníku druhé 
ligy bohužel hodnotím jako neúspěšnou. 
Měli jsme mít minimálně o šest bodů více. 
Hlavně doma jsme až na malé výjimky, 
a to v části zápasu s Kroměříži a Chrudi-
mi, předváděli velmi slabé výkony. Proto 
je naše postavení v tabulce takové, jaké je.

 V polovině září to vypadalo 
na klidný ročník. Kde jste viděl 
vy osobně hlavní příčiny, že to pak 
do konce podzimu přestalo "lepit"?

„Podle mého ten zlom nastal v domácím 
zápase s  Jihlavou. Předtím jsme porazili 
Zbrojovku, která tehdy i  dnes vedla ce-
lou tabulku, na jejím hřišti. To nás mělo 
nakopnout k  dalšími dobrým výkonům. 
Bohužel ten následující zápas doma jsme 
vůbec nezvládli.“

S trenérem Weberem jste 
se rozloučili před posledním 

podzimním zápasem. Řešila 
se jeho budoucnost v tu chvíli poprvé?

„Ano, tehdy jsme o  jeho budoucnosti 
jednali poprvé. Zhodnotili jsme s  ním 
podzimní část a usoudili, že se něco musí 
změnit. Bylo to naše společné rozhodnu-
tí. Musím Jozefu Weberovi za celý klub 
ještě jednou poděkovat. Osobně mě jeho 
odchod mrzí, protože jsme si velmi rozu-
měli nejenom po fotbalové stránce. Ale 
samozřejmě platí, že nezvládnutí pod-
zimní část není jenom problém trenéra. 
Jedeme v  tom všichni. Předpoklad byl, 
že trenér Weber u nás bude pracovat ur-
čitě déle než jednu sezonu. Žádný klub 
nemůže být úspěšný, pokud každého půl 
roku vymění osm hráčů a každý rok mění 
trenéra. Bohužel si to celé nesedlo. To se 
někdy stane.“

 Do jarní části přijde nový kouč. 
Dá se očekávat spíše sázka na
 zkušenost, nebo může dorazit 
neokoukané jméno?

„Intenzivně na tom pracujeme. Můžu říct, 
že ve hře jsou obě varianty a  každá má 
svoje pro a proti. Víme, co od trenérského 
štábu chceme a  společně se sportovním 
ředitelem Jiřím Balcárkem absolvujeme 
pohovory s  kandidáty. Zimní přestávka 
nám dává příležitost najít to nejlepší řešení 
pro tým i pro klub.“

 Jasno chcete mít do začátku oficiální 
přípravy. Platí, že máte relativně  čas?
Či byste byl raději, kdyby se povedla 
situace vyřešit dříve i s ohledem 
na případné změny v kádru?

„Nechceme nic uspěchat, ale je pravda, 
že bychom chtěli, aby nový trenér už řešil 
případně doplnění kádru co nejdříve. Pro-
tože i když se nám podzim moc nepovedl, 
tak registrujeme minimálně dvě ligové na-
bídky pro naše hráče.“

 Dají se očekávat i nějaké 
výraznější změny v kádru, 
či spíše jen nějaké vhodné doplnění?

„Tím, že zřejmě dva hráče, jak jsem 
odpovídal v  předešlé otázce neudr-
žíme, a  minimálně na dvou místech 
potřebujeme kádr zkvalitnit, tak před-
pokládám změnu čtyř až pěti hráčů, víc 
určitě nechceme.“

 Oproti předešlým ročníkům 
jsou v tabulce výraznější rozdíly.
Projevují se velké finanční dostihy 
silných značek, nebo tam vidíte 
jiné důvody?

„Je to určitě jeden z důvodu. Ty finanční 
možnosti a tím pádem i kádry těch velkých 
značek jsou úplně odskočení. Dlouhodo-
bě říkám, že například béčka klubů z první 
ligy naši druhou ligu silně ovlivňují, ale na 
to se samozřejmě nechceme vymlouvat. 
A  platí, že u  ostatních klubu toho středu 
záleží, jak chytnete začátek soutěže. Nám 
se to tentokrát nepovedlo, a  proto v  tom 
klidném středu tabulky bohužel nejsme.“
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ESKÁÈKO

CHANCE NÁRODNÍ LIGA 
P S B

1. FC Zbrojovka Brno 16 13 2 1 40:13 41
2. 16 11 3 2 35:14 36
3. 15 9 3 3 26:15 30
4. 15 7 7 1 24:12 28
5. 16 7 3 6 26:23 24
6. 16 7 3 6 15:21 24
7. 16 7 2 7 27:18 23
8. 16 7 2 7 19:26 23
9. 16 6 3 7 30:30 21
10. 16 6 2 8 17:23 20
11. 16 4 4 8 17:20 16

16 4 4 8 17:23 16
13. 16 3 7 6 19:32 16
14. 16 5 0 11 12:34 15
15. 16 3 4 9 22:23 13
16. 16 3 1 12 13:32 10

1. SK Prostìjov – podzimní èást 2025/2026

Petr Mikulec 16 23 2 1 0 1542

Daniil Holovatskyi 7 0 0 0 326
Radek Lehovec 3 0 0 0 258

Michal Zapletal 0 0 0 0 0

Pape Amath Cisse 12 0 3 0 787

Jakub Habusta 14 2 2 0 1153

Radek Lehovec 3 0 0 0 258
Marek Matocha 0 0 0 0 0
Jakub Matoušek 10 1 5 0 635

Pavel Sokol 7 0 1 0 608

Daniel Hais 16 3 2 0 1125
Aliyu Imrana 3 2 1 1 174

Filip Mikeš 3 0 1 0 73

Trenér: Jozef Weber

PROSTĚJOV Přesně bod na zápas sbírali fotbalisté 1. SK Prostějov v rámci podzimní části letošního ročníku. Pro statistiky 
tak udělali poměrně snadný úkol, ale rozhodně by byli raději, kdyby se jim povedlo v průběhu podzimu nasbírat vyšší průměr. 
Při pohledu na srovnání s roky předchozími pak jasně vyplývá, že klub se drží stále v odchylce maximálně osmi bodů, oproti 
ročníku 2023/2024 je to o bod lepší, ale jinak se jedná o spíše chudou podzimní část, která nepřinesla mnoho klidu do kan-
celáří na stadionu Za Místním nádražím. V posledních sezónách navíc rovný bod na zápas na záchranu soutěže nestačil, takže 
i v tomto ohledu si jistě všichni uvědomují, že do jarní části a zbývajících čtrnácti zápasů bude třeba i tuto statistiku vylepšit.

1. Zbrojovka Brno8 6 1 1 19:8 19

9. 9 3 2 4 8:10 11

11. Sl 7 3 1 3 16:8 10

13. 8 3 0 5 7:11 9

TABULKA DOMA

1. Zbrojovka Brno 8 7 1 0 21:5 22

4. 9 4 1 4 11:10 13

9. 7 3 0 4 9:13 9

13. 8 1 3 4 13:20 6
14. 8 2 0 6 5:23 6

TABULKA VENKU
Foto:

2021/2022 2022-2023 2023-2024 2024-2025 2025-2026

16. MÍSTO

10. MÍSTO

12. MÍSTO

8. MÍSTO
7. MÍSTO



BRUMOV-BYLNICE Hned ně-
kolik opor vedoucího týmu tabul-
ky Krajské ligy mužů Jižní Moravy 
a  Zlína neabsolvovalo dlouhou 
cestu do městečka poblíž sloven-
ských hranic. Trenér Michal Ja-
neček byl z toho hodně zklamaný, 
ale před samotným utkáním do-
kázal ještě mužstvo eskáčka dopl-
nit o nadějné juniory. První polo-
vina utkání vůbec nenasvědčovala 
tomu, že by Prostějované měli mít 
se soupeřem ze spodního patra 
tabulky nějaké potíže, byť v notně 
oslabené sestavě. 

Michal KADLEC
Nutno si přiznat, že ani domácí ne-
nasadili do boje to nejlepší, rovněž 
jim ze zdravotních důvodů pár opor 
chybělo. Zápas začal v  rychlém 
tempu a jak domácí brankář Čada, 
tak hostující Micka si připsali něko-
lik ostrých zásahů. V  šesté minutě 
už ale eskáčko předvedlo gólovou 
kombinaci, když po ose Fialy a Be-
utla otevřel skóre kanonýr Čuřík – 
0:1. A bylo ještě lépe, když o tři mi-
nuty později junior Tomek využil 
asistence Novosada se Sedláčkem 
a zvýšil na 0:2. Z hostů byla cítit po-
hoda a  klid, což umocnilo zvýšení 
vedení na 0:3 z hole dalšího juniora 
Grulicha za přispění kapitána Fialy 
a Beutla. 

Oba týmy zaslouží pochvalu, že se 
nehrálo nijak tvrdě a  vyloučených 
bylo minimum. Prostějované ještě 
do poloviny zápasu odolávali sou-
peři s  čistým kontem, pak ovšem 

nastal tvrdý zlom. Ve 33. překonal 
Micku hostující lídr první útočné 
řady Kotek a  po hrubých chybách 
v obraně eskáčka dokázal ještě těsně 
před druhou sirénou snížit na rozdíl 
jediné branky Lukáš Lysák. 

Tým HC Brumov-Bylnice vycítil 
šanci na body a v úvodu závěrečné-
ho dějství zatlačil Prostějovany do 
ještě větší defenzivy. Ovšem hosté 
mnohdy nepochopitelně a  fatálně 
chybovali v  rozehrávkách, čehož 

domácí využili. Na začátku 49. mi-
nuty vyrovnal Vaculín na 3:3 a v 55. 
minutě k  obrovské radosti desítek 
diváků Urban strhl vítězství na stra-
nu valašského celku. Eskáčko se ješ-
tě snažilo s  výsledkem něco udělat, 
hrálo více než minutu bez odvolané-
ho brankáře Micky, ale srovnat skóre 
se už nepodařilo a poprvé v letošním 
ročníku Krajské ligy nezískalo jediný 
bod. I  tak ale po polovině soutěže 
drží první příčku před dotírajícím 
Uherským Ostrohem. 

Branky a nahrávky:

: 2:2. V
4 : 34 : 3

0:3, 2:0, 2:0

-

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Tentokrát tak veselé hodnocení nemám, nicméně utrpěli jsme v  sezóně první 
porážku v základní hrací době. Do zápasu jsme vstoupili bez několika opor, ale 
první třetina se náramně povedla, kdy jsme i  s  oslabeným kádrem ovládali hru 
a jasně jsme vedli 0:3. Od druhé třetiny jsme ale začali produkovat naprosto nepo-
chopitelnou hru, kterou jsme nikdy nehráli. Začali jsme hrát dozadu, v obraně jsme 
často chybovali, a naopak do šancí před domácím brankářem se skoro vůbec ne-
dostávali. A klobouk dolů před soupeřem, který toho využil, tým Brumova-Bylnice 
začal být lepší. V poslední části hry jsme se snažili zareagovat, ale domácí využívali 
rychlých brejků a děr v naší obraně. Prohráli jsme, ale nejde o žádnou katastrofu. 
Pořádně se připravíme na domácí zápas s Boskovicemi.“

HODNOCENÍ TRENÉRA
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„BYLA TO FACKA UPROSTØED SEZÓNY,“ 

Neèekaná ztráta eskáèkaNeèekaná ztráta eskáèka
 VNA VALAŠSKU

PROSTĚJOV Den po utkání už emoce přešly, přesto v neděli dopoledne trenér 

mužstva SK Prostějov 1913 Michal Janeček neskrýval nespokojenost a také 

zklamání. A to nejen co se týká výsledku v Brumově-Bylnici. Tým eskáčka totiž 

k zápasu na Valašsko odjel hned bez několika výrazných opor, přičemž trenér 

Janeček musel na poslední chvíli povolávat nadějné juniory. Oslabenému celku 

se první polovina zápasu v Brumově-Bylnici vydařila, poté ovšem nastal nepo-

chopitelný zkrat.

Před sobotním odjezdem na Valašsko sčítal trenér 
Michal Janeček velké ztráty. Na sraz nedorazily vel-
ké opory základního kádru. Chyběli obránce Mi-
kulík a útočníci Korhoň, Adam Popelka, Zdeněk 
Zabloudil, Kolouch, Vyroubal a Dominik Pokor-
ný. Navíc k utkání nemohl nastoupit útočník Da-
vid Štefka, který si odpykává disciplinární trest za 
hrubý faul na hráče Uherského Ostrohu v minu-
lém kole. „Daleký výjezd na Valašsko až někam ke 
slovenským hranicím je mezi našimi hráči bohužel 
hodně nepopulární, a tak těch omluvenek bylo na 
můj vkus až příliš. Byl jsem z toho zklamaný. Na-
rychlo jsem povolal naše nadějné juniory, ale i tak 

se sestava velmi těžko skládala. Snad vůbec poprvé 
jsme do utkání nastupovali se třemi nekompletní-
mi útoky,“ sdělil Večerníku trenér A týmu SK Pro-
stějov 1913 Michal Janeček. Jak ale vzápětí dodal, 
v  nedostatku hráčů nevidí příčinu porážky. „To 
vůbec ne, kluci, co byli na ledě, zahájili zápas ve-
lice aktivně, a navíc střelecky úspěšně. Vedení o tři 
branky jsme vlastně drželi až do 33. minuty. Pak 
se ale něco zlomilo. Z různých příčin, které si te-
prve musíme vyříkat v kabině a na tréninku, jsme 
přestali hrát naši hru a vítězství doslova přenechali 
domácím. Je to pro celý náš tým velká facka upro-
střed sezóny. Možná je to ale dobře, samá vítězství 

také neprospívají k tomu, abychom si uvědomili, jaké 
nedostatky pořád máme. Snad po této prohře spad-
neme z pověstné hrušky. Na nedělní zápas s Bosko-

vicemi se pořádně připravíme a já doufám, že sestava 
bude kompletní,“ řekl na závěr svého hodnocení tre-
nér mužstva SK Prostějov 1913 Michal Janeček. 

Michal KADLEC

komentovalkomentoval
prohru

nérnérnérnérnérnéréréréréréréé  
na Valašsku trenér Janečekna Valašsku trenér Janeček

PROSTĚJOV S novým formátem přišla v letošním 
roce Krajská liga mužů Jižní Moravy a  Zlína, kde 
je už základní část daleko důležitějším aspektem, 
než tomu bylo v předešlých letech. Zatímco dříve 
ze zhruba devítky až desítky účastníků si postup do 
play-off zajistila osmička celků, tak v letošním roce 
se jedná pouze o čtyři nejlepší, kteří budou násled-
ně bojovat o titul přeborníka. Dvojice celků už po 
polovině ročníku má téměř jistotu, o zbylá dvě mís-
ta se bude svádět boj. 
Kroměříž postoupila do vyšší soutěže, když si postup 
po letech čekání konečně vybojovala a Uherský Brod 
využil konce Vyškova, takže hokejovému eskáčku 
hned ubyli dva velcí soupeři. Očekávalo se, že by pro-
blémy mohli dělat hráči Uherského Ostrohu, Břeclavi 

či Blanska. Potvrzení této teorie zatím nejlépe plní hrá-
či Uherského Ostrohu, kteří jako jediní drží s Prostě-
jovem krok, boj o prvenství po dlouhodobé části je už 
na devadesát devět procent jen mezi nimi. Náskok na 
další celky totiž neustále narůstá, i dle kvality vzájem-
ných zápasů je znát, že tyto dva celky jsou odskočeny. 
Boj však pravděpodobně přijde o další dvě místa, kde 
se počítá každý bod mezi celky Břeclavi, Boskovic, 
Blanska a Brumova-Bylnice. Zastávka u Brna i druhý 
celek z Boskovic zatím vypadají, že letos budou spíše 
otloukánky soutěže. Vyjde i  druhá polovina ročníku 
podle předpokladů, nebo se ještě dají očekávat něja-
ké zvraty? O tom napoví už prosincový program. Po 
Novém roce se už případné ztráty budou horko těžko 
dohánět. (jaf)

PROSTĚJOV Do druhé polo-
viny základní části letošního 
ročníku už budou hokejisté SK 
Prostějov 1913 vyrážet tak, že 
o nich bude každý vědět. Spo-
lečně s  dopravcem, kterým je 
firma PULMAN, představil 
klub nový autobus, na němž 
každý pozná, koho bude vo-
zit. Pomůže novinka v podobě 
většího pohodlí i  klubových 
barev k  ještě lepším venkov-
ním výkonům? (jaf)

Polovina základní části je minulostí

V neděli dorazí do Prostějova

Na venkovní duely v novém kabátě

PROSTĚJOV Druhou polovinu letošní základní 
části Krajské ligy mužů Jižní Moravy a  Zlína od-
startují hokejisté SK Prostějov 1913 na domácím 
ledě, kdy přivítají soupeře z Boskovic, kde budou 
chtít nejen opět potvrdit roli aspiranta na postup, 
ale i dále držet náskok na čele tabulky, který se jim 
v průběhu první poloviny podařilo získat. Utkání 
na Zimním stadionu v Prostějově startuje v neděli 
7. prosince v 17.00 hodin, kromě hokeje se můžete 
tradičně těšit na bohaté občerstvení i soutěž. 
HC Boskovice jsou tradičním účastníkem, který 
má letos i  svého rivala ze stejného města v  soutěži. 

V dosavadním průběhu se jim podařilo získat nějaké 
body, ale ve druhé čtvrtině základní části jim soupeři 
trošku utekli, ze sedmé příčky se už na možný postup 
do nejlepší čtyřky a následného play-off dívají trošku 
z dálky. Pokud to budou chtít ještě změnit, tak musí co 
nejrychleji zabrat. Proti Prostějovu však tým dvakrát 
schytal debakl. Dá se očekávat, že i v tomto zápase, po-
kud nic nepodcení, tak by domácí měli tahat za delší 
konec. (jaf)

BoskoviceBoskovice
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Letos Popelkovi svěřenci vyběhali 1 505 760 korun. 
Velkou zásluhu na tom měla bělka Manorie, která v říj-
nu v rámci Velké pardubické deklasovala soupeře a zví-
tězila v Ceně Laty Brandisové. Ten samý den se zadařilo 
i ryzákovi Angkor Watovi, jenž zadrženě vyhrál druhý 
nejtěžší dostih mítinku Cenu Labe. 
V listopadu se zadařilo šestiletému Impasovi, s přehle-
dem vyhrál Podzimní cenu Pardubického závodiště. 
Polobratr Imphala, kterého Stanislav Popelka rovněž 
trénoval, prokázal podle žokeje Jana Odložila nejen 
skokanskou kvalitu, ale i velké srdce a do budoucna je 
s ním nutno počítat do velkých dostihů. 
Úspěšný byl Popelka i  na rovinách, a  to zásluhou bě-
louše Cosmic Black Magic, jenž v říjnu ve Slušovicích 
vyhrál Cenu společnosti RAKING. Velkou radost mu 
udělal také devítiletý matador, bílý valach Australi-
en. Prvního listopadu s  přehledem vyhrál v  Bratisla-
vě Veľkou októbrovou cenu a  porazil sedm mnohem 

mladších soupeřů. Majitel Stajně Corinne CZ Pavel Še-
nigla bohužel rozhodl, že dostih bude pro koně, který 
za svou kariéru vyběhal 1 329 011 korun, posledním. 
„Majitel o tom začal mluvit už v létě, kdy se Australie-
novi moc nepovedl start v  Karlových Varech (doběhl 
šestý ze sedmi koní). On nám ale na podzim ukázal, že 
výkonnost pořád má velmi dobrou. Myslím si, že příští 
rok by běhal v  pohodě, ale rozhodnutí majitele je ne-
zvratné a já jsem rád, že do důchodu odchází na vrcholu 
a  s  velmi dobrým výsledkem,“ dodal Popelka. Bez za-
jímavosti není fakt, že Australiena přivezl trenér spolu 
s majitelem z Francie jako odepsaného. „Už tam ukazo-
val velmi dobrou rovinovou třídu, ale zchroml jim na 
dvě nohy a  oni nechtěli čekat, až se uzdraví. Prohlédl 
jsem si tehdy videa z  jeho startů a  zjistil, že má třídu. 
Tak jsme pro něj jeli. Až na jednu sezónu, kdy mu zdraví 
haprovalo, jsme ho dokázali udržet v dostihovém módu 
a on nám to vrátil,“ zakončil trenér.

L t P lk i ěř i běh li 1 505 760 k l dší h řů M jit l St j ě C i CZ P Šl Š

HVOZD Letošní rok byl pro dostihovou centrálu Srdéčko, již vede Stanislav Popelka, úspěšný. Svědčí o tom i sku-
tečnost, že v šampionátu trenérů obsadil třetí místo za Pavlem Tůmou, který má ve stáji 26 svěřenců Dr. Charváta, 
a Daliborem Törökem, jenž trénuje 30 koní stáje Pegas patřící další dostihové legendě Jiřímu Trávníčkovi. Obě 

stáje se zaměřují na koně koupené či přivezené z ciziny, na Srdéčku mají naopak silnou pozici domácí odchovy.

trenérůtrenérůKristýna BOHATOVÁ

Regionální liga juniorù – 21. kolo

4:1 (0:0, 2:1, 2:0)
Branky a nahrávky: 34. Kysela (Jandík, Matoška), 38. 

Regionální liga juniorù – 22. kolo

4:1 (1:0, 1:1, 2:0)
Branky a nahrávky: 

Regionální liga dorostu – 20. kolo

1:6 (0:1, 1:2, 0:3)
Branky a nahrávky: 

Regionální liga dorostu – 21. kolo

5:6 (2:0, 3:4, 0:2)
Branky a nahrávky:

Sestava Brna:

Regionální liga dorostu – 22. kolo

4:3sn (1:1, 0:0, 2:2) 
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 16. kolo

1:4 (0:1, 0:2, 1:1)
Branky a nahrávky:

Liga starších ákù A  – 12. kolo

2:1 (0:1, 2:0, 0:0)
Branky a nahrávky: 

Liga starších ákù B  – 1 . kolo

1:14 (0:3, 1:5, 0:6)
Branky a nahrávky:

Sestava Vyškova:

Liga mladších ákù A  – 12. kolo

11:8 (3:1, 4:1, 4:6)
Branky a nahrávky:

Sestava Poruby:

TABULKY najdete na www.vecernik.pv.cz

Vstup do utkání domácím nevyšel 
a už po čtyřech minutách prohráva-
li o dvě branky, což byl v nedělním 
odpoledni dost nepříjemný budí-
ček. Nejprve se dokázal prosadit 
už ve druhé minutě Podlucký, krát-
ce nato jej následoval o  tři minuty 
později i Helešic – 0:2. Hra se pak 
vyrovnala, ale na další větší příleži-
tost se čekalo. Šance na snížení při-
šla po deseti minutách, pokus Paška 
nebyl sice nijak závratné prudký, 
ale pokud by neminul zadní tyč, tak 
skončil v  brance. Na opačné stra-
ně to nezkoušeli špatně hosté po 
otočce za brankou na přední tyč, ale 
domácí brankář Bláha včas vykryl 
prostor. Ve 14. minutě předvedl 
krásnou akci Všetička a  z  ideální-

ho prostoru zamířil jen těsně nad 
břevno. Společně s  druhou šancí, 
kde do přihrávky před odkrytou 
klec na poslední chvíli sáhl jeden 
z beků, se jednalo o největší šance 
úvodní přesilovky. O pár chvil poz-
ději přišla i druhá výhoda, ale ani ta 
přes některé nadějné pokusy sníže-
ní nepřinesla. V  závěru si ještě po 
pár pokusech vyměnily oba celky, 
blíže brance byli hosté, skóre se ale 
už neměnilo. 
Start druhé třetiny vyšel lépe do-
mácím, kteří se díky dobrému 
forčeku dostali hned do tří zajíma-
vých příležitosti. Dvakrát byl proti 
brankář a  po ráně Marka zvonilo 
břevno. Tlak vyústil v  další faul 
hostů a přesilovka se napotřetí už 

Branky a nahrávky:

Trenér:

2 : 42 : 4
0:2, 2:1, 0:1

Trenér:

PROSTĚJOV Souboj druhého se třetím, kde oba celky dělil v tabulce jediný bod, sliboval napínavou podívanou v ne-

děli dopoledne na Zimním stadionu v Prostějově. Utkání své papírové předpoklady splnilo a domácí výběr může 

především mrzet, že se na začátku utkání ještě zapomněl v šatně, brzké dvě branky byly pro zbytek utkání klíčové. 

Ve velmi vyrovnaném duelu mohli domácí několikrát srovnat stav zápasu, ale na druhou stranu je třeba férově říct, 

že ve třetí části byli hosté silnější a paradoxně spíše oni mohli o svém vítězství rozhodnout dříve. Oba celky ale uká-

zaly velmi dobrý hokej, což je pro trenéry hlavní.

podařila vytěžit, kdy od modré zamířil přesně Radkovič 
a brankář toho přes clonu moc neviděl. Hosté si mohli hned 
po buly vzít dvoubrankové vedení zpět, ale proti byl bran-
kář. Ještě v té stejné minutě už zvedali ruce domácí podru-
hé, ale puk za brankářem stihl včas jeden z obránců uklidit 
do bezpečí. Po úvodní brance domácích ale i  dál střídala 
šance šanci a na obou stranách byly k vidění velmi zajímavé 
příležitosti. Tempo druhé části i dál nepolevovalo, ale skóre 
se zatím neměnilo. 
Ve 35. minutě se znovu potvrdila prastará sportovní poučka 
nedáš – dostaneš. Domácí nevyužili situaci dvou na jednoho, 
kdy po přihrávce před odkrytou branku zamířil jeden z hráčů 
nad. Na opačné straně hosté hned trestali, kdy se puk před 
brankou příhodně od betonu odrazil k Sítkovi, který už ho 
uklidil do prázdné klece – 1:3. Domácí pak přežili nebezpeč-
nou přesilovku soupeře a v poslední minutě se vrátili do zá-
pasu, kdy se ocitl po přihrávce Florýka sám před brankářem 
Všetička a pálil přesně nad beton – 2:3. 
Hned první příležitost poslední třetiny skončila na břevně, 
kdy hosté mohli zase odskočit. První minuty ale patřily jasně 
hostům z Břeclavi. Domácím k tlaku nepomohla ani přesilov-
ka a čas neúprosně běžel dopředu. Břeclav byla i dál aktivnější 
a domácí se museli i přes nepříznivý stav soustředit hlavně na 
defenzivu. Šanci hostujících hráčů ale přibývalo. V 50. minu-
tě zachránila eskáčko tyč a následně dvakrát brankář Bláha, 
který bránu ve třetí části doslova zavřel. První usazení v útoč-
ném pásmu přišlo od domácích až v 53. minutě. Jenže pak 
opět musel čarovat hlavně brankář Prostějova. V 56. minutě 
byl blízko srovnání Šelesták, který chytře tečoval puk před 
brankou, ale ten se k  jeho smůle vykutálel mimo zadní tyč. 
Domácí dvě minuty před koncem odvolali brankáře a tlačili 
se za srovnáním. Na větší šanci ale čekali. Půl minuty před 
koncem pak hosté i přes hru 4 na 6 dokázali trefit odkrytou 
klec a definitivně rozhodli o svém vítězství a posunu na dru-
hou příčku právě před svého dnešního soupeře. 

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
zpravodajství
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Nováček mezi národní elitou na-
stoupil v  české metropoli do osmé-
ho dějství oslaben o zraněnou první 
nahrávačku Simonu Bajusz, což bylo 
v zahajovacím dějství znát. Hostující 
tým jej ovládl suverénně 15:25. „Do 
utkání jsme vstoupili výborně. Hol-
ky byly plně koncentrované, tlačily 
servisem i útokem, dobře přihrávaly 
a bránily v poli. Začátek to byl z naší 
strany opravdu povedený,“ chválil 
hlavní trenér vékáčka Petr Zapletal.
Druhá část ale vypadala diametrálně 
odlišným způsobem. Domácí druž-
stvo se pronikavě zlepšilo, zatímco 
favoritky se naopak o poznání zhor-
šily, z  čehož vyplynul dílčí klepec 
25:12. „Poprvé v  tomto soutěžním 
ročníku se nám stalo, že bychom 
celý set hráli natolik špatně a dostali 
takhle naloženo. Úplně jsme vypadli 
z naší hry, nešlo nám vůbec nic, byla 
to prostě mizérie,“ láteřil Zapletal 
oprávněně.
Jako už několikrát v  letošní sezóně 
však jeho svěřenkyním pomohla 
desetiminutová pauza před třetí sa-
dou. Po ní se na palubovku vrátily 
opět v předchozí pohodě, aby znovu 
dominovaly 16:25. „O  přestávce se 
holky zase zkoncentrovaly a  vrátily 
k plnění taktických pokynů. Hlavně 

se podařilo opětovně nastartovat 
útok, který byl ve druhém setu z naší 
strany nulový. Nejen tím šel týmový 
výkon hodně nahoru,“ pokračoval 
kouč v rekapitulaci střetnutí.
Ve čtvrtém dílu Hanačky dobře po-
kračovaly, ovšem nevyhnuly se ně-
kolika výpadkům. „Třikrát jsme vedli 
o čtyři body a pokaždé o tenhle větší 
náskok přišli. Což mi vadilo zejména 
v posledním případě, kdy jsme ze sta-
vu 19:15 pro nás měli čtvrtou sadu 
i celý zápas už v klidu dohrát. Místo 
toho přišlo polevení, což by se v ta-
kové situaci nemělo stávat. A do ví-
tězného konce jsme všechno dovedli 
i trochu se štěstím,“ věděl Zapletal.
Proto se v  jeho souhrnném hodno-
cení snoubila určitá kritika se závě-
rečnou spokojeností. „V  Praze tam 
byly z  naší strany nemalé rezervy, 
především ten pokažený druhý set 
a  taky opakované ztrácení náskoku 
ve čtvrtém. Tohle musíme s holkama 

rozebrat, poučit se do 
dalších utkání. Zá-
roveň chci ocenit, 
že i  z  takového 
průběhu máme 
další tři ven-
kovní body, 
které jsou vel-
mi cenné. Lvice 
mají své kvality, 
přesto jsme je porazi-
li 3:1 v jejich hale, kde 
většina našich hráček 
nastoupila poprvé,“ 
vyzdvihl prostějov-
ský lodivod.
V  průběžném extra-
ligovém pořadí tak ženy VK těsně 
předstihly dosud druhý Přerov a na 
záda se dívají už jen vedoucím Šel-
mám Brno, zatímco čtvrtý Liberec 
je pozadu o  tři body a  pátá Olo-
mouc o čtyři. Šelmy i Šantovka při-
tom mají o jeden absolvovaný duel 

navíc. „Hlavně to, že jsme zatím 
získali dvacet bodů ze dvaceti čtyř 
možných, je fakt vynikající, hodně 
nad očekávání. Nesmíme však po-
levit, musíme dál poctivě pracovat,“ 
zopakoval Petr Zapletal to, co říká 
po každém dalším triumfu.

Nováček mezi národní elitou na se podařilo opětovně nastartovat rozebrat p

VIKTORIE DVOØÁKOVÁ

11 VK VK PODLEPODLE 

Tereza Slavíková na liberu opět zářila, ale tentokrát 
oceňujeme jako nejlepší hráčku prostějovských vole-
jbalistek v  sobotním duelu na palubovce Lvic Pra-
ha mladou smečařku. Viky totiž odvedla neméně 
skvělý výkon: zaznamenala 16 bodů včetně 
2  bloků, úspěšnost útoku i  přihrávky měla velice 
dobrých 44 procent a  celkovou užitečnost +8. 
Navíc dokázala týmu pomoct v  momentech, kdy 
mu nejvíc teklo do bot.

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

ZÁPAS LVICE PRAHA – PROSTÌJOV

OVÁ
tentokrát 
ch vole-
c Pra-
méně 
četně 
velice 

+8. 
, kdy

„Utkání na hřišti Lvic hodnotím pozitivně, vždyť jsme 
si odvezly z Prahy tři body. Ve druhém i čtvrtém setu jsme 
to měly vážně těžké, naštěstí jsme zvládly koncovku toho rozhodu-
jícího. Lvice byly bojovné, počapaly spoustu našich útoků. Proto je 
skvělé, že jsme zvítězily a  v  extralize se nám dál výsledkově tolik 
daří. Nesmíme však polevit, příště doma proti Šternberku půjdeme 
potvrdit venkovní výhry.“

Hana MAKOŇOVÁ, blokařka VK Prostějov

Jak to vidí Jak to vidí kapitánka kapitánka HANA MAKOÒOVÁHANA MAKOÒOVÁ??

Volejbalistky VK Prostějov mají po osmi kolech DATART extraligy žen ČR 
2025/26 na svém kontě sedm vítězství a jedinou porážku, získaly dvacet bodů 
ze čtyřiadvaceti možných a jsou druhé v průběžné tabulce.
Proč tahle rekapitulace? Protože se vzhledem k letnímu přebudování mistrov-
ského kádru, a hlavně jeho výraznému omlazení nic tak skvělého vůbec neče-
kalo! Hanačky však zatím ukazují, že i bez jediné opravdu zkušené hráčky mají 
nespornou kvalitu.
Pravda ale je, že dosažené výsledky v tomto ročníku elitní české soutěže jsou 
dosud lepší než předváděné výkony. Ne že by vékáčko hrálo špatně, to vůbec. 
Nicméně z několika velmi vyrovnaných zápasů vždy dokázalo vytěžit naprosté 
maximum, s jedinou výjimkou u Šelem Brno.
Také kvůli místy neurovnanému hernímu projevu bývá kouč Petr Zapletal i po 
vítězných střetnutích často kritický a rozhodně jen nechválí dosažené triumfy, 
nýbrž i vytýká četné nedostatky svých svěřenkyň. Je to při natolik příznivých 
rezultátech dobře?
Určitě ano! Holky musí vědět, co všechno by mohly dělat ještě lépe, a vůbec 
nevadí, že to od svého hlavního trenéra nahlas slyší. Nejen při jeho zápasových 
hodnoceních, ale též interně v rámci týmových rozborů.
Jedině natolik vysoká náročnost udrží mladý kolektiv takzvaně v pozoru, aby 
se s ohledem na vysokou bodovou úspěšnost nevznášel někde v oblacích a zů-
stával nohama pevně na zemi. Pořád na sobě tvrdě pracovat, to je prostě trvalá 
mantra pro prostějovskou partu.

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA

VYSOKÁ NÁROÈNOST 
TRENÉRA? JE NAMÍSTÌ!

12 V  součtu o  dvanáct víc bodových bloků a  es 
daly Lvice Praha v  porovnání s  VK Prostějov 
ve vzájemném extraligovém střetnutí (19:7), 
přesto Hanačky dokázaly mnohem lepším 
útokem vyhrát v hlavním městě ČR 3:1.

VOLEJBAL www.vecernikpv.cz28

PRAHA, PROSTĚJOV  Navzdory 

letnímu přebudování i výraznému 

omlazení hráčského kádru volejba-

listky VK Prostějov nadále vylepšují 

svou výsledkovou bilanci v DATART 

extralize žen ČR 2025/26. Ta je po 

sobotním přemožení ambicióz-

ních Lvic Praha 3:1 na jejich hřišti 

už skutečně vynikající, činí dvacet 

nasbíraných bodů ze čtyřiadvaceti 

možných! V aktuální tabulce nejvyš-

ší tuzemské soutěže se díky tomu 

posunuly už na druhé místo.
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PRAHA, PROSTĚJOV  Navzdory 

letnímu přebudování i výraznému

omlazení hráčského kádru volejba-

listkyVK Prostějov nadále vylepšují

VOLEJBALISTKY JEDOU VÍTÌZNÌ DÁL,

Výsledky 6. kola: KP Brno – Národní volejbalové 
(23, 19, -13, 22) * Olymp Praha – 

(-20, -22, -20) * TJ Ostrava 
(-21, -15, 27, -13) * Sokol 

(18, -16, -17, -17) * Lvice 
(17, -21, 22, -20, 14).

  1. Šelmy Brno 6 0 0 1 18:6 18

  6. KP Brno 3 0 1 2 13:12 10
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prostějov-vv
d.

poučit se do

PRAHA, PROSTĚJOV Prostě-
jovské volejbalistky nezaváhaly 
ani v  8. kole DATART extraligy 
žen ČR 2025/26. Na palubovce 
pražských Lvic jim sice hrubě 
nevyšel druhý set, ale zahajovací 
i  třetí naopak jednoznačně opa-
novaly. A  protože pak urvaly vy-
rovnaný čtvrtý, vybojovaly v  čes-
ké metropoli maximálně cenné 
tříbodové vítězství!
Skvělou úvodní sadu odehrály Ha-
načky v  české metropoli. Účinně 

podávaly, velice dobře bránily v poli, 
přidávaly kvalitní bloky, až na výjimky 
neměly potíže s přihrávkou. A navíc 
útočily s  dostatečně vysokou úspěš-
ností. Proto rychle odskočily z 3:3 na 
3:8, aby po menším zaváhání (7:9) 
okamžitě reagovaly pětibodovou 
šňůrou při výborném servisu Hany 
Makoňové (7:14). Totéž se opako-
valo později, když soupeřky dotáhly 
na 13:17 a vékáčko ofenzivně tažené 
Dezirett Madan vzápětí ovládlo suve-
rénním způsobem koncovku – 15:25.
Hostující tým však vůbec nezachy-
til nástup do druhé části. Zasekl 
se v  jednom postavení nikoliv vi-
nou příjmu, nýbrž skoro nulovou 
ofenzivou vůči pronikavě zlepšené 
obraně Lvic (1:2 – 6:2). Ty násled-
ně přidaly zásluhou rozjeté Barbory 
Melicharové tři esa a rázem to bylo 
11:4. Prostějovská hra úplně přestala 
fungovat, zatímco domácímu druž-
stvu moc pomohl příchod střídající 
Kateřiny Zapfové na hřiště. Až od 

stavu 14:6  favoritky zastavily svůj 
výkonnostní propad, bohužel pouze 
na chvíli (14:9), načež šly zase prud-
ce dolů (18:9, 22:10). Tenhle set se 
prostě vůbec nepovedl – 25:12.
Jak Zapletalovy svěřenkyně odpoví 
na dílčí debakl? Obrovskou bojov-
ností! Hned zkraje třetího dějství 
těžce vydřely dvě maratonské vý-
měny, libero Tereza Slavíková akro-
baticky vybírala v  poli neuvěřitelné 
míče, blokařka Julie Bažó po zby-
tečné hrubce vystřihla dva vítězné 
bloky, Madan přidala eso. A  holky 
tímhle vším utekly na 4:8, pozdě-
ji s  pomocí dvou bodových smečí 
Viktorie Dvořákové 6:12. Potom se 
navíc výtečně rozpodávala Victoria 
Deisl a přibylo pár super bloků, po-
hodlný náskok 7:16 moravská parta 

bez větších problémů hájila – 16:25.
Nicméně ženy v  modrých dresech 
potřebovaly, aby jejich herní projev 
znovu neklesl z  vysokého levelu. 
Start čtvrté periody vypadal z  to-
hoto hlediska slibně, neboť Prostě-
jovanky při servisu Bažó kralovaly 
(1:1 – 1:5). Leč Pražanky bleskově 
oplatily stejnou mincí a  od neroz-
hodného skóre 7:7  se začínalo na-
novo. Naštěstí děvčata VK pohotově 
překonala momentální krizi, kterou 
nahradil jejich nápor v podobě čtyř 
získaných výměn za sebou (7:11). 
Jenže houpačka nahoru dolů po-
kračovala (11:12, 13:17, 15:19 – 
19:19) a definitivně ji rozřešil teprve 
volejbalově o  něco jistější finiš vé-
káčka v nadmíru dramatickém závě-
ru – 23:25 a 1:3! (son)

Bodový vývoj – první set: 1:0, 1:2, 
3:3, 3:8, 4:9, 7:9, 7:14, 8:16, 10:16, 
13:17, 13:20, 14:22, 15:25. Druhý set: 
1:0, 1:2, 6:2, 9:3, 11:4, 13:5, 14:6, 14:9, 
18:9, 22:10, 24:11, 25:12. Třetí set: 0:2, 
2:2, 2:5, 4:6, 4:8, 5:10, 6:12, 7:16, 9:16, 
10:17, 10:20, 12:20, 13:22, 16:22, 16:25. 
Čtvrtý set: 1:1, 1:5, 2:6, 5:6, 7:7, 7:11, 
8:12, 11:12, 11:14, 13:15, 13:17, 15:19, 
19:19, 19:21, 21:21, 23:23, 23:25.

jak se utkání vyvíjelo...

VIKTORIA POPOVA – hlavní trenérka Lvic Praha
„Podaly jsme bojovný výkon. Po druhém setu jsme bohužel měly totální výpadek, 
nicméně se dokázaly vrátit podruhé do zápasu. Jak jsme hrály ve čtvrtém setu, tak 
bychom chtěly hrát v budoucnu. Škoda, že to nestačilo ani na bod.“

PETR ZAPLETAL – hlavní trenér VK Prostìjov
„Měli jsme výborný vstup do utkání, ale po kvalitním prvním setu přišel totální pro-
pad ve druhém, který jsme odehráli mizerně. Pomohla nám pauza před třetím setem, 
znovu jsme se zkoncentrovali a hráli dobře. Jen škoda opakovaného polevení ve čtvrté 
sadě, po kterém jsme zápas dovedli do vítězného konce i trochu se štěstím.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ

Diváci: 150.

Sestava Lvic Praha:
-

5. 

1 : 3 1 : 3

Tříbodovou výhru urvaly ženy VK
i  v  hlavním městě u  Lvic Praha!
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Jaké zážitky jste si odnesla ze 
světového šampionátu žen 

v Thajsku?
„Bylo to mé první mistrovství světa 
v dospělé kategorii a velice jsem si ho 
užila. Hlavně utkání proti Italkám, na-
prostému top týmu současnosti a poz-
dějším mistryním světa, bylo velkým 
zážitkem. I když jsme vysoko prohrály, 
a  nakonec nepostoupily z  těžké zá-
kladní skupiny do play-off, což byla 
škoda. Celkově byl ale šampionát pro 
mě obrovskou zkušeností.“

Do ČR jste následně dorazi-
la až krátce před extraligo-

vým startem. Jak těžké byly zdejší 
začátky?
„Jednoduché to samozřejmě nebylo, 
ale už jsem na něco takového z minu-
lých let zvyklá, že se musím po repre-
zentačních akcích rychle adaptovat 
na působení v klubu. Tedy hlavně na 
nové prostředí, v tom mi však hodně 
pomohlo výborné přijetí od nových 
spoluhráček v  Prostějově. Vzaly mě 
mezi sebe opravdu skvěle, což mi zvy-
kání tady jednoznačně usnadnilo.“

Před Českem jste prošla ně-
kolika jinými evropskými ze-

měmi. Nakolik vám pomohly tam-
ní zkušenosti?
„Opravdu dost, protože už jsem na 
odlišné prostředí Evropy v některých 

ohledech zvyklá. Každá země, kde 
jsem zatím působila, mi dala velké 
zkušenosti. Nejtěžší to pro mě bylo 
určitě v  Srbsku na mém prvním an-
gažmá mimo Kubu, v dalších státech 
už potom všechno šlo o něco snadně-
ji. V Turecku jsem sice hrála jen tamní 
druhou ligu, ale i ta měla vysokou úro-
veň. A  vrcholem pro mě zatím bylo 
pochopitelně angažmá v Itálii, kde je 
kvalita nejvyšší ligové soutěže napros-
to špičková, prostě top.“

Překvapilo vás něco v Prostě-
jově? Jak se tu celkově cítíte?

„Nejvíc mě příjemně v  pozitivním 
smyslu překvapilo fakt krásné přijetí 
od nových týmových parťaček. Hol-
ky jsou na mě od začátku nesmírně 
hodné a  jak už jsem řekla, okamžitě 
mě vzaly mezi sebe, ve všem mi pomá-
hají. Což vůbec není samozřejmost, 
v jiných klubech to takhle dobré vždy 
nebývá. Proto jsem za tohle moc ráda 
a cítím se v Prostějově výborně, den 
ode dne líp a líp.“

Co vzájemná komunikace? 
Jak se v kolektivu domluvíte?

„Anglicky mluvím jen trochu, tak-
že i  v  tomhle bývají začátky nejtěžší. 
S holkama se však vždycky nějak do-
rozumíme, rukama nohama i s pomo-
cí té trošky mé angličtiny.  Velice mi 
přitom pomáhají Soli a hlavně Sarah 

Cruz, protože umí skvěle španělsky 
a hodně věcí mi přeloží. Když něčemu 
nerozumím nebo něco potřebuju, tak 
mi pokaždé ochotně pomůže.“

Po herní a taktické stránce 
proběhla adaptace bez potíží?

„Ano, žádné problémy nenastaly. 
Prostějov hraje moderní mezinárodní 
volejbal takticky srovnatelný s nejlep-
šími světovými zeměmi včetně Itálie 
či Turecka, kde jsem byla předtím. 
Kvalitně trénujeme a k tomu máme 
dost video mítinků, ze kterých 
vždy vím, jak a co proti každému 
soupeři hrát.“

Jak jste zatím spokojená 
s výkony týmovými 

i osobními?
„Po pravdě jsem byla až překvape-
ná, jak rychle i dobře se mi tady po-
vedlo adaptovat, zvyknout si. A  že 
hned od prvních zápasů se mi herně 
daří. Totéž se dá říct o celém našem 
kolektivu, který je sice dost mladý, ale 
přesto zatím skoro jen vítězí. Hned 
po příchodu sem jsem viděla, že 
jako tým máme velký potenciál do 
budoucna, ovšem je super, že už teď 
jej dokážeme takhle prodávat. A  to 
zdaleka nejsme na svém vrcholu, 
podle mě se určitě můžeme a bude-
me dál zlepšovat. Důležité je zůstávat 
nohama na zemi, každý den společně 

pracovat, odstraňovat rezervy a jít vo-
lejbalově nahoru. Každopádně úvod 
sezóny je pro mě milým překvape-
ním, nesmíme však polevit.“

Kam až můžete v DATART 
extralize a Chance Českém 

poháru útočit?
„Z dosavadních soupeřů byly určitě nej-
silnější Šelmy Brno, které mají výbornou 

nahrávačku i kvalitní zkušené hráčky na 
všech dalších postech. Veškeré ostatní 
zápasy v  české lize jsme zatím zvládly 
vítězně, ale soutěž je velmi vyrovnaná 
a náročná. Prostě musíme naplno pra-
covat, maximálně se soustředit na každé 
utkání a jít stále dál. My také máme svou 
kvalitu, současně i nedostatky, o kterých 
víme a snažíme se je odstraňovat. A kam 

až můžeme dojít? Na to je podle mě ještě 
brzy, nedá se přesně říct. Pokud se však 
dokážeme postupně zlepšovat, může to 
být hodně zajímavé.“

Co děláte ve volném čase?
„Nejvíc ze všeho se dívám na 

Netflix.  Po trénincích a zápasech 
hodně odpočívám, snažím se dosta-
tečně spát. Občas si vyjdu na pro-
cházku a někdy jdeme s holkama do 
města, posedět třeba u kávy. Hlavně 
se ale snažím co nejvíc soustředit na 
volejbal, kvůli němu jsem vlastně 
tady.“

Máte do budoucna sen, kam 
až byste to chtěla volejbalově 

dotáhnout?
„Samozřejmě co nejdál 

to půjde, dosáhnout 
v  rámci mož-

ností svého 
maxima. 

Neméně důleži-
té však pro mě je, abych 
na každém místě, kde 
působím, zanechala co 

nejlepší dojem a tomu kterému týmu 
co nejvíc pomohla, že na mě budou 
rádi vzpomínat. Proto doufám, že se 
na mě Prostějov bude moci spoleh-
nout a v každém utkání se o mě opřít. 
Abych pravidelně odváděla dobré 
výkony, společně se nám dařilo a po-
kud možno jsme dosáhly nějakého 
pěkného úspěchu.“

Dezirett Madan: 

PROSTĚJOV Po dvou venkov-
ních zápasech se prostějovské 
volejbalistky vracejí do domá-
cího prostředí haly Národního 
sportovního centra PV, kde 
v 9. kole DATART extraligy žen 
ČR 2025/26 přivítají TJ Sokol 
Šternberk. Hraje se v sobotu 
6. prosince od 17.00 hodin.
Sokolky musely v  minulé sezóně 
do baráže o udržení, byť odváděly 
velmi sympatické výkony a výsled-
kově patřily do play-off. Kontuma-
ce řady střetnutí je však srazila na 
poslední místo a příslušnost k čes-
ké elitě tak úspěšně zachraňovaly 
proti prvoligovým vítězkám.
I  do aktuálního ročníku vstoupi-
lo šternberské družstvo výbor-
ně, když na úvod zvítězilo 3:2  na 
Olympu Praha a  vzápětí porazilo 
3:1 Ostravu. Od té doby ale v nej-
vyšší tuzemské soutěži jen pro-
hrává (Přerov 0:3, Olomouc 2:3, 
NVC, Šelmy Brno, Liberec i  Frý-
dek-Místek 1:3).
Kleslo tím na předposlední je-
denácté místo tabulky, nicméně 
v Chance Českém poháru dokáza-

lo postoupit do čtvrtfinále nejtěs-
nějším vyřazením Frýdku-Místku. 
Každopádně základní sestavu TJ 
většinou tvoří nahrávačka Michae-
la Zatloukalová, srbská univerzálka 
Andjela Jovanovič, smečařky Anna 
Kasalová (za svobodna Šotkovská) 
a  Deana Valentová, blokařky Mi-
chaela Nečasová a  Karolína Úrad-
níková a libero Amálie Vyjídáková.
Ženy VK mají s  nadcházejícími 
soupeřkami dlouhodobě domi-
nantní vzájemnou bilanci, ovšem 

v létě na přípravném turnaji v No-
vom Mestě nad Váhom jim pře-
kvapivě podlehly 0:3. „Proto moc 
dobře víme, že Šternberk nesmí-
me podcenit. Nehraje totiž vůbec 
špatně, silným Šelmám i  Dukle 
vzal set a dokáže být velmi nebez-
pečný. Což pro nás znamená ma-
ximální koncentraci od prvního 
míče a  pokud možno žádné větší 
polevení během celého zápasu,“ 
zdůraznil hlavní trenér vékáčka 
Petr Zapletal. (son)

PROSTĚJOV Napilno měly 
uprostřed minulého týdne hned 
čtyři volejbalové týmy žen z Čes-
ké republiky díky působení v ev-
ropských klubových pohárech 
2025/26. Mančaft VK Prostějov 
z nich už vypadl po výsledcích 
3:2 a 0:3 s nizozemským Apeldo-
ornem, jak si aktuálně počínaly 
jeho extraligové soupeřky?
Nejlépe to šlo Ostravě, jež v  úvod-
ním šestnáctifinále Challenge Cupu 
doma porazila švýcarský Kanti Schaf-
fhausen jasně 3:0 (18, 19, 26). „Za-
čaly jsme velmi dobře, v koncovkách 
prvního i  druhého setu měly velký 
náskok. Podržely jsme se navzájem 
a  mám za nás ohromnou radost,“ 
smála se Veronika Šínová, libero TJ.
Na vlastním hřišti nastoupil také Li-
berec do vstupního šestnáctifinále 
CEV Cupu. A navzdory dalším zdra-
votním komplikacím udolal belgické 
Roeselare 3:2 (-20, 15, -11, 20, 19). 
„Gratulace holkám, které dnes od-

vedly perfektní výkon. A bojovaly i za 
spoluhráčky, jež kvůli zranění nemoh-
ly nastoupit či přibyly na marodku,“ 
ocenil trenér Dukly Martin Hroch.
Nejtěsnější výhru přivezl Olymp 
Praha z Estonska, kde v prvním šest-
náctifinále Challenge Cupu přemohl 
tamní Viaston Jüri 2:3 (-21, -24, 23, 
18, -14). Stejně jako ostravský celek 
tak má slibnou šanci na postup do 
osmifinále, zatímco Severočešky to 
v Belgii budou mít přece jen o pozná-
ní náročnější.
Do vůbec nejtěžší pozice se přitom 
dostala Olomouc tím, že v zahajova-
cím šestnáctifinále CEV Cupu padla 
na palubovce polské Radomky Ra-
dom hladce 3:0 (19, 19, 22). Odvety 
jsou na programu během tohoto týd-
ne a Šantovka UP ji odehraje ve stře-
du 3. prosince od 18.00 hodin v pros-
tějovské hale Sportcentrum – DDM 
(stejně jako uplynulý sobotní mač 
DATART extraligy ČR s Přerovem). 

(son)

vs.vs.

PROSTĚJOV Pro aktuální sezónu 2025/26 získal volejbalový klub VK Prostějov další exotickou hráčskou posilu 

Dezirett Madan, členku národního družstva Kuby. Po jejím dost pozdním příletu do České republiky kvůli pl-

nění reprezentačních povinností přitom stačila jen krátká doba k poznání, že vysoká univerzálka zároveň bude 

i posilou velmi kvalitní. Po úvodním horším duelu (hlavně kvůli nemoci) to elegantní dvaadvacetiletá plejerka 

totiž pořádně rozjela a dobré výkony dokázala v některých střetnutích povýšit na výborné, až přímo vyni-

kající. V následujícím rozhovoru, který mohl vzniknout díky ochotné překladatelské pomoci Solange 

Soares, se sympatická Dezirett rozpovídala nejen o svém hanáckém angažmá.
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daøí v KP en, 

juniorek i kadetek
Prostějov (son) – Po nějaké době se 
opět vracíme ke krajským přeborům 
věkových kategorií dospělých, U20 
a U18, jež hrají mládežnické volejba-
listky VK Prostějov coby doplňkové 
soutěže. Abychom se alespoň stručně 
podívali, jak si v nich zatím vedou.
KP žen 2025/26: Po úvodních po-
rážkách venku od UP Olomouc B 
absolvovaly kadetky vékáčka dosud 
pouze jeden další dvojzápas v Šum-
perku, odkud se jim povedlo přivézt 
čtyři cenné body! První duel ovládly 
0:3 (-21, -22, -18) a v odvetě podleh-
ly těsně 3:2 (18, -24, -23, 19, 12).
Průběžné pořadí: 1. VAM Olomouc 
16, 2. Šumperk 13, 3. Litovel 11, 4. UP 
Olomouc B 9, 5. Loštice 7, 6. VK Pro-
stějov C 4.
KP juniorek 2025/26: Také prostějov-
ské B-kadetky si počínaly mezi staršími 
soupeřkami zdatně. Nejprve dvakrát 
uspěly v Zábřehu 1:3 (-15, 15, -16, -17) 
a 2:3 (24, 24, -15, -24, -7), pak vydřely 
dva body s Bohuňovicemi za výsledky 
1:3 (-22, -23, 21, -22) a 3:2 (-22, 18, -15, 
19, 13). Aktuálně jsou druhé!
Průběžné pořadí: 1. Přerov B 18, 2. VK 
Prostějov B 12, 3. Bohuňovice 10, 4. 
Mohelnice 7, 5. Zábřeh 1.
KP kadetek 2025/26: Zde bylo na 
programu derby mezi áčkem a béčkem 
starších žákyň VK, v němž jasně domi-
noval favorizovaný A-tým (pod hlavič-
kou kadetek Prostějova B) 3:0 (7, 18, 9) 
a 3:0 (17, 11, 7). Soutěž tak dál suverén-
ně vede bez ztraceného setu, poražené 
parťačky drží třetí místo!
Průběžné pořadí: 1. VK Prostějov B 24, 
2. Šumperk 16, 3. VK Prostějov C 12, 4. 
Kojetín 12, 5. Mohelnice 11, 6. VAM 
Olomouc B 8, 7. Uničov 6, 8. UP Olo-
mouc B 1.
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ANI SLABÉ SOKOLNICE KOSTELEÈTÍ DLOUHO NIJAK NEDRTILI,

KOSTELEC NA HANÉ Poslední domácí zápas podzimní části 2. ligy mužů JM 2025/26 

absolvovali netradičně v sobotním dopoledni házenkáři TJ Sokol Kostelec na Hané 

HK. A nutno říct, že v 10. kole proti nováčkovi soutěže ze Sokolnic to vzali jako podle 

kopíráku ze střetnutí starého dva týdny s Novými Bránicemi. To znamená dlouho 

spíše jen trápení při konfrontaci s viditelně slabým soupeřem, kterému až v závěru 

utekli alespoň na desetigólový rozdíl výsledkem 35:25 (18:14).

Ani tentokrát se Hanáci nedokáza-
li vyvarovat ospalého nástupu pro-
ti papírově jednomu z  nejhorších 
druholigových družstev. V 10. mi-
nutě po několika technických chy-
bách i  neproměněných střelách 
dokonce prohrávali 3:4, naštěstí to 
bylo jedinkrát za celé utkání. Jinak 
měl neustále navrch tým hákáčka, 
nicméně jeho převaha během prv-
ního poločasu ani zdaleka nedosa-
hovala očekávaných rozměrů.

Mohla za to především špatná de-
fenziva, za níž se moc nedařilo ani 
brankářskému veteránovi Pavlu 
Navrátilovi. Tahle bída směrem 
dozadu hostům v čele s produktiv-
ním Davidem Jochmanem umož-
ňovala udržovat nijak výrazný roz-
díl ve skóre, když ještě osm minut 
před přestávkou dotáhli z 12:9 na 
12:11. Teprve pak favoritovi, v je-
hož řadách odváděl nejkvalitnější 
výkon zkušený Luděk Piwko, vy-

šlo několik rychlých protiútoků 
a odskočil na 16:11.
Bohužel ani tohle neznamenalo 
zásadní zlom ve vývoji duelu smě-
rem k  předpokládanému debaklu 
sokolnického outsidera. Ten totiž 
i po změně stran využíval četných 
útočných zaváhání hráčů Kostel-
ce, jež nepříjemně zhusta ztráceli 
míče. Hlavně proto předposlední 
celek tabulky dál zůstával relativ-
ně na dohled a živil naději na pro 
něj velmi přijatelný rezultát. Vždyť 
ve 37. panoval téměř nerozhodný 
stav 20:18, devět minut nato vedl 
kolektiv TJ pouze 24:21.

Teprve zlepšený finiš aspoň částeč-
ně rozehnal herní rozpaky z  pro-
dukce Ševčíkových svěřenců, kteří 
v závěrečné čtvrthodině víc zabrali. 
A to jak v obraně, tak po ofenzivní 
stránce. Gólman Jan Mayer i  díky 
zpevněným zadním řadám vytasil 
řadu úspěšných zákroků, po nichž 

bleskově házel dlouhé balóny do 
bleskových trháků. Což sice někdy 
nevyšlo, ale většinou ano, a  právě 
tím domácí dali výsledku příjem-

nější podobu. Palebně se rozparádil 
zejména jedenáctibrankový Tomáš 
Vaněk a mač v součtu dopadl jed-
noznačně – 35:25.

Kostelec na Hané HK – Sokol Sokolnice

3 5 : 2 5 3 5 : 2 5 

Jan Ševèík – TJ Sokol Kostelec na Hané HK
„Z naší strany byl první poločas taková klasika, to znamená ospalý a pomalejší. Sice 
jsme do přestávky dali osmnáct gólů, což je dobré, ale dostali čtrnáct, to bylo od ta-
kového soupeře strašně moc. V obraně jsme hořeli, nebyli dostatečně aktivní a nevy-
stupovali na protihráče tak, jak bychom měli, scházely i bloky. Taky do druhé půlky 
jsme měli horší nástup, ale pak jsme se postupem času naštěstí rozběhali. A velmi 
si dneska pomohli rychlými protiútoky. Přicházely díky zlepšené obraně i Honzovi 
Mayerovi v bráně, který balóny okamžitě házel do těch trháků. Sice mu to nejdřív 
párkrát uletělo, ovšem jakmile se zaměřil a získal jistotu, dávali jsme z bleskových 
protiútoků hromadu gólů, hlavně Tom Vaněk. Vítězství nad Sokolnicemi o deset 
je splněná povinnost, tyhle slabší soupeře – při vší úctě k nim – bychom však měli 
porážet ještě mnohem víc. Což se nepovedlo, může za to naše nekoncentrace ve větší 
části utkání. Kluky zpravidla nastartuje až zvýšení hlasu při oddechových časech, 
chtělo by to hrát s větší soustředěností a  lépe celou dobu. S  tím pojedeme k pos-
lednímu podzimnímu zápasu do Hustopečí. Ty jsou sice také dole v  tabulce, ale 
mají v kádru například loni prvoligového Tejzra a může za ně nastoupit i mladý 
Semerád z Litovle. Proto je nesmíme podcenit, naopak k tomu musíme od začátku 
přistoupit zodpovědně, protože nepůjde o nijak jednoduché střetnutí. My určitě ch-
ceme vítězstvím aspoň trochu vylepšit náš lehce podprůměrný podzim a zakončit 
jej prodloužením bodové šňůry.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ

Pøebor Èeské obce sokolské v házené
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Jan Mayer:Jan Mayer:

 Co říkáte na domácí loučení s podzimní částí?
„Náš výkon nebyl vůbec optimální. Zejména v prv-
ním poločase, kdy jsme se hodně trápili v  obranné 
fázi. Ta moc neodpovídala tomu, co umíme vzadu 
hrát. Až ve druhé půlce jsme svůj výkon trochu zved-
li, v obraně víc přistupovali k protihráčům a podaři-
lo se mi dopředu hodit nějaké trháky, což pomohlo. 
Konečný výsledek tak možná ani tolik neodpovídá 
našemu předvedenému výkonu. Ale zaplaťpánbůh za 
něj, dva body zůstaly doma.“

 Čím si vysvětlujete, že pravidelně míváte 

problémy s papírově slabšími protivníky?
„Máme tendenci se přizpůsobovat jejich hře, po-
tom nejsme tak dynamičtí v  útoku a  taky obrana 
bývá dost ospalá i statická bez potřebného přistu-
pování k protihráčům, z čehož jsme dneska dostá-
vali hodně laciných branek. Včetně těch z  dálky. 
Dlouho platilo, že kdo z hostů si řekl, že vystřelí, ten 

si bez větších problémů opravdu vystřelil v  podstatě 
bez kontaktu s obranou, což se nesmí v  takové míře 
stávat.“

 Podobné soupeře byste měli porážet výrazně 
víc než rozdílem deseti tref?
„Určitě jo. Myslím si, že o deset to klidně mohlo být 
už po prvním poločase a náskok jsme pak mohli dát 
zvyšovat. Místo toho jsme špatně bránili, v  útoku 
ztráceli míče i zahazovali šance a dlouho se tak se So-
kolnicemi zbytečně tahali. Dostat od nich za půlku 
čtrnáct gólů je fakt moc.“

 Ve druhé půli jste až extrémně často házel ba-

lóny do zmíněných trháků. Šlo o taktický záměr?
„Žádný takový pokyn přímo nezazněl, spíš vyplynul 
ze hry. Když jsem viděl, že náš útok se v úvodu druhé-
ho poločasu docela trápí, tak jsem se snažil o ty dlou-
hé přihrávky do trháků. Nejdřív jsem jich několik za-
hodil, ale pak už se mi dařilo je dávat přesně. A většina 
jich skončila naším gólem, čímž jsme si to v  útoku 
zjednodušili. Přesně o to šlo – pomoct týmu. Mám 
radost, že se to povedlo. Kolektivně jsme se zvedli, 
zlepšili náš výkon a vyhráli aspoň o deset branek.“

 Na podzim tolik nehráváte. Jak to máte teď 
osobně s házenou?
„Se ženou čekáme miminko, takže jsem z rodinných 
i pracovních důvodů trochu ustoupil do pozadí. Nestí-
hám tolik tréninků ani zápasů jako dřív, kdy jsem skoro 
nikdy nechyběl. Teď spíš platí, že když můžu, tak po-
můžu. Ale podařilo se do brány získat Micana (Maty-
áše Micku – poznámka autora), což je výborný gólman, 
takže problém mezi tyčemi rozhodně nemáme.“

 Pokud vítězně zvládnete závěrečný mač pod-
zimu v  Hustopečích, dostanete se na 
jedenáct získaných bodů. Jak byste 
to zhodnotil?
„Nic moc, určitě jsme aspirovali 
na vyšší bodový zisk i  lepší příčky 
v  druholigové tabulce. Bohužel 
jsme při těžkém losu nezachytili 
začátek sezóny a potom navíc po-
ztráceli několik bodů většinou zby-
tečnými remízami. Například v  Olo-
mouci jsme rozhodně měli vyhrát, lépe 
zvládnout šlo i derby v Prostějově. 
Celkově je náš podzim 
spíš takový slabší prů-
měr, který budeme 
chtít na jaře vylepšit 
a  dostat se do horní 
poloviny tabulky.“

dostanete se na 
dů. Jak byste

aspirovali
epší příčky 
. Bohužel

nezachytili
navíc po-

tšinou zby-yy
říklad v  Olo-
ěli vyhrát, lépe 
Prostějově.
m

KOSTELEC NA HANÉ Kvůli pracovním povin-
nostem i očekávané radostné události v rodině 
odchytal Jan Mayer za kostelecké házenkáře bě-
hem druholigového podzimu jen několik střet-
nutí. Do posledního domácího však zkušený 
dvaatřicetiletý gólman naskočil jako obvykle 
po přestávce. A  jak poměrně vysokou úspěšností 
zákroků, tak zejména házením dlouhých přihrávek 
do rychlých protiútoků výrazně přispěl k nakonec 
jasnému triumfu nad Sokolnicemi (35:25).

Marek SONNEVEND

PROSTĚJOV Komise házené při České obci sokolské ve spoluprá-
ci s házenkářskými oddíly TJ Sokol II Prostějov a TJ Sokol Centrum 
Haná uspořádala Přebor ČOS žáků v házené 2025 pro moravskou ob-
last. Uskutečnil se na státní svátek v pondělí 17. listopadu v hale RG 
a  ZŠ Otto Wichterleho Prostějov za účasti celkem patnácti družstev 
dvou věkových kategorií.
Dopoledne si to mezi sebou rozda-
li starší žáci, v  tomto případě osm 
družstev systémem každý s každým. 
A  kralovali hoši Velkého Meziříčí, 
naprosto suverénně bez jediné ztrá-
ty. Stříbro brala v  téhle věkové ka-
tegorii Telnice a třetí pozici obsadil 
Juliánov, jen těsně pod stupni vítě-
zů zůstal čtvrtý Sokol II Prostějov, 
zatímco TJ Kostelec na Hané HK 
se musel spokojit s  předposlední 
sedmou příčkou.
Jako druzí bojovali odpoledne mlad-
ší žáci, mezi nimiž se v  konkurenci 
sedmi týmů strhla vyrovnaná bitva 
o  prvenství mezi dvěma nejlepšími 
kolektivy. Chlapci Velkého Meziříčí 

však navzdory jedné prohře s  klu-
bovými parťačkami nakonec uhájili 
svůj triumf se stejným počtem deseti 
získaných bodů jako druhý Sokol 
Telnice, jenž měl s  nimi horší vzá-
jemný zápas a také souhrnné skóre. 
Bronz získaly Sokolnice, zatímco 
Kostelec skončil čtvrtý a  domácí 
Prostějov až sedmý.
„Přebory České obce sokolské v há-
zené organizujeme už nějakých 
deset let vždy dvakrát ročně. První 
termín v červnu bývá trochu problé-
mový kvůli končícím ligovým soutě-
žím, například letos v létě tak Přebor 
ČOS ani neproběhl. Tím víc jsme si 
chtěli dát záležet na tomto podzim-

ním přeboru v  již tradičním termí-
nu 17. listopadu. Proto jsme udělali 
slavnostní nástup s cedulemi názvů 
jednotlivých týmů i s hymnou Čes-
ké republiky,“ přiblížil předseda Ko-
mise házené při ČOS Petr Kudláček.
„Oba turnaje měly velice dobrou 
sportovní úroveň, ceny nejlepším 
předávali starosta Sokolské župy 
Prostějovské ČOS Svatopluk Te-
sárek společně se mnou a  s  dalším 
členem komise z  Velkého Meziříčí, 
mimochodem dvakrát vítězné-
ho. Celkově zavládla spokojenost, 
osvědčila se i novinka s rozdělením 
obou věkových kategorií do dvou 
samostatných turnajů dopoledne 
a odpoledne. Děkujeme za spoluprá-
ci při pořádání akce oddílům TJ So-
kol II Prostějov i TJ Sokol Centrum 
Haná, výborné zázemí jsme našli 
v hale RG a ZŠ Otto Wichterleho,“ 
ocenil Kudláček. (son)

KUŘIM, PROSTĚJOV Až do 
včerejška vycházela házenkářům 
Sokola II Prostějov podzimní 
část 2.  ligy mužů JM 2025/26 
v  rámci možností převážně 
dobře. Nedělní večerní zápas 10. 
kola soutěže na hřišti SK Kuřim 
jim však hrubě nevyšel, když od 
jednoho ze spolufavoritů sku-
piny Jižní Morava schytali obří 
nakládačku 40:17 (18:9), tedy 
rozdílem třiadvaceti gólů...
Hanáci přitom měli výborný start 
do utkání, po pěti minutách vedli 
1:3. Potom to ale začalo kolem nich 
lítat. Domácí dvěma tříbrankový-
mi šňůrami otočili na 7:4, načež se 
hostujícímu týmu podařilo tenhle 
nápor zastavit. A ve 20. tak panovalo 
přijatelné skóre 11:8.
Jenže ve zbytku prvního poločasu 
přidali rozparádění Jihomoravané 
ještě sedm přesných tref, zatímco 
Ordeltovi svěřenci pouze jedinou, 
navíc po vypršení času neproměnili 
sedmičku. Tím pádem se šlo do ša-
ten za stavu 18:9 a prostějovští pleje-
ři měli o čem přemýšlet.
Bohužel pro ně to ale k ničemu ne-
vedlo. Silný kuřimský celek pokračo-
val ve své krasojízdě, přidával jeden 

zásah za druhým a  ve 48. minutě 
zvýšil i  díky desetigólové sérii (!) 
na těžko uvěřitelných 33:12. Obra-
na Sokola II připomínala pověstný 
ementál, směrem dopředu se výraz-
něji prosazoval jediný Jiří Hampl.
Necelých devět minut do 57. potom 
hosté alespoň trochu zvedli hlavy 
(36:17), načež dominantní soupeř 
duel zakončil dalšími čtyřmi fíky 
v řadě za sebou na výsledných 40:17. 
Tento debakl se muži Prostějova 
pokusí odčinit při domácím louče-
ní s  úvodní polovinou aktuálního 
ročníku – v  sobotu 6. prosince od 
19.00 hodin přivítají v hale RG a ZŠ 

Otto Wichterleho PV vedoucí Újezd 
u Brna. (son)

ovládlo Velké Meziříovládlo Velké Meziříčíčí

Konečné pořadí starších žáků: 1. TJ Sokol Velké Meziříčí 14 bodů (skóre 151:46), 2. TJ Sokol Telnice 12 (112:89), 3. TJ Sokol Juliánov 10 (87:78), 4. TJ Sokol II 

Prostějov 8 (89:91), 5. TJ Sokol Sokolnice 5 (79:89), 6. TJ Sokol Ostrava 4 (70:84), 7. TJ Sokol Kostelec na Hané HK 2 (49:118), 8. SHC Maloměřice 1 (50:92).

Konečné pořadí mladších žáků: 1. TJ Sokol Velké Meziříčí 10 (87:42), 2. TJ Sokol Telnice 10 (65:33), 3. TJ Sokol Sokolnice 8 (57:49), 4. TJ Sokol Kostelec na 

Hané HK 5 (38:45) a TJ Sokol Juliánov 5 (44:51), 6. TJ Sokol Velké Meziříčí dívky 4 (47:53), 7. TJ Sokol II Prostějov 0 (9:74).

PŘEBOR ČOS V HÁZENÉ ŽÁKŮ PRO MORAVU 2025 (PROSTĚJOV)

že problém mezi tyčemi rozhodně nemáme. poloviny tabulky.

 1. Újezd u Brna 8 1 1 366:283 17
 2. V. Meziříčí 8 0 2 346:274 16
 3. Ivančice 7 1 2 316:280 15
 4. Kuřim 7 0 3 306:269 14
 5. Olomouc 6 1 3 297:281 13
 6. Telnice 6 1 3 297:283 13
 7. Bohunice B 4 1 5 302:300 9
 8. Kostelec 3 3 4 276:283 9
 9. Prostějov 3 2 5 273:311 8
10. Hustopeče 1 1 8 283:335 3
11. Sokolnice 1 1 8 271:343 3
12. N. Bránice 0 0 10 250:341 0

TABULKA 2. LIGY MUŽŮ JM 2025/26 PO 10. KOLE

4 0 : 1 7 4 0 : 1 7 

STĚJĚJOV AžA dod zásah za druhým a ve 48. minutě Otto Wichterleho PV
Sokola II v KuřimiSokola II v Kuřimi
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Že nepůjde o žádnou procházku růžo-
vou zahradou, to ukázal hned začátek 
utkání. Oba týmy výborně bránily, 
čímž účinným způsobem eliminovaly 
útočné snahy soupeře. Proto se skóre 
hýbalo extrémně pomalu a  většinou 

bylo vyrovnané, maximálně vedl jeden 
z celků nejtěsnějším rozdílem.
Domácí měli tradičně problémy se 
střelbou včetně proměňování vylo-
žených šancí, zároveň však těžili jako 
obvykle ze skvělé defenzivy. Tudíž se 
zdálo, že je pouze otázkou času, než 
hostům odskočí do většího náskoku. 
A  přesně k  tomu došlo v  závěru prv-
ního poločasu, kdy se zejména díky 
produktivní Nele Kubů povedla série 
pěti tref za sebou z 5:5 na 10:5.

Do druhé půle tak Hanáci šli s jasnou 
představou pokračujícího náporu, 
aby předčasně rozhodli o  svém jed-
noznačném triumfu. Nic takového 
se ovšem nestalo. Za jihočeský sou-

bor kromě zkušených Petra Pešáka 
a  Martiny Klackové začal nečekaně 
často skórovat i  Aldar Tsybyktarov, 
zatímco Vosy opět upadly do paleb-
ného trápení.

Tím pádem Sokol zanedlouho do-
táhl na 13:11 a  ve vzduchu se náhle 
vznášela hrozba výsledkového obratu. 
Naštěstí prostějovský mančaft znovu 
přidal v  obraně, k  suverénně nejlep-
ší střelkyni zápasu Kubů se vítanými 
zásahy přidali mladý Adam Jankovič 
s  některými dalšími. A  byť Krokodýli 
opakovaně snižovali své manko na roz-
díl dvou košů (15:11 – 15:13, 16:14, 
17:15), víc přiblížit se přes pozornou 
defenzivní hradbu nedokázali.
Definitivní uklidnění pak přinesly dvě 
rozhodující trefy moravské družiny 
v  úplné koncovce na 19:15, po nichž 
měli Českobudějovičtí čas už jen na 
finální korekci výsledného stavu – 
19:16.

KORFBALISTÉ ZVLÁDLI PØÍMÝ SOUBOJ
 O DRUHÉ MÍSTO

KORFBALI
PROSTĚJOV Velkou důležitost měl so-

botní duel 5. kola extraligy dospělých 

ČR 2025/26 mezi korfbalisty Vosíme.

cz Prostějov a KC Crocodile Sokol České 

Budějovice. Šlo totiž o to, kdo se v přímé 

bitvě druhého se třetím v průběžné ta-

bulce soutěže osamostatní na stříbrné 

pozici. Povedlo se to domácím, byť výhru 

19:16 (10:5) museli těžce vybojovat.
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 Jak střetnutí proti Jihočechům hodno-
títe?
„Bylo hodně těžké a vyrovnané, dlouho jsme 
se s nimi tahali. Pomohl nám výborný závěr 
prvního poločasu, kdy jsme se víc trefovali 
a utekli z 5:5 na 10:5. Jinak jsme ale tolik košů 
nedávali, naopak hlavně do přestávky nám 
výborně fungovala obrana. Každopádně jsme 
všichni naplno bojovali, a nakonec je nejdůle-

žitější naše výhra. Sice to občas nepadalo, nic 
jsme však nevzdali a náročný zápas zvládli.“

 Očekával jste tak těžkou a vyrovnanou 
bitvu?
„Určitě jo. České Budějovice mají velice zkuše-
ný a dost silný tým, naopak my máme v sesta-
vě mnohem víc mladých hráčů i hráček. Navíc 
jsme hráli bez tří zraněných kluků včetně dvou 
nejzkušenějších, tím těžší to bylo.“

 Čím vám Krokodýli dělali největší pro-
blémy?
„Asi doskakováním. Jsme zvyklí, že vět-
šinou máme na doskoku navrch my, ale 
v sestavě Budějovic jsou samí vysocí hráči, 
a navíc jedna hodně vysoká hráčka, takže se 
stávalo, že v některých útocích stříleli třikrát 
nebo třeba i  čtyřikrát za sebou. A  byli víc 
než minutu v útoku. Zvládat tohle v obraně 
bylo fakt náročné.“

 Co dnes ve vaší hře fungovalo lépe a co 
hůř?
„Výborné bylo, že i když nám střely zrovna ne-
padaly do koše, tak jsme se navzájem povzbu-
zovali a byli trpěliví. Než jsme se trefit dokázali. 
U nás je to hlavně o té střelbě, při kvalitní obra-
ně se potřebujeme aspoň občas trefit.“

 Jak jste zvládl tři utkání za sebou?
„Je pravda, že před seniorskou extraligou 
jsme hráli ještě dva zápasy dorostenecké ex-
traligy. Bohužel se nám v nich vůbec nedaři-
lo střelecky, s největším rivalem z Brna jsme 
prohráli 11:21 a s Kozlovicemi jen remizo-
vali 9:9. V součtu s padesáti minutami proti 
Českým Budějovicím to bylo opravdu těž-
ké, síly ubývaly. Ale vydržel jsem to, prostě 
jsem musel.“ (smích)

 Cíle pro tuto sezónu jsou z vašeho po-
hledu jaké?
„Ideálně vyhrát extraligu v obou věkových ka-
tegoriích, to znamená obhájit titul v dospělých 
i dorostu.“

1:2, 3:2, 5:5, 10:5, 10:7, 13:9, 13:11, 
15:11, 15:13, 17:15, 19:15, 19:16.

V voj sk re:

„Věděli jsme, že nás proti Budějovicím čeká velice těžký zápas, což se potvrdilo. Na ně totiž úplně 
nefunguje náš intenzivní tempo korfbal s opakovanou střelbou díky častým doskokům. Jakmile 
hrajeme bez zraněných Petra Galíčka a Saši Vyroubala, a navíc chyběl ještě také zraněný Adam 
Fidler, byl na doskoku mnohokrát úspěšnější soupeř. Přesto jsme dobře bránili a když se nám poda-
řilo před přestávkou utrhnout z 5:5 na 10:5, tak jsem věřil v pohodovější zbytek utkání. Za hosty se 
ale začali nečekaně trefovat jiní hráči než obvykle, zatímco my jsme se zakončením mohli víc opřít 
o jedinou Nelu Kubů. Nakonec z toho bylo opravdu hodně náročné a ve druhé půli i vyrovnané 
střetnutí. Proto mám velkou radost, že jsme jej zvládli vítězně, což je pro další průběh extraligy 
nesmírně důležité. Abychom po základní části udrželi aspoň druhé místo a nešli do play-off z nižší 
pozice.“ David Konečný, kouč prostějovských korfbalistů

HODNOCENÍ HLAVNÍHO TRENÉRA VOSÍME.CZ
Vávra a Filip. Diváci: 120.19:1619:16

PROSTĚJOV Mužská marodka prostějovského korfbalového družstva se 
aktuálně rozrostla na trojici Petr Galíček, Alexandr Vyroubal, Adam Fidler. 
Navíc sobotní mač extraligy dospělých s Českými Budějovicemi následoval 
bezprostředně po dvou předchozích duelech dorostenecké nejvyšší soutě-
že, tudíž takový Adam Jankovič musel zvládnout tři utkání za sebou během 
jediného odpoledne. Přesto výběru Crocodile nastřílel tři koše a přispěl ke 
klíčovému vítězství (19:16).

PROSTĚJOV Předposlední 
listopadový víkend byl v  pros-
tějovské hale Národního spor-
tovního centra doslova nabitý 
domácími zápasy mládežnic-
kých volejbalistek VK Prostě-
jov dvou nejstarších věkových 
kategorií před přechodem mezi 
ženy. A  oběma hostitelským 
týmům se v  těchto střetnutích 
povedlo to, s čím do nich cílově 
vstupovaly: jen vítězit!
Hodně náročný program měly pře-
devším kadetky vékáčka, jež hrály 
dvojutkání extraligy ČR U18 v oba 
víkendové dny. Nejprve v  sobotu 
šlo o duely 11. a 12. kola s nebez-
pečnou Jihlavou, kterou Hanačky 
dokázaly zdolat 3:1  (20, 17, -16, 
16) a  3:2  (-27, -24, 24, 15, 13). 
Napoprvé měly kromě třetího setu 
jasně navrch, ale v  odvetě těsně 

ztratily úvodní dvě sady a pak s vy-
pětím všech sil úspěšně otočily ne-
příznivý vývoj.
O den později přišly na řadu dohráv-
ky 9. a 10. dějství s tabulkově posled-
ním Havlíčkovým Brodem zvlád-
nuté 3:0 (23, 14, 19) a 3:0 (20, 23, 
18), tedy poměrně přesvědčivým 
způsobem vždy s  dílčími problémy 
v  jediném setu. Díky jedenácti zís-
kaným bodům ve dvou dnech se při-
tom kadetský výběr Prostějova kata-
pultoval do čela základní skupiny B 
s  náskokem pěti punktů na druhé 
Brno a deseti na třetí Ostravu!
Juniorky VK v  neděli absolvovaly 
mače 13. a 14. kola extraligy ČR U20 
proti papírově nejslabšímu soupeři 
z  Přerova. Navzdory nekompletní 
sestavě i  prohrané vstupní sadě si 
docela jistě poradily 3:1 (-22, 18, 20, 
19) a  3:0 (18, 15, 20), čímž upev-

nily své vedení v průběžném pořadí 
základní skupiny B před Ostravou 
(o deset bodů) i Frýdkem-Místkem 
(o jedenáct)!
„Vzhledem k dost početné marodce, 
která se během víkendových zápasů 
bohužel ještě rozrostla o  další dvě 
zraněné hráčky, to zvládly naše hol-
ky výborně. Jak juniorky, tak kadetky 

prohrály od začátku svých extraligo-
vých soutěží jediné utkání a pevným 
krokem směřují k  prvenství po zá-
kladní části soutěže. Jen to teď v osla-
beném složení budeme mít velice 
těžké,“ pověděl šéftrenér prostějov-
ské volejbalové mládeže Aleš Novák 
směrem k nadcházejícím soubojům 
na půdě silného KP Brno. (son)

EXTRALIGA JUNIOREK ÈR U20 2025/26

EXTRALIGA KADETEK ÈR U18 2025/26

HRANICE, PROSTĚJOV Mužský 
„A“ tým florbalových FBC Play-
makers Prostějov se trápí. Mužstvo 
v  poslední době prohrává a  v  roli 
favorita tak v neděli do Hranic roz-
hodně neodjíždělo. Tým Playmake-
rů zde narazil na rezervu domácího 
výběru a „B“ tým SK K2 Prostějov. 
Přestože vyrovnané zápasy dávaly 
FBC naději na body, odjížděli nako-
nec Playmakeři zklamaní.
Zápas s  Hranicemi začal několika 
možnostmi domácích. Ti je nevyužili 
a  později za to pykali. Stejně jako za 
faul, který poslal hranické do čtyř. Pře-
silovku totiž v 7. minutě využil Marek 
Bouda. Dvě minuty nato domácí trefili 
tyč. Na konci první periody měli Play-
makeři ještě jednu přesilovku, tu však 
nevyužili. Až po jejím konci musel 
čarovat brankář domácích, Prostějov 
se kvůli tomu gólově neprosadil. V 18. 
minutě už se ale prosadil Patrik Do-
čkal a upravil na 2:0. Půlminutu nato 
ale dokázal snížit Vraj. Za stavu 2:1 pro 
Prostějov se začala také třetí třetina. Ta 
nabídla nejvíce gólů, hlavně však ob-
rat. Ve 30. minutě střelu Playmakerů 
zastavila tyč. Následně naopak inkaso-
vali, Hranice vyrovnaly. Ve 34. minutě 
svůj druhý gól přidal veterán Bouda. 

Playmakeři však znovu vedení dlouho 
neudrželi. Za minutu bylo srovnáno, 
dvě a  půl minuty před koncem Hra-
nice šly do vedení, a to ještě chvíli nato 
pojistily gólem na 5:3. Dokázaly tak 
uhrát zápas, ve kterém vedly pouze dvě 
a půl minuty.
Druhý zápas nabídl méně gólů i tres-
tů. Rovněž se ale jednalo o drama do 
samého konce. Po první třetině bylo 
skóre vyrovnané. Na gól Miroslava 
Bukovana reagoval Bujnoch. Ve dru-
hé třetině Mlčoch otočil zápas gólem 
na 2:1. Playmakerům se dlouho ne-
podařilo odpovědět, až se střelecky 
připomněl Damián Karas. Opět se 
ale Playmakers nepovedlo na další 
dobu držet vyrovnané nebo přízni-
vé skóre. Stačila minuta a  eskáčko 
opět vedlo. Poslední třetina se nesla 
v duchu snahy Playmakerů skóre do-
rovnat a v zápase bodovat. Ve snaze 
je zbrzdila „dvojka“ za sekání. Čtyři 
minuty před koncem už šlo FBC do 
rizika. Ani tentokrát se mu ale nepo-
dařilo srovnat skóre. Playmakeři tak 
padli popáté za sebou. A  zejména 
v posledních zápasech bojují se slabší 
koncovkou. (sob)

Natáhlo šòùru PROHER
a je POSLEDNÍ
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vytvořily dohromady XXXIII. 
župu ČUJV, jejíž činnost řídil R. 
Kondrátek z  Prostějova. K  nej-

většímu ocenění naší župy došlo 
v  létě 1899, kdy ČUJV v  Praze 
rozhodlo o  uspořádání velkého 
výletu do Moravských Beskyd a na 
Slovensko. Výbor župy v Prostějo-
vě byl rovněž pověřen na den 14. 
srpna 1899 uspořádáním Celoná-
rodního cyklistického sjezdu.
Toho dne použili pořadatelé báseň 
Jána Kollára (1793 až 1852) Čes-
kým cyklistům na přivítanou účast-

níkům sjezdu. Jak zněla? „Jeť vlasti 
poznání nám prvním přikázáním, 

nebť jejím pohledem se naše duše sytí. Je rosy polibkem 
a slunka požehnáním, jež růži probouzí a ze sna budí kvítí. 
Je sílou tajemnou, jíž bůh nám v srdce vložil a která dřímá 
tam jak v zlatou spjatá číš. Ó, blah, kdo vzbudí ji, jak míza 
vtryskne do žil na její vzplanutí, v  němž duch se vznese 
výš.“ Tento sjezd zároveň byl završením první etapy rozvo-
je místní cyklistiky.y yyy

HISTORICKÁ HISTORKAHISTORICKÁ HISTORKA
Že nebylo tehdy jednoduché snášet hrubství, dokládá 
informace z 28. dubna 1898, kdy několik cyklistů potka-
lo u Olšan vozku Cyrila Procházku. „Když k němu první 
cyklista přijel, nadával mu vozka do lumpů a  na druhé-
ho již práskl bičem. Třetího pak i s kolem shodil pod vůz 
a dámu pod koně. Koně se vzepjali a mohli dámu zraniti. 
Posledním dvěma cyklistům nadával a hrozil jim řetězem. 
Procházka byl zatčen a sedí ve vyšetřovací vazbě.“

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v PROSTĚJOVSKÉM Večer-
níku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyklistiky, 
ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po současnost. 
A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcionáře, 
tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich se 
s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

Řádného sjezdu ČUJV konaného 15. srpna 
1898 v  Chrudimi se zúčastnili také tři členové 
prostějovského klubu (F. Janovský, J. Chytil, A. 
Grumlík), kteří na místo konání (asi 140 kilo-
metrů) přijeli na vlastních kolech jako účastníci 
Moravské cyklistiky. Úspěšně se rozvíjející čin-
nost ČKV Prostějov však narušily v první polo-
vině roku 1898 interní spory, pravděpodobně 
personální povahy.
Vlastně šlo o  to, že jedna skupina měla zájem 
o  sportovní charakter spolku a  druhá o  jeho 
společenský a  rekreační charakter. Důsledkem 
sporů bylo odtržení části členské základny, která 
v létě založila spolek Český občanský klub cyk-

listů Prostějov. Oba oddíly udržely svou činnost 
až do změny politického uspořádání po druhé 
světové válce kolem roku 1950.
Původně nerozdělený klub už jednoho sou-
peře měl. Byl jím Hanácký klub velocipedistů, 
ustavený roku 1897 v Olšanech za přítomnosti 
bratrských jednot z Prostějova a Olomouce. Ha-
nácký klub velocipedistů však neměl dlouhého 
trvání. Tehdejší problém vlastně kopíruje po-
dobnou situaci u prostějovských sokolů.p j ýý

V témže roce došlo k odlišnému uspořádání úze-
mí a vznikly nové župy. Kluby ze střední Hané 

PRAHA, PROSTĚJOV Závodníci týmu TUFO 
PARDUS Prostějov ovládli oba díly Českého pohá-
ru v  dráhové cyklistice, který se jel jako Memoriál 
Cyrila Schejbala 2025 a uskutečnil se během před-
posledního listopadového víkendu na velodromu 
v pražském Motole.

Bojovalo se v olympijském omniu. Sobotní závod v elit-
ní mužské kategorii vyhrál prostějovský Ondřej Šilhavý, 
který ve společném klání mužů a  juniorů nasbíral 229 
bodů. Druhý byl v absolutním pořadí jeho týmový ko-
lega Tomáš Vrána, který zároveň vyhrál kategorii U19. 
Stejně pak vše dopadlo i v neděli.
Ondra Šilhavý tak zaznamenal vítězný double mezi 
dospělými a talentovaný Tom Vrána mezi juniory, dru-
hý jmenovaný navíc přidal i dvě mužská stříbra. Navíc 
v mládežnické kategorii se medailově prosadil také další 

junior TUFO PARDUS Albert Rauschert, jenž v junio-
rech skončil dvakrát třetí.

VÝSLEDKY DRÁHOVÉHO ČP – MEMORIÁLU CYRILA 

SCHEJBALA 2025, SOBOTA I NEDĚLE 

MUŽI: 1. Šilhavý (TUFO PARDUS Prostějov), 2. Kobr, 3. Kohout (oba 
Sparta Praha). 

JUNIOŘI: 1. Vrána (TUFO PARDUS Prostějov), 2. Kuběna (Roman Kreuzi-
ger Cycling Academy), 3. Rauschert (TUFO PARDUS Prostějov).

Za pozornost jistě stojí, že nadějný mladík Tomáš Vrána 
ovládl absolutní pořadí obou předchozích závodů Čes-
kého poháru na dráze v Praze Motole, které proběhly už 
dva týdny předtím. Hned za ním druhý byl dvakrát On-
dřej Šilhavý, zatímco v kadetech jednou triumfoval jejich 
klubový parťák Vojtěch Nečada. (son)
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DAUHÁ, PROSTĚJOV Parašutisté Armádního 
sportovního oddílu Dukla Prostějov reprezen-
tující Českou republiku se ze 47. armádního mis-
trovství světa CISM 2025 v Kataru vrátili s pěti 
cennými kovy (0-3-2). Znovu potvrdili svou výji-
mečnost, přesto jim ke stoprocentní spokojenosti 
něco scházelo. Závěr šampionátu totiž pozname-
nalo kontroverzní rozhodnutí pořadatelů, kteří 
předčasně ukončili soutěž na přesnost přistání. 
Verdikt nahrál domácím reprezentantům, kteří si 
odnesli týmové zlato a dvě individuální medaile.
„Z mého pohledu to vypadalo jako neochota pokra-
čovat v přesnosti přistání,“ zlobil se trenér prostějov-
ské Dukly Libor Jiroušek s tím, že zprávy o vítězství 
Kataru v této disciplíně se objevily v tamním tisku již 

pět dní před ukončením soutěže! V přesnosti stříbrný 
český tým se pokusil proti rozhodnutí protestovat, ale 
marně. Organizátoři argumentovali nejen počasím, ale 
i nedostatkem letadel a nemocí pilota. „Směšné. Pořa-
datelé mají vždy větší pravomoce než ředitel soutěže. 
Dopustit, aby v posledních kolech Katařané opustili 
medailové pořadí, se jim zkrátka nehodilo do krámu,“ 
pokračoval rozladěný Jiroušek.
Letošní sezóna tak pro prostějovské parašutisty zůstala 
navzdory katarské kontroverzi mimořádně úspěšná. 
Zářili na civilním mistrovství Evropy, vyhráli Světový 
pohár na přesnost přistání a také při armádním mis-
trovství světa dokázali, že patří mezi elitu. „Líp to asi 
nešlo,“ shrnul Libor Jiroušek letošní účinkování na me-
zinárodní scéně stručně, ale výstižně.

BILANCE VŠAK MOHLABILANCE VŠAK MOHLA
BÝT JEŠTÌ LEPŠÍ,BÝT JEŠTÌ LEPŠÍ,

nebýt kontroverzního rozhodnutínebýt kontroverzního rozhodnutí
katarských poøadatelùkatarských poøadatelù


